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PROGRAMME DE LA VENTE ET INFORMATIONS IMPORTANTES

EXPOSITIONS PUBLIQUES
Voir page précédente.

DEROULEMENT DE LA VENTE
Jeudi 4 octobre de 11h00 à 12h30 : Lots n°1 à 147.

Jeudi 4 octobre à 14h00 : Lots n°148 à 342 et 851 à 965 (billets de banque).

Vendredi 5 octobre de 11h00 à 12h30 : Lots n°343 à 491.
Vendredi 5 octobre à 14h00 : Lots n°492 à 850 et de 966 à 1116.

ATTENTION : les lots n°851 à 965 seront vendus NON PAS en fin de vente
mais bien le jeudi 4 octobre après-midi, après le lot 342.

TRESOR DE VIGNACOURT
Le lot n°371A sera porté au procès-verbal de la S.V.V. FRAYSSE et associés sarl,

commissaire-priseur habilité : Vincent Fraysse.
16, rue de la Banque -75002 Paris. Tél. : 0153459210.

BILLETS DE BANQUE ET DIVERS
Les lots n°851 à 960 (billets de banque), ainsi que les lots n°9, 14, 31, 39 à 41,
61, 75, 357 à 361 (monnaies) sont présentés par la S.V.V. DEBURAUX& associés,

Maison de ventes aux enchères, commissaire-priseur habilité : Françoise Caste-Deburaux.
39, rue Molitor - 75016 Paris. Tél. : 0142247222.

BIBLIOTHEQUE ET DOCUMENTS
1 - Propriété des lots

Les lots n°372 à 822, 834 à 838, 942 A et 966 à 1116 sont mis en vente suite à la fermeture du
bureau de SPES au 54, rue de Richelieu et appartiennent soit à la sarl SPES soit à l’expert M.Weil.

2 - Expédition des lots
Les acheteurs doivent retirer leurs lots dès la fin de la vente et au plus tard le vendredi 12 octobre
pour éviter des frais de garde. Pour cela ils peuvent procéder eux-mêmes à l’enlèvement ou
donner les instructions à leur propre transporteur. S’ils n’en connaissent pas, ROSSINI est à leur
disposition pour faire établir des devis d’envois soit par la Poste, soit par des transporteurs

honorablement connus dont elle communiquera les coordonnées.

Packing and Shipping
It is the buyer’s responsibility to move out their lots at the end of the auction and no later
than Friday October 12th, in order to avoid storage fees. Consequently they can pick up

their items by themselves or instruct any delivery company of their choosing.
If they don’t know any, ROSSINI remains at their disposal to give estimated prices for postal

mailing or to give contact details for well known delivery companies.

3 -Réglementation française sur les passeports culturels
La législation française impose la demande de passeport culturel pour les manuscrits ou
autographes destinés à l’exportation, quel que soit le prix d’adjudication. ROSSINI se chargera
gracieusement des demandes et des démarches relatives à ces passeports mais ne pourra

être tenu pour responsable des délais d’obtention de ces derniers.

French regulation on export passports 
French law requires specific export permit for exportation of all autographs and manuscripts,

regardless of adjudicating prices. ROSSINI will kindly handle all related formalities,
free of charge, but will decline any responsibility for any delay in the delivery of permits.
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CONDITIONS DE VENTE
La vente sera faite au comptant et conduite en Euros.
Les acquéreurs paieront des frais en sus des enchères de 17 %
plus TVA, soit 20,33%TTC. Pour les livres 17,935%TTC
Lot 371A: “Trésor de Vignacourt ”20%TTC.
GARANTIES
Les attributions ont été établies compte-tenu des
connaissances scientifiques et artistiques à la date de la vente.
L’ordre du catalogue ne sera pas suivi. (voir programme de la
vente). Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de
se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il ne sera
admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée.
Les reproductions au catalogue des œuvres sont aussi fidèles
que possible, une différence de coloris ou de tons est
néanmoins possible.
Les dimensions ne sont données qu’à titre indicatif.
ENCHERES
- Ordre d’achat : Si vous souhaitez faire une offre d’achat par

écrit, vous pouvez utiliser le formulaire prévu à cet effet en
fin de catalogue. Celle-ci doit nous parvenir au plus tard 2
jours avant la vente, accompagnée de vos coordonnées
bancaires.

- Enchères par téléphone : Si vous souhaitez enchérir par
téléphone, veuillez en faire la demande par écrit en utilisant
le formulaire prévu à cet effet, accompagné de vos
coordonnées bancaires, au plus tard 2 jours avant la vente.

En cas de double enchère reconnue effective par le
Commissaire-Priseur, le lot sera remis en vente, tous les
amateurs présents pouvant concourir à cette deuxième mise en
adjudication.
FOLLE ENCHERE
Par dérogation de l’Art.14 de la loi du 10 juillet 2000 :
«A défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en
demeure restée infructueuse, le bien est remis en vente à la
demande du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire
défaillant ; si le vendeur ne formule pas cette demande dans
un délai de deux mois à compter de l’adjudication, la vente
est résolue de plein droit, sans préjudice de dommages et
intérêts dus par l’adjudicataire défaillant».
DÉFAUT DE PAIEMENT
A défaut de paiement du montant de l’adjudication et des frais,
une mise en demeure sera adressée à l’acquéreur par lettre
recommandée avec avis de réception.
A expiration du délai d’un mois après cette mise en demeure
et à défaut de paiement de la somme due, il sera perçu sur
l’acquéreur et pour prise en charge des frais de recouvrement
un honoraire complémentaire de 10% du prix d’adjudication,
avec un minimum de 250€.
L’application de cette clause ne fait pas obstacle à l’allocation
de dommages-intérêts et aux dépens de la procédure qui serait
nécessaire, et ne préjuge pas de l’éventuelle mise en œuvre
de la procédure de folle enchère.
RETRAIT DES ACHATS
Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement
de leurs lots dans les meilleurs délais afin d’éviter les frais de
magasinage qui sont à leur charge. Le magasinage n’entraîne
pas la responsabilité de la S.V.V. Rossini ni de l’expert à
quelque titre que ce soit.
Frais de magasinage Salle ROSSINI : 
Les frais de magasinage sont dus à compter du 9 e jour (y
compris les jours fériés). Leur montant est de 4€ TTC par jour
et par lot (y compris les jours fériés). Les lots dépassant le
montant de 10 000 € supporteront une participation
complémentaire aux frais d’assurance et d’administration
de 1 % TTC de leur valeur.
En cas de paiement par chèque ou par virement, la délivrance
des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement.
Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de
l’adjudicataire.
L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses
acquisitions, et la S.V.V. Rossini décline toute responsabilité
quant aux dommages que l’objet pourrait encourir, et ceci dès
l’adjudication prononcée.
EXPÉDITION DES LOTS
Le transport est effectué sous l’entière responsabilité de
l’acheteur. Les lots peuvent être expédiés par la S.V.V. Rossini
aux conditions suivantes :

1-Une demande écrite de l’adjudicataire, mentionnant
expressément la décharge de la S.V.V. Rossini en cas de
dommage de l’objet subit durant le transport.

2-Les frais d’expédition seront majorés du coût de
l’emballage, selon une grille tarifaire variable suivant la
valeur et la taille de l’objet. Le choix du transporteur et
l’organisation du transport appartiennent à l’acheteur. La
S.V.V. Rossini peut fournir, de manière non contractuelle,
les coordonnées de transporteurs.

La formalité de licence d’exportation peut requérir un délai
de cinq à dix semaines, celui-ci pouvant être sensiblement
réduit selon la rapidité avec laquelle l’acquéreur précisera
ses instructions à l’étude.

TERMS OF SALES
(Resume)

Purchased lots will become available only after payment in-full
has been made. The sale will be conducted in Euros.
Purchasers will pay in addition to the hammer price, a buyer’s
premium of 17%VAT excluded or 20,33%VAT included. Lot
371A: “Trésor de Vignacourt ”20%VAT included. For books
the buyer’s premium is reduced to 17.935% VAT included.
GUARANTEES
The auctionneer is bound by the indications in the catalogue,
modified only by announcements made at the time of the sale
noted in the legal records thereof.
An exhibition prior to the sale permits buyers to establish the
conditions of the works offered for sale and no claims will be
accepted after the hammer has fallen. Some difference may
appear between the original work and its illustration, there will
be no claims in such matter.
The measurements are given only as an indication.
BIDS
Should the auctionneer recognise two simultaneous bids on lot,
the lot will be put up for sale again and all those present in the
saleroom may participate in this second opportunity to bid.
ABSENTEE BIDS
If you wish to make a bid in writing, you should use the form
included in this catalogue, accompagnied by your bank
references, to be received by us no later than two days before the
sale.
TELEPHONE BIDS
If you wish to bid by telephone, please make your request to
becalled in writing, accompagnied by your bank references,
to be received by us no later than two days before the sale.
COLLECTION OF PURCHASES
Buyers are advised to collect successfull lots as soon as
possible to avoid handling and storage costs which may be
incurred at their expense. S.V.V. Rossini is not responsible for
the storage of purchased lots.
Storage fees at S.V.V. Rossini : 
Storage fees are dues as of the 9th day post sale (inclusive of
holiday’s and wee-ends). The charge is 4€ inclusive of taxe,
per day per lot. All lots with the a hammer price in excess of
10,000.00€ will be subject to an insurance and administration
fee of 1%, inclusive of taxe, of the hammer price. If payment
is made by cheque or by wire transfer, lots may not be
withdrawn until the payment has been cleared. From the
moment the hammer falls, sold items will become the
exclusive responsability of the buyer. The buyer will be solely
responsible for the insurance, S.V.V. Rossini assumes no
liability for any damage to items which may occur after the
hammer falls.
An export license can take five or ten weeks to process,
although this time may be significantly reduced depending
upon how promply the buyer supplies the necessary
information to S.V.V. Rossini.

RELEVÉ D’IDENTITÉ BANCAIRE
BNP PARIBAS- PARIS

AGENCE CENTRALE (0028)
30004 00828 00041003896 76

IBAN
FR  76 3000 4008 2800 0410 0389 676

BIC : BNPAFRPPPAC
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PREFACE

Quelques mots s’avèrent nécessaires pour présenter cette vente qui, outre des éléments classiques tels que
monnaies françaises, étrangères et billets de banque, comportera trois chapitres sortant de l’ordinaire.

Tout d’abord une collection de deniers et antoniniens romains de la meilleure provenance, puisque réunie il y a plus
de cinquante ans par une célèbre firme parisienne : beaucoup de raretés y figurent dans des états de conservation
très satisfaisants, sans atteindre la mythique fleur de coin qui les mettrait hors de portée financière de la
quasi-totalité des amateurs !

Vient ensuite un étonnant trésor du Haut Moyen-âge, riche, excusez du peu, de 220 monnaies inédites !
Trouvé dans la région du Nord, près de la célèbre chaussée Brunehaut, il témoigne de l’aisance des marchands
de l’époque et de la complexité du numéraire.

Enfin c’est avec émotion que je dois dire un mot de la mise en vente d’une partie de ma bibliothèque, car les
liens qui unissent le lecteur à ses livres sont quasi amoureux !

Ayant eu la chance de pouvoir acquérir une grande partie de la bibliothèque d’Adrien Blanchet en choisissant
des ouvrages utiles, rares ou curieux, directement dans son bureau du 10, Boulevard Emile Augier, j’espère, en
quelque sorte, transmettre cette chance aux acheteurs qu’ils soient amateurs ou professionnels en leur donnant
la possibilité d’enchérir non seulement sur des catalogues ou des livres presqu’introuvables aujourd’hui mais aussi
sur tout un ensemble d’autographes et de documents dont Adrien Blanchet était lui-même collectionneur et
qui, pour la partie moderne, constitue une passionnante illustration de la vie numismatique de 1880 à 1950.

Cette dispersion me permet enfin de rendre un double hommage. Tout d’abord au grand savant autodidacte et
au précurseur de la numismatique gauloise que fut Adrien Blanchet, dont nous célébrons cette année le
cinquantième anniversaire de sa disparition et, en second lieu, à l’ensemble de mes confrères spécialistes de
bibliophilie numismatique dont je mesure particulièrement aujourd’hui l’admirable travail. Il me faudrait
tous les citer, mais on ne m’en voudra pas de penser particulièrement à l’érudit Douglas Saville, à l’ami Giulio
Bernardi dont le catalogue « Domenico Rossi » reste un modèle du genre, et bien-sûr, à George Frederick Kolbe, qui,
de sa Californie lointaine, nous montre l’exemple par la perfection intellectuelle et esthétique de ses publications.

Alain Weil
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Jeudi 4 octobre à 11h00 et 14h00 et vendredi 5 octobre à 11h00 et 14h00 -Salle des Ventes Rossini

9 PONT, Amysos ? (2e siècle av. J. C.). Bronze au buste de guerrier perse et à l’astre rayonnant.
Très rare et TB / TTB 150 €

10 CILICIE, Datame (378-372). Statère à la tête d’Aréthuse de trois-quarts face. R/Tête de guerrier barbu, avec une
contremarque. P2848v. TB à TTB 200 €

11 ZEUGITANE, Carthage (340-242). Statère (7,38g) à la tête de Perséphone à gauche et au cheval debout à droite.
Jenkins, groupeVI, 313 /317, pl. 13. P3306v. Très bel exemplaire 750 €

12 SYRIE, Antiochus I Soter (281-261). Tétradrachme à la tête diadémée d’Antiochus et à l’Apollon assis sur l’omphalos.
P2931. TB, haut relief 100 €

5

JEUDI 4 OCTOBRE 2007 de 11 h 00 à 12 h 30. Lots 1 à 147.

MONNAIES GRECQUES

1 LUCANIE, Métaponte (350 - 330). Statère à la tête barbue et casquée de Leucippe et à l’épi de blé. P184. S415 v.
TTB 250 €

2 SICILE, Syracuse, Hiéronyme (216 - 215). 10 litrai à la tête diadémée de Hiéronyme et au foudre ailé. P661.
S994v. TB (traces sur tranche) 150 €

3 MACEDOINE, Alexandre III le Grand (336 - 323). Statère d’or à la tête d’Athéna coiffée du casque corinthien
et à la Niké debout à gauche. P866v. TTB, marques sur la tranche, 1 000 €

4 IDEM. Tétradrachme frappé à Mylasa ? Price 2074a. Superbe 350 €

5 MACEDOINE, Philippe III (323 - 316). Drachme à la tête d’Héraclès coiffé de la léontée et au Zeus aëtophore
assis. P952v. TTB, éraflure 60 €

6 THESSALIE, Larissa (430 - 400). Drachme au Thessalos nu retenant un taureau et au cheval bondissant à droite.
P1212. TTB 300 €

7 BITHYNIE, Calchédon (394 - 306). Drachme au taureau debout sur un épi de blé, devant un caducée.
R /Carré creux à quatre compartiments à grènetis. P2126. S3742. Presque superbe et bien centré 100 €

8 MYSIE, Pergame (133 - 67). Cistophore aux serpents dans la ciste bachique. P2260v. S3947v.
TTB, belle patine foncée 100 €
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13 SYRIE, AntiochusVIII Grypus (125-96). Tétradrachme à la tête diadémée du roi et au Zeus Ouranios demi-nu,
debout à gauche. P3013v. TTB 150 €

14 SYRIE, Antiochus IX (116 - 95). Tétradrachme à l’Athéna nicéphore. P3026v. Superbe 200 €

15 EGYPTE, Ptolémée I (323 - 285). Tétradrachme à l’aigle debout sur un foudre. P3207v. TTB 200 €

16 BACTRIANE, Euthydèmes II (190 - 171). Tétradrachme à l’Hercule debout. P -. S7536. TTB 750 €

MONNAIES ROMAINES ET BYZANTINES

17 REPUBLIQUE, Cassius. Denier à la tête laurée de la Liberté et à l’aplustre fleurie. S9. Rare monnaie d’un des
assassins de César, faisant référence à la victoire navale sur Rhodes. Presque TTB 400 €

18 REPUBLIQUE, Jules César (100-44). Denier à la tête laurée de Jules César. R/Vénus portant une Victoire. S34.
Légère oxydation n’altérant pas le superbe portrait 1 000 €

19 REPUBLIQUE, Marc Antoine (83 - 30). Denier à la tête nue de Marc Antoine. R / Inscription en deux lignes au
nom de Silenus. S71. TTB, contremarque et petite encoche sur la tranche 300 €

20 REPUBLIQUE, Marc Antoine et Octave (40 - 39). Denier aux têtes nues de Marc Antoine et d’Auguste. S1.
TTB 300 €

21 REPUBLIQUE, Marc Antoine et Cléopâtre (32-31). Denier (3,79g) au buste diadémé de Cléopâtre parée d’un
collier. R /Tête nue de Marc Antoine et tiare arménienne dans le champ. Saisissant portrait de la dernière reine
d’Egypte et très bel exemplaire, bien centré, supérieur à celui de la collection Léo Benz (Lanz, auktion88, 1998). Très rare 6 000 €

22 EMPIRE, Auguste (29 av. - 14 ap.). Denier. R /Couronne de chêne. C210. Superbe 450 €

23 IDEM. Denier. R /Temple rond tétrastyle, avec deux enseignes et un aigle légionnaire. C192. TTB 300 €

24 IDEM. Denier. R /Bouclier entre une enseigne militaire et un aigle légionnaire. C265. TTB 300 €

24 b IDEM. Lot d’un denier à l’arc de triomphe (C123) et d’un quinaire. TTB (fines rayures) et TTB 350 €

25 IDEM. Lot de deux deniers : au Pégase marchant (C491) et denier de Tibère (R /Livie assise), C223. TB 200 €

26 IDEM. Lot de deux deniers : au Capricorne tenant un globe (C147) et à l’Apollon sacrifiant sur un autel (C343).
Les 2, TB et presque TB 200 €

27 IDEM. Lot de trois deniers, dont un troué, au taureau cornupète et d’un petit bronze du monétaire Messala. Les 4, TB 150 €

28 GERMANICUS (†19). Dupondius au Germanicus dans un quadrige. R/Le prince en habits militaires. C7. TTB 200 €

29 CALIGULA et AUGUSTE (37-41). Denier à la tête nue de Caligula et à la tête radiée d’Auguste entre deux étoiles.
C11. TB, rare 300 €
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30 NERON et CLAUDE. Didrachme de Césarée de Cappadoce. C1. TTB 200 €

31 NERON et AGRIPPINE (54 - 56). Didrachme de Césarée de Cappadoce. TTB 200 €

32 VITELLIUS (69). Denier à la Concorde assise, tenant patère et corne d’abondance. C18. TTB 250 €

33 DOMITIEN (81 - 96). Denier. R /Pallas debout tenant une haste. C233. TTB, petite trace sur la tranche 100 €

34 IDEM. Denier. R /Trône. C573. Superbe 150 €

35 IDEM. As. R / L’empereur à cheval. C479. Patine brun-rouge, presque TTB 100 €

36 NERVA (96 - 98). Deux deniers aux instruments du culte. C48 et 95. TB et TTB 150 €

37 TRAJAN (98 - 117). Denier. R /Rome assise tenant une Victoire et une haste. C 69. Presque superbe 100 €

38 HADRIEN (117 - 138). Denier. R /Hadrien sacrifiant. C1484. TTB à superbe 100 €

39 IDEM. Sesterce. R /La Providence. C320. Très belle patine vert clair (éclats au listel). TB à TTB 150 €

40 IDEM. Denier. R /Felicitas Aug. TTB 70 €

7

41 IDEM. Sesterce. R /Hilaritas. C817. TTB / TB 150 €

42 SABINE, épouse d’Hadrien. Denier à la Pudeur voilée. C57. TTB 150 €

43 AELIUS († 138). Denier à la Piété debout devant un autel. C36. TTB 120 €

44 ANTONIN LE PIEUX (138-161). Denier à la Piété devant un autel, tenant chèvre et corbeille de fruits. C617. TTB 100 €

45 IDEM. Denier à l’Equité tenant sceptre et balance C14. Superbe 120 €

46 IDEM. Sesterce. R /Victoire marchant à droite. C417. TTB 200 €
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47 IDEM. Sesterce. R /Apollon tenant lyre et patère. C 62. TTB 200 €

48 MARC AURELE (161 - 180). Denier. R /Pallas debout tenant haste et bouclier. C607. TTB 100 €

49 FAUSTINE JEUNE (†175), épouse de Marc Aurèle. Denier à la Fécondité entourée de deux enfants et en portant
deux autres sur les bras. C95. Charmant revers, superbe 150 €

50 LUCIUS VERUS († 169). Denier posthume à l’aigle. C55. TTB à superbe 150 €

51 COMMODE (180 - 192). Antoninien posthume à l’aigle. C 1009. TTB à superbe 120 €

52 PERTINAX (193). Denier à la Providence levant les bras vers un astre. C40. Rare et TTB, bon portrait 700 €

53 SEPTIME SEVERE (193 - 211). Denier posthume à l’aigle sur un globe. C84. TTB 120 €

54 MACRIN (217 - 218). Denier au Jupiter debout tenant foudre et sceptre devant l’empereur. C37. TTB 150 €

55 IDEM. Denier. R /L’Abondance tenant épis et corne d’abondance. C47. TTB 150 €

56 DIADUMENIEN († 218). Denier à l’Espérance marchant en relevant sa robe. C21. TTB 200 €

57 BALBIN (238). Denier à la Victoire tenant palme et couronne. C27. TTB à superbe 300 €

58 IDEM. Antoninien aux deux mains jointes. C17. Superbe 350 €

59 PHILIPPE PERE (244 - 249). Sesterce à l’Equité debout (C10) et bronze colonial d’Antioche aux enseignes
militaires (C320v). Les 2, TTB 200 €

60 HOSTILIEN († 251). Antoninien. R /Hostilien debout, en habit militaire, tenant enseigne et haste. C34.
Presque superbe 100 €

61 GORDIEN III (238 - 244). Bronze de Césarée de Cappadoce aux bustes affrontés de l’empereur et de Sérapis.
TTB 150 €

62 EMILIEN (253 - 254). Antoninien à l’Apollon nu, appuyé sur sa lyre, tenant une branche de laurier. C2.
TTB à superbe 200 €

NUMISMATIQUE
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63 MARIUS (268). Antoninien de bronze à la Victoire debout, appuyée sur un bouclier. C17v. TTB 200 €

64 CARAUSIUS (287 - 293). Antoninien de bronze à la Paix debout, tenant sceptre et branche d’olivier. C197.
Presque TTB 150 €

65 ALLECTUS (293 - 296). Antoninien de bronze à la Providence tenant globe et corne d’abondance. C51. TTB 200 €

66 ROMULUS († 309), fils de Maxence. Demi-follis (2g) au temple à coupole ronde. C7. TTB 100 €

67 DIOCLETIEN (284 - 305). Argenteus. R /Quatre princes sacrifiant sur un autel devant la porte d’un camp.
C517v. S3505. Presque superbe 350 €

68 CONSTANCE CHLORE (302-306). Argenteus aux princes sacrifiant devant l’entrée d’un camp. C314. S3662. TTB 250 €

69 MAXIMIEN HERCULE (2e règne 306-308). Argenteus. R/Quatre princes sacrifiant sur un trépied à l’entrée d’un
camp. C622. TTB 250 €

70 CONSTANCE II (337 - 361). Silique de Sirmium. R /VOTIS XXX MVLTIS XXXX, en quatre lignes dans une
couronne de laurier. C342. Superbe 200 €

71 IDEM. Un 2e exemplaire. C342. TTB 120 €

72 HANNIBALLIEN (335 - 337). Petit bronze frappé à Constantinople, à l’Euphrate allongé. C2 (20). Superbe et rare 300 €

73 VETRANION (350-351). Petit bronze. R/Vétranion en habit militaire, debout, portant labarum et sceptre. C3.
TB 70 €

74 JULIEN II (361 - 363). Silique à revers VOTX MVLTXX dans une couronne. C148. TTB 70 €

75 IDEM. Maïorina de bronze au bœuf Apis. TTB, patine verte 100 €

76 PROCOPE (366). Centenionalis à la tête diadémée de l’empereur à gauche. R/Procope debout en habit militaire.
C 9. Rare et Superbe 300 €

77 FLAVIUS VICTOR (387 - 388). Silique de Milan. R /Rome assise tenant globe et haste. C6. TTB et rare 300 €

78 EUGENE (392 - 394). Silique de Milan. R /Rome assise tenant globe nicéphore et haste. Presque TTB, rare 200 €

79 MAURETANIE, Ptolémée (23-40). Denier du dernier roi numide, fils de Juba et de Cléopâtre, cousin de Caligula
qui le fit vraisemblablement assassiner. R /Trône et ornements du triomphe. Rare et TTB 200 €
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88 LOUIS IX (1250 - 1270). Gros tournois. Dy190D. TTB 150 €

89 LOUIS XI (1461 - 1483). Ecu d’or à la couronne pour Toulouse (pt5e). Dy539. TTB 250 €

90 IDEM. Ecu d’or à la couronne de La Rochelle (pt9e), Dy539. On joint pour François I (1515-1547), deux écus
d’or au soleil frappés à Paris (pt18e) et Bayonne (ancre), Dy775 et variante. Les 3, TB 300 €

91 CHARLES VIII (1483 - 1498). Ecu d’or au soleil pour Paris (pt18e). TTB 300 €

92 IDEM. Lot de deux autres exemplaires dont un pour Paris. Presque TTB 400 €

93 LOUIS XII (1498 - 1514). Ecu d’or au soleil de Châlons-sur-Marne (pt21e). Dy647. TTB 300 €

94 IDEM. Un autre exemplaire pour Poitiers (pt8e). TTB 250 €

95 IDEM. Lot de deux écus au porc-épic, pour Bordeaux (nef sur croissant et R). Dy655. TB et TTB, joli lot 700 €

96 FRANCOIS I (1515 - 1547). Ecu d’or au soleil à la tête nimbée de Saint Ambroise, pour Milan. Dy957.
Rare et Superbe exemplaire (une infime rayure) 1 500 €

80 BYZANCE, Maurice Tibère (582 - 602). Solidus de Constantinople (officine H) à l’ange debout de face portant
globe crucigère et longue croix. Ratto996. TTB 220 €

81 IDEM. Solidus du même type, l’empereur portant un casque à plumet. Seaby478. TTB 180 €

82 BYZANCE. Lot de deux tremisses d’or pour Anastase et Constantin IV et d’un scyphate de Jean II Comnène
(1118 -1143) au Christ assis, (R /Saint Georges et l’empereur). Les 3, TTB 300 €

MONNAIES GAULOISES et MONNAIES FRANCAISES

83 GAULE, Senones. Bronze (Giamelos) à l’oiseau. LT7565. TTB à superbe, belle patine verte 300 €

84 GAULE, Carnutes. Bronze aux aigles et au serpent. LT6088. Superbe exemplaire à patine verte brillante 200 €

85 GAULE, Bellovaques. Bronze au cheval entre deux astres. LT7248. Superbe, avec très belle patine vert clair 220 €

86 GAULE, Ambiani - Bellovaques. Bronze type Bracquemont. LT8584. DT509. TTB 180 €

87 FRANCE. Denier au temple au nom de Louis, Gariel pl.XLIV, 36v. On joint un denier de Charles le Chauve
(840 -877) frappé à Soissons (Gariel pl.XXXV, 248). Les 2, TTB 200 €
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97 IDEM. Ecu d’or au soleil 4e type, pour Lyon (pt12e et trèfle). Dy775. TTB 250 €

98 IDEM. Ecu d’or au soleil du Dauphiné, du 1er type, pour Crémieu (pt1er). Dy782. TTB 300 €

99 IDEM. Un second exemplaire, également pour Crémieu. TTB 300 €

100 IDEM. Lot de deux écus au soleil dont un du Dauphiné pour Romans (pt2e et R couronné). TTB 400 €

101 IDEM. Lot de deux écus au soleil pour Toulouse (pt5e) et Bayonne (ancre). TB et TTB 350 €

102 IDEM. Teston du 20e type, Paris. Dy897. Retouché à l’œil, sinon TTB 150 €

103 IDEM. Teston du 23e type, Paris. Dy902. On joint un teston d’Henri III, 1575 Paris, Dy1126.
Les 2, presque TTB 200 €

104 HENRI II (1547 - 1559). Teston au moulin de Paris, non daté (1552). Dy987A. TTB à superbe 500 €

105 IDEM. Teston du 2e type, 1554 Lyon. Dy983. TTB 120 €

106 IDEM. Teston de Toulouse, 1552. Dy983. TTB 120 €

107 IDEM. Lot de deux testons variés et d’un autre de Charles IX. Les 3, TB 120 €

108 FRANCOIS II (1559 - 1560). Teston au nom de Henri II, 1559 Toulouse. Dy1031. 80 €

109 CHARLES IX (1560 - 1574). Lot de deux testons du 1er type, 1563 Toulouse. Dy1063. Les 2, TTB 120 €

110 IDEM. Ecu d’or au soleil, 1567 Aix. TTB à superbe 350 €

111 HENRI III (1574 - 1589). Franc à col plat, 1586 Toulouse. Dy1130. TTB 100 €

112 IDEM. Lot d’un demi-franc et d’un quart de franc à col plat, 1589 et 1578. Dy1131 et 1132. Les 2, TB et TTB 100 €

113 IDEM. Quart d’écu (1587 Poitiers) et deux huitième d’écu (1582 Tours et 1585 La Rochelle). Dy1133A, 1134A et 1134.
Les 3, TTB (petit trou rebouché au 1582 E) 150 €

114 LOUIS XIII (1610 - 1643). Quart d’écu de Navarre, 1613 Saint Palais et 5 sols de Warin1643 (rose) Paris.
G29 et 46. TTB à superbe 150 €
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115 IDEM. Quart d’écu de Navarre-Béarn, 1617. G30. Flan large, presque superbe 150 €

116 IDEM. Lot de 2quarts d’écu : à la croix fleurdelisée, 1643K et de Navarre-Béarn, 1618 Morlaas. G27 et 30.
TTB 120 €

117 IDEM. Demi louis d’or de Warin, 1641 Paris. G57d. TTB 450 €

118 IDEM. Deux demi franc : à col fraisé, 1615 Saint Lô et à col plat, 1636 Toulouse.
On joint un demi franc d’Henri IV. Les 3, TTB (flan court pour Henri IV) 300 €

119 IDEM. Quart d’écu du premier poinçon de Warin, 1642A (2points). G48. Assez rare, très bel exemplaire 500 €

120 IDEM. Lot de 3 pièces : deux quarts d’écu, deuxième poinçon de Warin, 1642 et 1643A  et 1/12e écu, 1643A(rose).
G48 et 46. Les 3, TTB et TB 300 €

121 LOUIS XIV (1643 - 1715). Louis à la mèche longue, 1650 A. G245. TTB 700 €

122 IDEM. Demi écu à la mèche courte, 1644A(rose). G168. Superbe 230 €

123 IDEM. Un second exemplaire. G168. TTB 200 €

124 IDEM. Quart d’écu à la mèche courte, 1643 Paris. G139. TTB 150 €

125 IDEM. Un deuxième exemplaire, 1644 (rose) Paris. G139. Presque Superbe 200 €

126 IDEM. Ecu à la mèche courte, 1644 Paris. G201. Presque Superbe 700 €

127 IDEM. Ecu à la mèche courte, 1644A(rose). G201. TTB, légère corrosion 350 €

128 IDEM. Demi écu à la mèche longue, 1651 I, à variété DG FFR. G169. Rare et TTB 200 €

129 IDEM. Un deuxième exemplaire, 1647 Montpellier. TTB, léger brossage 100 €

130 IDEM. Un troisième exemplaire, 1653 Nantes. TTB / TB 70 €

131 IDEM. Deux demi écu à la mèche longue, 1649 Rouen et 1651 Bayonne. G169. Les 2, TTB et TB 120 €
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132 IDEM. Demi écu aux insignes, 1702 Troyes, réformation. G189. Presque superbe 150 €

133 IDEM. Demi écu à la cravate, 2e émission, 1680 Lyon. G178. TTB 350 €

134 IDEM. Demi écu aux 8L, 1690S (Reims, réformation). G184. TTB 200 €

135 IDEM. Demi écu aux palmes et demi écu aux 8L, 2e type. G185 et 194. Les 2, réformations, TTB 90 €

136 IDEM. Lot de 2demi écus réformés : aux palmes, 1696 Limoges et aux insignes 1701 Paris. G185 et 189. TTB et TB 70 €

137 IDEM. Ecu à la mèche longue, 1651A. G202. TTB / superbe 120 €

138 IDEM. Ecu aux 8L, 1690 Amiens, réformation. G216. TTB 100 €

139 IDEM. Ecu aux insignes, 1702 Nantes, réformation. G220. TTB 80 €

140 IDEM. Ecu aux 8L du deuxième type. 1705, réformation, atelier illisible. G224. TTB, trou rebouché 50 €

13
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141 IDEM. Ecu aux 3 couronnes, 1710 Bourges. G229. TB 180 €

142 IDEM. Un deuxième exemplaire, 1710 Amiens. G229. TB 100 €

143 IDEM. Un troisième exemplaire, 1712 Paris. G229. TTB, défaut de flan 150 €

144 IDEM. Un quatrième et dernier exemplaire, 1709 Caen. G229. Presque superbe 300 €

145 IDEM. Lille assiégée par les Alliés : 10 et 20sols de cuivre aux armoiries du maréchal de Boufflers, 1708.
Boudeau 2314 et 2313. Les 2, TTB 70 €

146 IDEM. 1/12e d’écu aux 8L du 2etype, 1704 Paris, réformation. G124. Voir la reproduction p.13. Flan large, TTB, petite pliure 130 €

147 IDEM. 4 sols aux 2L, 1691 Montpellier, réformation (G106). On joint deux pièces de 20 sols aux insignes,
1707 A (G164). Les 3, TTB 200 €

JEUDI 4 OCTOBRE 2007 à 14 h. Lots 148 à 342 et 851 à 965.

148 LOUIS XV (1715 - 1774). Double louis au bandeau, 1744 Perpignan. G346. Voir la reproduction p.13. TTB 700 €

149 IDEM. Ecu Vertugadin, 1716, réformation, atelier illisible. G317. TTB 150 €

150 IDEM. Louis aux lunettes, 1726 Paris. Voir la reproduction p.13. TTB 250 €

151 IDEM. Ecu de Navarre, 1718 Lille. G318. Presque TTB 150 €

152 IDEM. Ecu aux branches d’olivier, 1733 Limoges. G321. TTB 130 €

153 IDEM. Ecu au bandeau, 1755 Paris. G322. TTB, bel exemplaire 300 €
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154 IDEM. Ecu  la vieille tête, 1771 Paris. G323. TTB, bel exemplaire 150 €

155 IDEM. Demi écu aux branches d’olivier, 1734 Troyes. (10888 exemplaires). G313. Presque TTB / TTB 200 €

156 IDEM. Petit louis d’argent, 1720 Paris. G305. Presque superbe 200 €

157 IDEM. Un second exemplaire, 1720A. G305. Presque superbe 200 €

158 IDEM. Livre de la Compagnie des Indes, 1720 Paris. G296. Superbe, léger brossage 200 €

159 IDEM. Deux dixièmes d’écu : vertugadin 1716 Bordeaux, flan neuf et aux branches d’olivier, 1726 Paris ; double
sol en billon, 1764 Paris ; frappe posthume du 1/20e écu à la vieille tête, 1779A. G289, 291, 281 et 351. Les 4, TTB 100 €

160 IDEM. 12 sols des Isles du Vent, 1731H. TTB 120 €

161 IDEM. Lot de deux 12 sols et d’un six sols des Isles du vent (1731 et 1732H, 1731H)
TTB, le 12 sols 1732, très rare mais B / TB 200 €

162 LOUIS XVI (1774 - 1793). Lot de deux écus aux branches d’olivier, 1786 Bayonne et 1788 Limoges. G356.
TTB et superbe (aspect poli) 100 €

163 IDEM. Demi écu aux branches d’olivier, 1783 Paris. G355. Superbe 150 €

164 IDEM. Double louis au buste nu, 1786 La Rochelle. TTB, aspect poli. 200 €

165 IDEM. 1/20e et 1/10e écu, 1783A et 1780D. On joint un 15 sols François, 1791A, G352, 353, 36. Les 3, TTB 150 €

166 IDEM. Lot d’un liard 1790 Nantes et d’un jeton en argent des notaires royaux de la ville de Soissons. Les 2, superbes 150 €

167 CONSTITUTION (1791 - 1792). 3deniers “François ”, 1792 Lyon, an 4. G5. TTB 80 €

168 IDEM. 2 sols au faisceau, 1792 Montpellier. Voir la reproduction p.16. Peu courant et superbe 300 €

169 CONVENTION (1792 - 1795). Essai à la pyramide à l’Hercule de Dupré, 1792, tranche inscrite. VG342.
Voir la reproduction p.16. Superbe 150 €

170 CONSTITUTION (1791 - 1792). Lot de quatre monnaies de confiance de Montagny : 6blancs 1791, an3.
VG238. TB et TTB 100 €

171 IDEM. Essai de Galle en métal de cloche à l’effigie de Mirabeau. VG333. Voir la reproduction p.16. Superbe 150 €

172 CONVENTION. Deux médailles de Monneron au buste de Jean-Jacques Rousseau et au buste de Lafayette.
Bronze, les 2, tranches inscrites et superbes 120 €
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173 IDEM. Ecu de 6 livres 1793A, an II. G58. TB à TTB 200 €

174 IDEM. Un deuxième exemplaire, 1793A. Superbe 500 €

175 IDEM. Un troisième exemplaire, 1793A. TTB, trace de nettoyage 200 €

176 CONSTITUTION. Demi écu de 3 livres, 1793A, an5. G43. TTB à superbe 400 €

177 IDEM. 30 sols, 1791 Limoges, an3. G39. Superbe 120 €

178 IDEM. Un second exemplaire, 1792A, an4. G39. TTB 80 €

179 IDEM. Lot de deux 15 sols, 1791 A, an3. G36. Superbe et TTB 150 €

180 IDEM. Ecu constitutionnel, 1792 Paris, an4. G55. Presque superbe 300 €

181 DIRECTOIRE (1795 - 1799). 5 francs Union et Force, an 5A (1795 -1796). G563. TTB 200 €

182 IDEM. Un deuxième exemplaire, an 6A (1797 -1798). TB / TTB 120 €

183 IDEM. Décime, an5 Paris. G187. Superbe 200 €

184 IDEM. Décime, an7 Paris. G187. Superbe 200 €

185 IDEM. Décime, an8 Paris. G187a. TTB à superbe 100 €

186 CONSULAT (1799 - 1804). 5 francs Union et Force, an10 Paris. G563a. Voir la reproduction p.18. Très bel exemplaire 300 €

187 IDEM. 40 francs or Bonaparte premier consul, anXIA. G1080. Très joli TTB 250 €

188 IDEM. Un deuxième exemplaire an12A. G1080. TTB 200 €
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189 IDEM. Un troisième exemplaire, an12. G1080. Joli TTB 250 €

190 IDEM. Deux 20 f or, anXIA et an12A. G1020. TTB et TB à TTB 350 €

191 IDEM. 5 francs, anXI Paris. G577. Voir la reproduction p.18. Très bel exemplaire 200 €

192 IDEM. 1 franc, an12 Paris. G442. Superbe 250 €

193 NAPOLEON I (1804 - 1814). 40 francs or 1812 A, tête laurée. G1084. TTB 180 €

194 IDEM. Un deuxième exemplaire 1810 Lille, tête laurée. G1084. TTB 180 €

195 IDEM. Un troisième exemplaire 1811A, tête laurée. G1084. TB 140 €

196 IDEM. 20 francs et 40 francs, tête laurée, 1813 et 1812A. G1025 et 1084. Les 2, TB et TTB 250 €

197 IDEM. 40 francs, tête laurée, 1812A. G1084. TTB 180 €

198 IDEM. Deux 40 francs 1810W et 1812A. Les 2, TTB 300 €
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210 IDEM. Lot de trois p.de 5francs : buste habillé 1815 Bayonne, buste nu 1822 Lille et 1823A. G591 et 614. TB et TTB 100 €

211 IDEM. 20 francs or, buste habillé, 1814 Bordeaux. G1026. TTB 120 €

212 IDEM. Un deuxième exemplaire, 1815 Londres. G1027. Presque TTB 120 €

213 IDEM. Un troisième exemplaire, 1815 Bayonne. G1026. TTB 90 €

214 IDEM. Lot de deux pièces de 20 francs, buste habillé, 1815 Paris et Londres. G1026 et 1027. TTB et TB 180 €

215 IDEM. Lot de 20 f : 1814A(buste habillé) et 1824A. Les 2, TB 140 €

216 IDEM. Lot de deux 20 f : 1814A(buste habillé) et 1817L. Les 2, TTB et TB 140 €

217 IDEM. Essai en bronze de 10centimes des Colonies françaises, 1824A. VG2560v. Superbe 50 €

199 IDEM. 20 francs or, tête laurée, 1813 Utrecht. G1025. TTB 150 €

200 IDEM. 20 f 1811A. On joint une 20 f Louis Napoléon Bonaparte 1852A. Les 2, TTB 130 €

201 IDEM. 5 francs tête nue, 1806A. G581. TTB, léger brossage 100 €

202 IDEM. Un deuxième exemplaire, 1806 Bayonne. G581. TTB 200 €

203 IDEM. 5 francs tête laurée, 1811A. G584. Presque superbe (qq. rayures) 200 €

204 IDEM. Un second exemplaire, 1811A. G584. TTB 80 €

205 IDEM. 1 franc tête nue, an13A. G443. Presque superbe 200 €

206 IDEM. 1 franc tête nue, an14A. G443. TTB (défaut au listel) 150 €

207 IDEM. 1 franc lauré, 1808A. G446. Superbe 150 €

208 LOUIS XVIII (1814 - 1824). 2 francs, 1822 Paris. G513. TTB à superbe 180 €

209 IDEM. Quart de franc, 1823A. G352. Superbe 150 €
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218 IDEM. Lot de 3monnaies particulières en cuivre des Mines d’Anzin (diamètres 36, 29 et 27),
la plus grande, très rare. Les 3, TTB 150 €

219 CHARLES X (1824 - 1830). 40 francs or, 1824A. G1105. TB (Rayures) 160 €

220 IDEM. Un second exemplaire, 1824A. G1105. TTB 200 €

221 IDEM. Troisième exemplaire, 1824A. TB / TTB 180 €

222 IDEM. 20 francs or, 1820A. G1029. TTB 100 €

223 IDEM. 5 francs 1830 Rouen (2e type). G644. TTB, bel exemplaire 120 €

224 IDEM. Deux 5 francs du deuxième type 1828 Lyon et 1829 Toulouse. G644 TTB et TB 150 €

225 IDEM. 1 franc, 1829A (sans points).G450. Superbe 200 €

226 IDEM. Essai de Tiolier du 2 centimes et demi, non daté, à tranche lisse. G111. Rare et superbe 80 €

227 IDEM. Lot d’un demi franc 1830A et d’un franc 1829A. G402 et 450. Les 2, presque superbes 150 €

228 HENRI V Prétendant (1820 - 1883). Demi franc au buste juvénile 1833 et deux p. d’un franc 1831.G404 et 451.
Les 3, superbes 150 €

229 IDEM. Quart de franc et demi franc 1833. G354 et 404. Les 2, TTB 150 €

230 LOUIS PHILIPPE (1830 - 1848). 5 francs tête nue, 1831B. G676. Presque superbe 150 €

Cat. Numismatique.qxd:Layout 1  10/08/07  9:58  Page 19



NUMISMATIQUE

20

231 LOUIS PHILIPPE (1830 - 1848). 5 francs tête laurée, 1835A. G678. Presque superbe 70 €

232 IDEM. 2 francs 1848A. G520. Presque superbe (brossée) 170 €

233 IDEM. 2 francs 1847A. G520. Superbe 220 €

234 IDEM. 1 franc 1835A. G535. Presque superbe (brossée) 100 €

235 IDEM. 1 franc, tête nue, 1831 Bordeaux. G452. Rare et TB à TTB 120 €

236 IDEM. 2 pièces de 20 francs or, tête nue, 1831A. G1030 et 1030a (tranche en relief ). Les 2, TB 160 €

237 IDEM. 40 francs or, 1834 et 1837A. G1106. Les 2, TB 300 €

238 IDEM. Deux 20 francs or, 1839 et 1840A. On joint une vingt francs or an12A Napoléon tête nue. Les 3, TB 220 €

239 IDEM. Lot de 3 essais : 1 centime de Barre n.d. (1843 -1846) ; 2 centimes, type à la couronne, de Barre, 1842 ;
module du 10centimes à l’effigie de LouisXIII enfant, 1839. G80, 97 et 210. Les 3, superbes 200 €

240 IDEM. Essai en cuivre du 5centimes, n.d (1840) et du 1décime, 1840, par Barre. G145 et 212. On y joint le rare
essai en bronze de J.Bovy à Genève (module du ½ franc) G145 et 212, VG2945. Superbes et TTB 200 €

241 IIe REPUBLIQUE (1848 - 1852). Concours monétaire de 1848, 5 francs par Alard en cuivre jaune. G684. Superbe 150 €

242 IDEM. Concours monétaire de 1848, 5 francs par Caunois en étain, et par Rogat, en cuivre rouge. G690 et 711.
TTB et superbe 200 €

243 IDEM. Piéfort en cuivre doré de la 10cts. 1848 Montagny, 2e type (cf. G233A). Rare et superbe, bel objet monétaire ! 200 €

244 NAPOLEON III (1852 - 1870). 100 francs, tête nue, 1855 A. G1135. Joli TTB 500 €

245 IDEM. 100 francs, tête laurée, 1869A. G1136. Superbe 700 €

246 IDEM. Second exemplaire, 1869A. G1136. TTB à superbe 600 €

247 IDEM. 50 francs tête nue, 1855A. G1111. TTB 200 €

248 IDEM. Deuxième exemplaire, 1856A. G1111. TTB 220 €
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249 IDEM. Troisième exemplaire, 1857A. G1111. TTB 220 €

250 IDEM. Quatrième exemplaire, 1857A. G1111. TB 200 €

251 IDEM. Autre exemplaire, 1857A. TTB 220 €

252 IDEM. Dernier exemplaire, 1857A. auquel on joint une 5 f or grand module 1858A. G1111.
Les 2, TTB (un choc au listel de la 50 francs) 250 €

253 IDEM. 50 francs laurée, 1864A. G112. TTB à superbe 300 €

254 IDEM. 2e exemplaire, 1866BB. TTB (petit choc au listel) 250 €

255 IDEM. 3e exemplaire, 1865A. TTB 300 €

256 IDEM. Très rare FAUSSE 20 franc or ,1865A, en platine … avant sa dorure ! Superbe 200 €

257 IDEM. 5 f or tête nue, grand module, 1860BB. G1001. Presque superbe 80 €

258 IDEM. 5 francs or tête nue, petit module, tranche striée, 1854A. G1000. TTB à superbe 120 €

259 IDEM. 5 francs or tête laurée, 1866A et 2 francs tête laurée, 1866A. G1002 et 527. Les 2, TTB 120 €

260 IDEM. 2 francs laurée, 1869A. G527. Voir la reproduction p.22. Superbe 150 €

261 IDEM. 1 francs laurée, 1870BB. G463. Presque superbe 50 €

262 COMMUNE DE PARIS (18 mars - 28 mai 1871). 5 francs “Camélinat ” 1871A. G744. Presque superbe 600 €

263 IIIe REPUBLIQUE (1871 - 1940). 100 francs Génie, 1879A, ancre simple. G1137. Presque superbe 500 €

21

Cat. Numismatique.qxd:Layout 1  10/08/07  9:58  Page 21



NUMISMATIQUE

22

264 IDEM. 2e exemplaire, 1882A. Presque superbe 550 €

265 IDEM. Rare FAUSSE 20 francs or en platine doré, 1876A. TTB 200 €

265 b IDEM. Rare 20 francs or 1896A, torche. TTB à superbe 400 €

266 IDEM. Essai du 5centimes de Rude, en aluminium, 1909 et essai en maillechort de la 25centimes 1er type Merley,
1881. G166 et 360. Presque superbes 150 €

267 IDEM. Deux essais en bronze d’aluminium, 1929 : 20 francs Turin et 100 francs Bazor (tranche relief )
G 852 et 1138. Les 2, TTB 120 €

268 IDEM. Module de 20 francs aux bustes de Clémenceau, Poincaré et Briand, pour la commémoration du
10e anniversaire du traité de Versailles (1919 -1929) G851. Superbe 150 €

MONNAIES ETRANGERES

269 ALGERIE. Essai de la 20 francs Turin 1949 en cupro-nickel.Lecompte 47. Superbe 30 €

270 ARMENIE, Léon I (1187 - 1199). Deux trams d’argent. Les deux, TTB à superbe 100 €

271 ALLEMAGNE, WESTPHALIE, Jérôme NAPOLEON (1807 - 1813). 2/3 thaler 1812 Clausthal. Presque superbe 80 €

272 IDEM. 2/3 de Thaler -XXIII Mariengroschen, 1810. TTB 70 €

273 IDEM. 20Franken or, 1808C. TTB 200 €

274 ANGLETERRE, Georges III (1760-1820). Ecu aux lauriers (1780 I) de LouisXVI contremarqué à l’avers d’une
effigie du souverain Anglais pour une valeur de 4 schillings et 9pence. Rare et TTB 400 €

275 IDEM. Victoria (1837 - 1901). 5pounds 1887. TTB 600 €

276 BENELUX. Brabant, Philippe II d’Espagne (1555 - 1576). Royal d’or pour Anvers. TB à TTB 500 €

277 BENELUX. Hollande, Louis Napoléon (1806 - 1810). 50Stuyvers, 1808. Presque superbe 230 €

278 BRESIL, Joseph I (1750 - 1777). 6400 Réis d’or, 1773 Rio. TTB 400 €

279 ESPAGNE, Ferdinand VI (1746 - 1759). Demi escudo 1756 Madrid. TTB 80 €

280 IDEM. Joseph Napoléon (1808 -1814). 20Réaux, 1809. TTB 120 €

281 IDEM. Un 2e exemplaire, pour 1811. TTB 120 €

282 IDEM. Lot d’un troisième exemplaire pour 1810 et d’une 5pesetas FerdinandVII, 1809 pour Tarragone. Les 2, TB et TTB 150 €

283 IDEM. 80réales, 1809 Madrid. TB / TTB 250 €

284 IDEM. Alphonse XIII (1886 -1931). 20pesetas 1890(90), on joint un 10escudos d’Isabelle II, 1868. TTB et TB 130 €

285 IDEM. 2e exemplaire 1890(90) auquel on joint une 20 francs Tunisie 1904A. Les 2, TB et TTB 130 €
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286 ITALIE, Montalcino sous la protection d’Henri II (1556 -1559). Teston d’argent au nom du roi de France (1556)
à la Louve et à la Vierge entourée de chérubins : FAUX (17,82g) pour collectionneurs, de très belle qualité, pour
cette rarissime monnaie connue à moins de cinq exemplaires dont deux à la collection CORA au musée de Florence.

Document intéressant et TTB 450 €

287 IDEM, Naples, Charles II (1674 -1700). Piastre de 1684. TTB / TB 70 €

288 IDEM. Lucques et Piombino, Felix et Elisa (1805 - 1814). 5Franchi, 1805. TTB 80 €

289 IDEM. Parme et Plaisance, Marie Louise (1791 -1847), 40 lire, 1815. TTB / superbe 250 €

290 IDEM. Un second exemplaire, 1815. Presque Superbe 250 €

291 IDEM. NAPLES et SICILE, Joseph Napoléon (1806 -1808). Piastre de 120grana, 1808. TTB 200 €

292 IDEM. 2e exemplaire, de patine plus foncée. TTB 200 €

293 IDEM. Murat (1808 - 1815). Dodici carlini, 1810. TTB 200 €

294 IDEM. 5 lire, 1813 TTB, Belle patine 300 €

295 IDEM. Lot de 3p. d’une lire 1813. TTB et TB 100 €

296 IDEM. 40 lire, 1813. TTB 350 €

297 IDEM. 2e exemplaire, 1813. TB (a pu être cerclé) 250 €

298 IDEM. Napoléon, roi (1804 - 1814) 5 lire, 1808 Milan. TTB 60 €

299 IDEM. Venise, Dominico Contarini (1659 -1674). Ducat d’argent non daté (MV=1671). TTB 150 €

300 INDES, Deccan. Lot de 3 petites drachmes d’argent. TTB 100 €

301 INDOCHINE (Fédération Indochinoise). Essai piéfort de la piastre 1947 de Turin. Superbe 100 €

302 IDEM. Essai de la 5 centimes aluminium 1946 de Turin. Lecompte126. Superbe 50 €

303 MADAGASCAR. Deux essais piéforts de 10 et 20 francs 1953 de Bazor. Lecompte110 et 107.
Les 2, rares (tirage à 104 exemplaires) et superbes 300 €

304 MALTE. Lot d’un 2 scudi 1738 pour Raymond Despuig et d’un scudo 1796 pour Emmanuel de Rohan. Les 2, TTB 150 €

305 MEXIQUE, Charles III (1760 -1788). Ecu de 8 réaux, 1779. Mexico. TTB à superbe 100 €

23
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306 IDEM. Augustin Iturbide (1822 -1823) Huit réaux 1823. J.M. TTB 100 €

307 IDEM. Maximilien (1864 -1866) 20 pesos, 1866. TTB, marques sur la tranche. 500 €

308 ORIENT LATIN. Besant d’or d’Antioche à l’imitation des dinars (13e siècle) auquel on joint un gros de Tripoli de
BohémondVII (1284 -1287) au donjon à trois tours crénelées. Les 2, TB 230 €

309 IDEM. BohémondVI (1268 -1274). Lot de 2 gros à l’astre rayonnant. Les 2, superbe et TB (accidenté) 150 €

310 IDEM. Rhodes, Raymond Béranger (1365 -1374) gros ou gigliato au Grand Maître agenouillé. TTB, Tréflé 150 €

311 NORVEGE, Charles XIV Jean (1818-1844) Specie Daler, 1824 J.M.K. Superbe / TTB (3 marques sur tranche) 200 €

312 RUSSIE, Elizabeth (1741-1761) Rouble 1746 Saint-Pétersbourg en TTB, on joint le rouble 1913 du tricentenaire
des Romanov en superbe. Les 2, 120 €

313 IDEM. Catherine II (1762 - 1793). Rouble, 1763 Saint-Pétersbourg. TTB 100 €
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MATERIEL NUMISMATIQUE

314 BUREAU “ MINISTRE ” à deux caissons et 4 tiroirs en placage bois exotique. Dimensions : 80x140, h. = 78.

315 PAIRE DE FAUTEUILS style Louis XVI recouverts de velours jaune, fabrication de qualité (ancienne maison BAGUES)

316 BALANCE ELECTRONIQUE METTLER de précision AC100 -03 (1mg à 82g) avec son mode d’emploi, semble
en état de marche.

317 VITRINE à deux corps en verre et métal “doré ” ouvrant chacun à deux battants sur deux étagères de verre intermédiaires.
Dimensions 77x37 et h. = 98cm pour la partie au sol et 77x21, h. = 81 pour le second corps.

318 MEDAILLIERS. Paire de 2 cabinets médaillers très rustiques en bois, l’un à 12 plateaux alvéolés et l’autre à 16.
Très grande capacité de rangement. 150 €

319 CABINET MEDAILLIER en chêne (49x31, h. = 58) ouvrant à 2 battants sur 2 fois 16 tiroirs 21x26,5cm ; poignées
latérales, clé manquante, provient de l’ancienne maison Schulman à Amsterdam. 300 €

320 MEDAILLIER. Beau cabinet médailler en bois massif toutes faces, ouvrant à deux battants sur 22 tiroirs
(dimension utile 39x25) serrure et clef. 300 €

321 MALLETTES. Lot de 5 mallettes type ABAFIL ou comparable, quatre en 24x13 à deux plateaux velours rouge ou
bleu et une en 24,5x18,5 à deux plateaux velours rouge. Les 5, 150 €

322 MALLETTES MEDAILLIERS. Deux mallettes 35x23,5 genre ABAFIL à 5 plateaux 33x22 en velours bleu (dépareillés). 80 €

323 IDEM. Lot identique au précédent (deux mallettes 25x23,5 plateaux bleus et rouges dépareillés) 80 €

324 BANC POLAROID MP4 avec chambre de prise de vue à soufflet et banc agrandisseur (état de fonctionnement). 200 €

325 PLATEAUX A MEDAILLES. 65 Plateaux cartons (cases rondes) 20,5x30 à fond rouge, imitation cuir :
5 plateaux à 8 cases ; 15 plateaux à 15 cases ; 25 plateaux à 24 cases ; 20 plateaux à 35 cases. Les 65, 70 €

326 PLATEAUX A MONNAIES. 30 plateaux ABAFIL ou comparables (15 à 24 cases et 15 à 40 cases). 80 €

327 PLATEAUX. 32 plateaux à médailles dont 16 ABAFIL ou similaires (33,5 x22cm). On joint un très gros lot de “bouchons ”
pour plateaux en carton très épais, dessus simili toile vert clair. 70 €

328 MALLETTE. Petit médaillier ABAFIL (24x19,5cm) à 4 plateaux velours rouge (3 à 20 cases et 1 à 12 cases) quasi-neuf. 80 €

329 MEDAILLIER ABAFIL (38x24cm) à 7 plateaux de velours rouges (6 à 40 cases et 1 à 24 cases). Bon état. 100 €

330 LUXUEUX MEDAILLIER (31x 22, h. = 14) à 9 plateaux bois et velours (5 à 40 cases, 2 à 15 cases), certains usagés ou
dépareillés - possède sa clé -. 100 €

331 MALLETTE de très grand luxe (29x20, h. = 14) à poignée de cuir, serrure et clé, comportant 8 plateaux de velours rouge :
(2 gainés noir à 54 cases et 2 gainés bordeaux dont 3 à 54 cases, 1 à 24 cases et 2 à 40 cases, ces 6 derniers à coussinet de
velours amovibles pour cacher l’étiquette sous l’alvéole. 250 €

332 MALLETTE de très grand luxe (32x23, h. = 9,5) “ type Vinchon” à six plateaux bois et velours vert clair (3 à 54 cases,
2 à 40 cases, 1 à 24 cases). Avec serrure et clé. 300 €

333 IDEM. Une seconde mallette similaire à 6 plateaux bois et velours vert clair (2 à 24 cases et 4 à 40 cases). Avec serrure et 2 clés. 300 €

334 IDEM. Une troisième mallette similaire à habillage or et 6 plateaux vert clair (3 à 24 cases et 3 à 40 cases). Avec sa clé. 300 €

335 MALLETTE de luxe (35x23, h. = 10) habillée de “moire ” rouge à 6 plateaux de velours rouge (3 à 40 cases et 3 à 60 cases).
Sans sa clé, mais fermeture assuré par 2 fermoirs. 200 €
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336 MALLETTE de très grand luxe “ type Vinchon” (29x20,5, h. = 14) à 8 plateaux bois et velours dépareillés (5 couleur verte
à 24 cases et 3 couleur bordeaux à 40 cases). Les plateaux sont à coussinets amovibles pour pouvoir cacher les étiquettes.
Une serrure sans clé et 2 fermoirs. 300 €

337 MALETTES. Lot de 2 mallettes ABAFIL ou similaire (35x23,5, h. = 9) chacune à 5 plateaux dépareillés ; la 1ère en
velours rouge (2 à 24 cases, 1 à 40, 1 à 54 et 1 à 77), l’autre en velours bleu (2 à 24 cases, 1 à 40, 1 à 54 et 1 à 77). Les 2, 100 €

338 MALLETTE. Charmante mallette de grand luxe “ type Vinchon” (22,5x19, h. = 9) habillée de “moire ” bordeaux,
à 5 plateaux de velours rouge (3 à 30 cases, 2 à 20 cases) avec coussinets amovibles pour cacher les étiquettes.
Avec sa clé, parfait état. 200 €

339 MALLETTE. Médaillier genre ABAFIL (35x23,5, h. = 9) à 5 plateaux de drap rouge (2 à 77 cases, 1 à 24 et 1 à 40).
Parfait état, avec clé. 150 €

340 MALETTES. Lot de 2 mallettes : une type ABAFIL (38x25, h. = 7) à 4 plateaux de drap rouge (2 à 24 cases et 2 à 77 cases)
et une très plate, ABAFIL (36x23,5, h. = 3,5) à 2 plateaux de velours rouge (1 à 40, 1 à 54 cases) très bon état. 200 €

341 MALLETTES. 2 mallettes diverses dont une (36x24, h. = 7) à 7 plateaux plastiques dépareillés. On joint un grand lot
de 17 plateaux (21x16,5) dont 8 velours et 9 en plastique ainsi que 7 autres plateaux “de luxe ” divers. 100 €

342 PLATEAUX et CARTONS à monnaies. Très grand lot d’environ 60 cartons certains anciens et d’environ 31 plateaux dont
5 en cuir toute faces, 7 en vrai velours grenat (20 cases de 4 cm) rouges à bordures dorées au fer et 14 très beaux plateaux de
“Descombes, 37 rue de Turenne à Paris ” (vers 1900) l’ensemble. 100 €

Nous vendrons maintenant les lots N° 851 à 965

VENDREDI 5 OCTOBRE DE 11 h 00 à 12 h 30. Lots 343 à 491

MONNAIES EN LOT

343 LOUIS XIV : Trois demi écus (1704, 1649M, 1691H) et deux quarts d’écu (1644A et 1691). B, TB, TTB. 120 €

344 IIIREPUBLIQUE. Lot de trois 2f (1881, 1887 et 1895A), de six francs (de 1887 à 1895) et de six 50cts (1887 et 1895).
On joint une 2 f Cérès 1870A très usée. Les 16, (nombreuses pièces superbes). 100 €

345 LOUIS PHILIPPE. Lot d’une 5f 1841W, d’un franc 1831A et de 8 petits divisionnaires d’argent. Les 10, états divers. 70 €

346 Gvt Défense nationale. Lot de six 5 f Cérès 1870 dont 3 sans légende (deux A et K) et 3 avec (1870A).
On joint, pour la 3e République, un lot de 15écus de 5 francs à l’Hercule de 1873 à 1877. Les 21, 200 €

347 ESPAGNE et ITALIE. Trois 5pesetas (1871 et 1898), une 2 pesetas 1870 et une peseta 1902 ; deux p.de 5 franchi 1807
pour Lucques et Piombino ; une 5lire Napoléon 1808M, lira et 10soldi Marie Louise 1815, 3centesimi Napoléon 1812M.
On joint une 3 stuber 1806 de Murat pour Berg et Clèves. Les 12, états divers. 100 €

348 MAROC. Essais de 10 f argent 1372H (1953), 50 f et 10 f Lindauer 1371 et 1366H (1952 et 1947).
On joint l’essai de 5 f Bazor 1946 pour la Tunisie. Les 4 essais, superbes. 150 €

349 FRANCE. Lot d’un écu de Louis XVI, 1786 L, avec traces de soudure et de 4 bronzes dont 3 deux sols au faisceau
(1793AA, 5 sur 4) et 1792N en TTB. 150 €

350 MEXIQUE. Deux p.de un peso 1866 et 1867, 4 réaux de Philippe II, 2p. de 2 réaux de Charles III 1782, un centavo
Maximilien 1864. On joint, pour l’ESPAGNE, 28 divisionnaires principalement en cuivre du 17e au 19e siècle. Les 34, 70 €
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351 ROME plus ORIENT LATIN. 15monnaies romaines dont 5bronzes et 10antoniniens plus 19monnaies de l’Orient Latin
dont 13 en argent (gigliato de Roger de Pins pour Rhodes, gros d’Hugues IV de Chypre, deniers de BohémondIV, denier de
Mahaut de Hainaut, bronzes de Baudouin II pour Edesse etc…) 150 €

352 COLONIES FRANCAISES. Huit p.de bronze ou billon dont le 3 sols des Isles de Bourbon 1779A.
On joint 4 petites pièces des Indes dont une pagode d’or de Madras à l’astre (superbe). 150 €

353 ROME. 49deniers ou antoniniens de l’Empire, 11deniers et un bronze coulé de la République, 6bronzes antiques
divers et 3didrachmes. Les 69, 350 €

354 ETRANGER. Vingt huit pièces diverses dont pour Monaco 100 f 1989 et 1997 ainsi que l’essai de la 10 f 1966
par Delannoy, 18p. d’argent principalement islamiques, 5p. d’argent diverses dont 2 lire Napoléon 1809M et
une 3 centesimi Venise 1810. Les 28, 100 €

355 FRANCE. Douze p.d’argent et bronze dont une 5f 1826A en TTB, un teston de Charles IX. On joint un 1/8 daldre
Besançon 1624, un teston des Dombes 1604 et une miniature décoration “guerre d’Italie 1859” sans ruban. Les 16, 100 €

356 JETONS. 19 Jetons du XVIe au XXe dont 11 en argent et 8 en cuivre. On joint 4médailles de bronze diverses. 200 €

357 ROME. Soixante grands et moyens bronzes de Trajan à Constantin le Grand. TB et TTB 700 €

358 ROME. 41 grands et moyens bronzes de l’Empire, principalement d’Auguste à Trajan. La plupart, TB, quelques raretés 750 €

359 ROME. Lot de 44p. d’argent ou billon de l’Empire (23deniers, 20antoniniens et 1 silique). 300 €

360 ROME. Lot de 7tétradrachmes coloniaux auxquels on joint 3tétradrachmes grecs (Alexandre, Arados, Thasos). Les 10, 300 €

361 ROME. Lot de 51bronzes du Bas Empire d’un bronze grec et de 6bronzes byzantins. Les 58, TB,TTB et Superbes 400 €

362 ROME. Lot de 36 folles, moyens et petits bronzes du Bas Empire. La plupart TTB et superbes 300 €

363 ROME. Lot de 36antoniniens. La plupart superbes ou TTB dont un Pupien (nettoyé) 400 €

364 ROME. Lot de 9 siliques du Bas Empire et d’un tétradrachme colonial de Vespasien. TTB 250 €

365 ROME. Lot de 38deniers de l’Empire dont Vespasien, Titus, Galba, Néron jeune, Clodius Albinus, etc… TB et TTB 750 €

366 ANGLETERRE. 8 souverains et 8demi souverains du jubilée de la reine Elizabeth (2002). Les 16, FdC 800 €

367 FRANCE. Deux écus d’or (CharlesVI etVII). Troués, cerclés, montés. 150 €

368 FRANCE. Trois écus d’argent royaux : 1726X, 1785R et 1788A. TTB et TB 150 €

369 JETONS. Lot de 13 jetons d’argent 18e siècle. 80 €

370 ETRANGER. Lot de quatre p. or étrangères griffées ou soudées, de 5 autres pièces d’or (5 f Napoléon III et
4 étrangères dont 25Lei 1906 Carol I de Roumanie) et d’une broche avec 3p.or USA de fantaisie. Les 10, 350 €

371 ETRANGER. Lot de 6p.d’argent des 18e et 19e siècle. TB et TTB 120 €
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Les trésors de deniers du onzième siècle sont rares et celui-ci semble être le premier à associer des monnaies de l’Orléanais à celles d’Amiens
et Montreuil. Mais l’intérêt exceptionnel du trésor réside à coup sûr dans la présence de 220 monnaies inédites principalement deniers (146)
et demi deniers (69) de Philippe I pour Montreuil-sur-Mer.

NUMISMATIQUE

371 A TRESOR DE VIGNACOURT

Les renards sont des animaux fort nuisibles mais qui peuvent néanmoins réserver de bonnes surprises…
Le dimanche 24 mars 2002, un chasseur de Vignacourt vient déterrer, en lisière de forêt, non loin d’une des nombreuses

“ chaussées Brunehaut ” d’Artois et de Picardie, un piquet de piège à renard ; dès les premiers coups de bêche, il heurte une poterie qui se
trouve tout près du sol. Le pot éclate en de très nombreux morceaux et laisse apparaître deux amas métalliques de couleur vert de gris.

Remise au propriétaire du terrain l’étrange trouvaille est transmise à la DRAC d’Amiens, puis confiée à l’éminent archéologue
Bruno Foucray qui va assurer avec Monsieur Bompaire pour les monnaies d’Amiens l’inventaire et l’étude de ce que l’on peut désormais
appeler le Trésor de Vignacourt. Nous le remercions très vivement d’avoir bien voulu écrire les quelques lignes reproduites ci-dessous et de
nous avoir autorisé à utiliser des éléments synthétiques de sa remarquable étude préliminaire, préalable à la future publication scientifique.

“ Le trésor de Vignacourt est exceptionnel à plus d’un titre. Exceptionnel parce qu’il a été possible d’en faire l’étude selon une méthodologie
archéologique, couche par couche, et lui faire livrer ses secrets les plus intimes. Exceptionnel aussi par sa composition qui nous livre en simultané
deux ensembles monétaires contemporains, provenant d’univers économiques étanches en ce dernier quart du XIe siècle, l’orléanais et l’amiénois.
Exceptionnel encore par la présence de plusieurs monnayages inédits féodaux comme Arras ou les deniers à l’hexagramme et surtout royaux de
Philippe Ier pour Senlis et Montreuil-sur-Mer et même d’Henri Ier pour Montreuil. Il prouve une fois encore qu’il nous reste encore beaucoup à
découvrir et à apprendre sur les monnayages du XIe siècle.

Mais qui donc était le propriétaire des monnaies de Vignacourt ? L’assemblage de deux dépôts si différents fait immédiatement penser au
produit de deux encaisses d’un marchand qui aurait fait des affaires dans les deux cités d’Orléans et d’Amiens. Mais pourquoi alors avoir abandonné
ce viatique qui lui aurait permis d’acquérir un bon cheval ?
Nul ne le saura probablement jamais. ”

Bruno Foucray

Le trésor renfermé dans la poterie se composait de deux ensembles bien distincts : un « dépôt supérieur » (DS), contenu dans un tissu
matelassé et un “dépôt inférieur” (DI), contenu dans un sac en toile de jute. Tandis que le dépôt inférieur ne comprend que des monnaies
d’Amiens ou des villes avoisinantes (Arras, Lens, Saint-Quentin…), le dépôt supérieur se caractérise par une origine vraisemblablement orléanaise,
avec des monnaies frappées principalement à Orléans et Montreuil-sur-Mer.

Au total, 1 526 monnaies du onzième siècle ont pu être retrouvées, se répartissant en 651 pièces pour le DS, 264 pour le DI et
611 monnaies éparses trouvées à l’unité ou en petits conglomérats. La majorité des pièces sont des deniers d’argent, à l’exception de 32
oboles d’Amiens et d’un nombre particulièrement élevé de 254 demi deniers (deniers coupés en deux). Le tableau ci-dessous constitue
l’inventaire de la totalité du trésor.

28

Type monétaire

Hugues Capet et Hervé BEAUVAIS
Denier Duplessy1

Nombre Type monétaire Nombre

1 BORDEAUX ?
1/2 deniers inédit
NEVERS immobilisation
Denier PACf 2110
Héxagramme
Deniers inédit

AMIENS Comtale type ancien indéterminé 
Denier

AMIENS Comtale au monogramme
Deniers PA 6388
AMIENS Comtale au type PAX
Deniers CIVIBUS TVIS PA 6402/6407
AMIENS Comtales au type PAX AMBIANENSIS 
Deniers PA 6402/6407
AMIENS Comtales au type PAX AMBIANENSIS 
Oboles PA 6402/6407
SAINT-QUENTIN
Denier PA 6685
Comté de LENS
Denier Caron 689
Arras ?
Denier

Indéterminé 1/2 denier

TOTAL

4

1

6

1

2

14

213

32

1

1

1

1

1526

Robert II et Adalbéron LAON
Deniers Duplessy8
Henri Ier SENLIS
1/2 denier Duplessy 20 var.
Henri Ier MONTREUIL
1/2 denier Duplessy - inédit

Philippe Ier PARIS
Denier 6e type Duplessy 64
Philippe Ier SENLIS
Denier Duplessy - inédit

Philippe Ier MVSILI CASTRVM
Deniers Duplessy - inédit

Philippe Ier MVSILI CASTRVM
1/2 deniers Duplessy - inédit

Philippe Ier MONTREUIL
Denier Duplessy 49
ORLEANS Anonymes
Deniers Cf PA 76
ORLEANS Anonymes
1/2 deniers Cf PA 76
TROYES Thibault Ier

Denier PA 5943
PROVINS et SENS
Denier PACf 5967

2

1

1

1

1

146

69

1

819

178

1

1
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1 HUGUES CAPET ET HERVE (987 - 996). Denier de Beauvais (0,91g). Dy1.

2 ROBERT II et ADALBERON (996 - 1031). Denier de Laon aux bustes du roi et de l’évêque (1,23g). Dy 8.

3 HENRI II (1031 - 1060). Demi denier de Senlis (0,62g). Dy20v.

4 IDEM. Demi denier de Montreuil (0,60g). Dy -. Inédit jusqu’à la publication de sa photo dans BSFN, 59e année, n°10, décembre
2004, p. 250 (article de MM.Bompaire, Foucray et Saint-Jean Vitus).

5 PHILIPPE I (1060 - 1108). Denier “ REX ” de Paris à légende rétrograde PARISIVS CIVITAS. Dy64.

6 IDEM. Denier inédit de Senlis à monogramme carolin et au revers à la croix avec légende …IICTISVS (1,25g). Dy -.

7 IDEM. Denier inédit de Montreuil-sur-Mer au portail d’église avec légende MVSILI CASIIVII (ou variantes plus ou moins
dégénérées) et au revers à la croix, avec légende P II I I I PPCIS REX ou variante (1,11g).

7 bis IDEM. Un second exemplaire, varié (1,11g).

8 IDEM. Demi denier inédit de Montreuil-sur-Mer aux types semblables à ceux du denier précédent (0,53g).

9 IDEM. Denier de Montreuil-sur-Mer au portail d’église, avec légende CASTRA MONO ou variante et à la croix cantonnée de S
inversé, oméga et T. (1,21g). Dy49v.

10 ORLEANS. Denier anonyme à la porte de ville cantonnée de lettres et à la croix cantonnée aux 3e et 4e cantons d’alpha et oméga
schématisés, avec légende AVERIVHIS CIVITVS ou variante (1,22g). PA76 ou variante.

11 ORLEANS. Demi denier (0,50g) aux types proches de ceux du denier n°10.

12 TROYES, Thibault I de Champagne (1048 - 1089). Denier au monogramme entouré de la légende PETRVS EPISCOPVS et au
revers à la croix, avec légende TRECAS CIVITEBO (1,29g). PA 5943.

13 PROVINS et SENS. Denier anonyme (1,18g) au peigne champenois et à la croix couronnée d’un alpha, d’un oméga et de 2 besants.

14 BORDEAUX ( ?). Demi denier aux deux croisettes sous un besant (0,59g). DSH3.
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21 SAINT QUENTIN. Denier anonyme à légende du droit MARTIT et au personnage assis au revers (1,08g).

22 LENS. Denier à la croix doublement pattée et au revers avec croix doublement fleuronnée et légende … NIE … SIEH … S.
(0,97g). Caron 689.

23 ARRAS. Rarissime denier anonyme inédit aux lettres H et C affrontées avec oméga dessus et dessous. Au revers, croix avec deux
trèfles fichés en cœur aux 2e et 3e cantons et légende ATREBAT… (0,89g).

371 A TRESOR DE VIGNACOURT : 1526 deniers et demi deniers, avec les restes de la poterie d’origine. 20 000 €

NUMISMATIQUE

30

15 NEVERS. Denier anonyme immobilisé du XIe siècle au nom de Louis (LVODVCVS FEI) et à la croix avec légende NEVERNIS
CIT. (1,20g). PA 2110v.

16 HEXAGRAMME. Denier inédit à l’hexagramme avec légende CICITISOEVCIC et à la croix cantonnée d’étoiles et de besants
avec légende ISVICO COMES. Rarissime denier totalement inédit et non attribué (1,09g).

17 AMIENS. Denier à monogramme et légende XEAICIESS ou variante et à la croix cantonnée d’un croissant, avec légende
SANBMAM ou variante (1,02g). PA 6388v.

18 AMIENS. Denier “PAX” avec légende CIVIBVS TVIS et croix cantonnée d’un besant et légende type PA 6405/6407 ou variante
(1,08g).

19 AMIENS. Denier PAX AMBIANENSIS à revers à la croix cantonnée d’un besant et légende type PA 6405/6407 ou variante
(1,22g).

20 AMIENS. Obole inédite au type PAX AMBIANENSIS (0,50g), non signalée par PA.

371A

Vue partielle du trésor avant nettoyage.
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372 Dr BUSSO PEUS NACHF. Exceptionnel ensemble de 183
tomes de catalogues représentant 25 ans de ventes de la
firme de Francfort/Main. Complet depuis la vente 275
(mars 1971) jusqu’à la vente 389 (novembre 2006), à
l’exception des ventes 282, 306, 331, 359, 363 et 366.

200 €

373 MÜNZ ZENTRUM à Cologne. Près de 20 ans de ventes :
catalogue des ventes 23 (novembre 1975) à 76 (novembre
1993) à l’exception des 32, 37, 45, 49, 58 et 65.
On joint les ventes 69 à 79 (sept.1995 à mars 1999, la vente
72 manquante) du Dr CLAUS W. HILD à Karlsruhe.

L’ensemble 150 €

374 MÜNZAUCTION à Kassel. 26 catalogues de 1992 à 2006
(auktion 10, 12, 17 à 40).
On joint 22 catalogues DOROTHEUM à Vienne de 1996
à 2006 (auktion 483 à 504), ainsi que 5 catalogues
MONASTERIUM à Münster et 12 autres ventes allemandes
diverses. Les 65, 100 €

375 MÜNZ ZENTRUM RHEINLAND. Ventes n° 100
(sept. 1999) à 135 (janv.2007) à l’exception des n°113 à
115, 118, 122, 127 et 133, soit 29catalogues.
On joint un RARE ensemble complet de 23ventes RAUCH
à Vienne du n°35 (oct. 1985) au n°57 (avril 1996).

Les 52, 120 €

376 LANZ à Münich. Importante réunion des ventes 14 (avril
1978) à 131 (nov.2006) à l’exception des n°90, 96, 104,
105, 108, 111 et 116. Comprend de nombreuses ventes
recherchées pour les antiques (dont collection Léo Benz en
3catalogues). Les 110, 200 €

377 LEIPZIGER MÜNZHANDLUNG à Leipzig.
Série complète des ventes n°25 (déc.2000) à 53 (déc.2006).
On joint les ventes 28, 29 (1999 et 2000), 45 et 46 (2006)
de HEIDELBERG MÜNZHANDLUNG ainsi que 15
catalogues de BANKHAUS PARTIN à Bad Mergentheim
(oct. 1990 et ventes35 de 1992 à 51 de 1997).

Les 47, 80 €

378 GIESSENER MÜNZHANDLUNG (Dieter Gorny),
puis à partir de 2000 GORNY & MOSCH à Münich.
Importante réunion des ventes n° 12 (nov. 1978) à 153
(oct. 2006) avec les manques suivants : 14, 18, 27, 41, 43,
91, 105, 111, 119, 128, 132, 137, 140, 144, 145 et 150,
(125catalogues).
On joint 9 catalogues KRICHELDORF à Fribourg (40 à
48 de 1987 à 2002). Les 134, 150 €

379 FRITZ RUDOLF KÜNKER à Osnabrück. Quinze ans
de ventes publiques : n°21 (mars 1992) à n°118 (sept.
2006) avec 5 n°manquants (36, 51, 74, 102 et 103).
On joint 18 “Lager katalog ” de 1992 à 1995.

Les 110, 120 €

380 ASTARTE à Lugano. Ventes n° 1 (1998) à 19 (2006), à
l’exception des n°8 et 18.
On joint les très beaux catalogues de SPINK à Zürich,
puis SPINK TAISEI (à partir de 1990). Catalogues n°2
(nov. 1979) à 52 (oct. 1994), avec les manques suivants :
18, 19, 22, 27, 31, 34, 37 et 38. Les 57, 80 €

381 SUISSE. SBV (Swiss Bank Corporation) à Bâle ou Zürich.
Luxueux catalogues des ventes n° 7 (9/2/1978) à 67
(8/9/2006), sauf les n°22, 23, 24, 31, 36, 37 et 58.
On joint 7 catalogues du CREDIT SUISSE de Berne
(n°1 de 1983 au n°8 de 1987, le n°6 manquant), ainsi
que 22catalogues divers de GALERIE DES MONNAIES
(New York, Los Angeles, Londres, Düsseldorf, etc...) pour
1971 à 1981 et 4 catalogues MICHEL DURR à Genève
(1998 et 1999). Les 86, 150 €

382 SUISSE. HESS-LEU, ADOLPH HESS, HESS-DIVO, etc.
69 catalogues suisses dont Hess-Leu des 16/4/1957 et
17/10/1962, onze vol. Hess-Leu de 1967 à 1971 (n°32,
37, 38, 39, 40, 42, 45, 46, 48, 49, 50), dix-neuf vol.
Adolph Hess de 1976 à 1994 (n°245 à 263 complets, sauf
le 262), un vol.Hess-Dietrich du 27/10/1988 et trente-six
vol. Hess-Divo de 1995 à 2005 (n°264 à 303 sauf 265,
268, 269, 273 et 290).Luxueuse documentation 200 €
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BIBLIOTHEQUE NUMISMATIQUE

LIVRES, AUTOGRAPHES, GRAVURES, DOCUMENTS ET TIRES A PART provenant du cabinet numismatique Alain Weil et de
l’ancienne bibliothèque d’Adrien Blanchet, membre de l’Institut (1866 - 1957). 

I - LOTS DE CATALOGUES incluant également quelques revues importantes et livres
(voir n° 417 à 428, 433,436 à 438 et 441)

cat. : catalogue
coll. : collection
ex. : exemplaire
F° : format in folio (hauteur 33cm)
In 4° : format in quarto (hauteur 30cm)
In 8° : format in octavo (hauteur 23cm)

In 12° : format in duodecimo (18 à 20cm)
E. O. : Edition originale
ill. : illustré (ou illustration)
p. : page
pl. : planche
qq. : quelques

rel. : relié (ou reliure)
s.d. : sans date
suppl. : supplément
vol. : volume
V. P. : Vente Publique

autographe : autograph
cartonnage : cased binding
cassé : broken
catalogue : catalogue
complet : complete
dédicace : dedication
demi : half
édition originale : first edition
ensemble : together
fatigué : worn

frontispice : frontispiece
gravé : engraved
hors commerce : privately printed
imprimé : printed
inédit : unpublished
manuscrit : manuscript
maroquin : marocco
non coupé : uncut
numéroté : numbered
planche : plate

quelques : occasional
relié : bound
rousseurs : foxed
sans date : no date
tirage : edition
toile : cloth
veau : calf
vélin : vellum
Vente Publique : auction

PRINCIPALES ABREVIATIONS

TRADUCTION ANGLAISE DES PRINCIPAUX TERMES TECHNIQUES
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383 PAYS NORDIQUES. 92catalogues dont 35 pour
ALSTRÖM à Stockholm (du n°36 de 1987 au n°71 de
nov.2004, le n°70 manque) ; 42 pour OSLO
MYNTHANDEL du n°6 (1981) au n°55 (avril 2005), les
n°8 à 11, 13, 19, 26 et 49 sont manquants ; 10catalogues
ARNE BRUUN RASMUSSEN à Copenhague et
6 catalogues divers. L’ensemble, 120 €

384 SUISSE. TKALEC & RAUCH à Vienne, puis TKALEC
à Zürich. Treize ventes de monnaies antiques de 1985 à
1989, (1988 manque), puis de 1991 à 2005 (manque :
1993, 1995, 1997, 1999 et 2004).
On joint onze catalogues AES RUDE à Chiasso de 1977 à
1994 (n° 1, 2, 3, 5, 6, 7, 10, 11, 12, 15 et 16) ainsi que
trois catalogues ASTA CERESIO à Lugano et trente et
une listes-catalogues illustrés de KUNST UND MUNZEN
à Lugano du n°29 de 1975 à n°62 de 1988 (manques : 34,
49 et 60). On joint aussi 34 petits catalogues illustrés
MONETARIUM à Zürich de 1976 à 1992 et 13 petits
catalogues du SCHWEIZERISCHEN KREDITANSTALT
à Berne de 1979 à 1987. L’ensemble, 40 €

385 ESPAGNE. AUREO à Barcelone. 109catalogues de 1989
à 2006 (très importante documentation).
On joint 34catalogues reliés de 1991 à 2003 pour Jesus
VICO à Madrid, ainsi que 14catalogues de l’A. N. E.
(Associacion numismatica espanola à Barcelone) de 1983 à
1990. Les 157, 230 €

386 ITALIE. 75catalogues de 1984 à 2006 dont 7 vol.
FINARTE à Milan, 14vol.VARESI à Pavie (n°6 à 10 et 16
de 1986 à 1992, puis n°39 à 48 de 2002 à 2006, les n°40
et 43 manquants), 37catalogues ASTA DEL TITANO de
1978 à 2006, 10 catalogues RAFFAELE NEGRINI à Milan
de 1993 à 1998 et 7 catalogues divers. Les 75, 100 €

387 ALLEMAGNE. 52 catalogues de 1986 à 2006
dont 17 BANKHAUS AUFHÄUSER
(puis HAUCK & AUFHÄUSER) n°3 à 19complets,
7 catalogues SCHULTEN à Cologne de 1987 à 1990 et
28 de la firme WAG du n°6 (fév. 1996) à 39 ( sept. 2006)
sauf les n°10, 11 et 19. L’ensemble, 150 €

388 SUISSE. MUNZEN und MEDAILLEN à Bâle. Près de
quarante ans de ventes publiques d’une des plus célèbres
firmes suisses : 49 catalogues du n°32 (oct. 1966) au n°93
(déc. 2003). Les n°34, 40, 46, 49, 51, 56, 57, 59, 60, 62,
63, 70, 72 et 78 manquent.
On joint la suite complète des n°1 à 20 (1997 -2006)
des catalogues MUNZEN und MEDAILLEN
DEUTSCHLAND.

Les 69, importante documentation 150 €

389 SUISSE. Frank STERNBERG à Zürich. 15 ans de catalogues
(1975-2000) de cette célèbre maison: 2 catalogues de 1975
et 1976 puis ventes VII (1977) à XXXV (2000), les n°X,
XVI, XXIII et XXX manquants (archéologie ?).
On joint 3 catalogues divers et 21ventes AUCTIONES à
Bâle (du n°3 de 1973 au n°29 de 2003, manquants : 9, 14,
19, 21, 26 et 28). Les 49, 150 €

390 BELGIQUE. ELSEN à Bruxelles. Vingt ans d’activité :
ensemble COMPLET des listes à prix marqués du n°79
(mai 1985) au n°237 (sept. 2006), ainsi que 83 très beaux
catalogues de vente du n°3 (5/6/1985) au n°89 (9/9/2006),
seuls manquants les n°18, 21 et 34.
On joint 7ventes Jean de MEY (1971 à 1982), 22 catalogues
de la Maison WILLIAMINE (1982 à 2002) et 9 catalogues
ou listes Marc HARIGA (1989 à 1992). Les 280, 300 €

391 ALLEMAGNE. KURPFÄLZISCHE MÜNZHANDLUNG
à Manheim. Un quart de siècle de ventes : 52catalogues au
complet du n°20 (juin1981) au n°71 (déc. 1986).
On joint 8 catalogues allemands divers dont le rare LANZ
GRAZ n°2 (déc. 1973) sur la maison des Habsbourg.

Les 60, 180 €

392 ANGLETERRE. SPINK NUMISMATIC CIRCULAR.
Trente ans (1975 -2006) de cette célèbre revue comportant
outre les offres de ventes, de nombreux et remarquables
articles de fond. Petit format (12 n°par an) : des 5 derniers
mois de 1975 à 1981 au complet, sauf n°3 à 8 de 1980.
Grand format : séries complètes de 1982 à 2006, avec
quelques manques dans les années 1997 à 2001.

L’ensemble, 150 €

393 ANGLETERRE. SPINK Londres. 30 ans de catalogues
de la célèbre firme : 132vol. du n°1 (11/10/1978) au
n°187 (24/1/2007), avec quelques manques.
On joint 3 catalogues SPINK U. S. A. (1982 et 1983),
15catalogues SPINK America (1995 à 2001) et 7catalogues
SPINK Australia (1983 à 1999), ainsi que 8 catalogues
NOBLE AUSTRALIA (1994 à 199) et enfin, 47catalogues
GLENDINING (1986 -1995).

Documentation très importante. Les 212, 500 €

394 Angleterre SOTHEBY’S. Importante réunion de près de
30 ans de ventes : 82catalogues “verts” du 10/10/1974 au
16/6/1987 et 29 luxueux catalogues polychromes du
16/5/1985 au 2/5/2001.
On joint 3catalogues SOTHEBY’S Genève sur les monnaies
du Portugal et du Brésil (1986, 1987, 1990) et 10 catalogues
BONHAM’S divers. Les 124, 200 €

395 SUISSE. NAC (Numismatica Ars Classica) à Zürich.
Rare et importante série complète des n°1 (mars 1989) à
38 (mars 2007) et des ventes A (1991) à Q (2006), à
l’exception du catalogue J, soit 53 catalogues. 200 €

396 U. S. A. PONTERIO and WYATT, puis PONTERIO
and ASSOCIATES à San Diego. Rare et importante
réunion de 25 ans de catalogues avec les n°5 (20/10/1981)
à 14 (1997), 47 à 98 avec 7 manques (n°49, 55, 57, 59,
60, 87 et 97) et 112 à 141 (n°113 et 117 manquent).
On joint 3ventes Remy BOURE et quelques listes diverses.

Environ 88 ouvrages, 120 €

397 U. S. A. SUPERIOR GALLERIES à Beverley Hill.
Ensemble de 27 catalogues à partir de 1990 auquel on
joint 35catalogues et 48 listes de MALTER, KOVACS,
DAVISSONS GALLERIES, FREEMAN and SEAR,
etc... Les 110, 120 €
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398 U. S. A. COINS GALLERIES à New York. Vingt ans de
ventes apparemment complètes : de février 1986 à décembre
2006, en 71catalogues plus spécialement dédiés aux monnaies
étrangères (Coins Galleries étant le foreign dpt of Stack’s).

80 €

399 U. S. A. STACK’S à New York. Un quart de siècles de
catalogues de la célébrissime maison new yorkaise :
219catalogues de juin 1980 à juin 2006, ensemble
vraisemblablement complet, à l’exception des catalogues
John J. Ford Junior.
On joint 28catalogues d’Henri CHRISTENSEN à Madison
n°70 (avril 1979) à 97 (juin 1988) sans manques.
Exceptionnelle documentation sur la numismatique
américaine. Les 247, 300 €

400 BANK LEU (puis LHS Numismatik) à Zürich.
79 catalogues du n°2 (avril 1972) au n° 98 (oct. 2006) ;
il manque les n°3, 5, 6, 8, 9, 23, 31, 35, 40, 43, 46, 47,
62, 64, 67, 69, 70 et 82. Très importante documentation,
particulièrement pour les monnaies antiques, spécialité de
la célèbre firme zürichoise. 200 €

401 ANGLETERRE. BALDWIN’S, BUCKLAND DIX and
WOOD, CHRISTIE’S, SEABY, VECCHI.
Très important ensemble de 217 listes et catalogues se
répartissant comme suit :
- 59 catalogues BDW (du n°1, juin 1993, au 68 A, déc.
2005 ; les n°4, 14, 19, 24, 26, 50, 53 et 55 manquent).
- 60catalogues Baldwin de 1994 à 2007 dont 44 Baldwin’s
Auction du n°1 au n°50, (n°5, 24, 27 à 30 et 32 manquent).
- 17catalogues Italo Vecchi Londres, du n°1 (fév. 1996) au
17 (15/12/1999).
- 30catalogues Christie’s Londres de 1984 à 1993.
- 4 catalogues Ars Antica Londres.
- 147bulletins Seaby et S. and B’s, de mars 1979 à 1994
(n°229 à 857, puis 1 à 18). Rare documentation sur un
quart de siècle d’activité numismatique à Londres.

Les 217, 200 €

402 GERHARD HIRSCH à Münich. Trente cinq ans de ventes:
32 catalogues du n°72 (mai 1971) à 105 (juillet 1977),
seuls les n°77 et 99 manquent, puis 90 catalogues du n°142
(juin 1984) au n°251 (mai 2007) dont le Jubilaums Auktion
n°250. Les 122, 150 €

403 BOWERS & RUDDY. DIVERS U. S. A. 30 catalogues
Bowers de 1980 à 1996, auxquels on joint 2 de Sotheby’s
New York pour 1992, 10 d’Heritage à Dallas ( de 1997 à
2004), 3 d’Ira et Larry Goldberg à Beverley Hills, 6 Mail
bid auctions de Dimitry Markov à New York et 4 catalogues
divers. Les 55, 80 €

404 SCHULMAN (Amsterdam, puis Laren, puis Bussum).
Réunion de 37ventes Jacques Schulman du n°245 (1967)
au n°290 (1989), avec les n°248, 251, 252, 257, 261, 268,
269, 282 et 284 manquants. 6catalogues Robert Schulman
du n°291 au n°296 (1990 -1994) et 30catalogues Laurens
Schulman du n°1 au n°30 (1988 à 2004). On joint 10petits
catalogues à prix marqués (4Robert et 6Laurens).

Les 83, 70 €

405 BENELUX. Grande réunion de 80catalogues de firmes
diverses : 42ventes VAN ALSENOY à Anvers, du n°9
(15/11/1980) au n°57 (21/4/2007), avec les n°11 et 55
manquants ; 15 ventes KAREL DE GEUS à Eindhoven
(n°1 à 9 de 1995 à 1999, puis n°16 à 22 de 2003 à 2006) ;
20catalogues VAN DER DUSSEN (puis V.D.D. -
WESTERHOF) du 2/10/1987 (sans n°) au 1/6/1995
(n°9 à 24, 17 et 18 manquants), puis n°1 à 6 (1984-1986)
et enfin 3 ventes WESTERHOF à Utrecht (n°7, 8, 9 de
1987 à 1992). Les 80, 50 €

406 ALLEMAGNE. 42 catalogues de ventes publiques dont
25 pour TEUTOBERGER Münzenauction du n°1 de
1999 au n°32 de décembre 2006 (manquants : n°4, 7,
14, 16 et 20) ; 10 pour EMPORIUM à Hambourg
(divers du n°17 d’août 1989 au n°42 de nov. 1999) et
7 de H. G. OLDENBURG du n°23 (11/3/1989) au
n°31 (27/1/1995) avec 2 manques (n°27 et 30).

Les 42, 50 €

407 ALLEMAGNE. HEINZ MULLER à Solingen. 30 ventes
publiques du n°16 (2/1/1976) au n°51 (14/2/1986) avec
les n°33, 34 et 35 manquants. FRANKFURTER
MÜNZHANDLUNG : 18 catalogues du n° 131
(17/11/1988) au n°152 (7/12/1999).
On joint 8 catalogues FRÜHWALD (n°42 à 49), 17
catalogues MUNZEN AUKTION ESSEN (n°75 à 91),
ainsi que 16 catalogues WINTER de 1978 à 1985.
On joint également 34 petits catalogues illustrés très
intéressants de la Banque Populaire du Nord de 1977 à
1985, 20catalogues à prix fixes de France Numismatique
de 1977 à 1986 et 13catalogues à prix fixes de Victor
Gadoury de 1986 à 1994. Les 156, 300 €

408 U.S.A. Ensemble de 36catalogues James F.Elmen de 1986
à 2006, 25 ventes Christie’s New York de 1986 à 1994,
8ventes Pegasi à Ann Arbor de 2004 à 2007, 15mail bid
sales Coins Galleries New York de 1983 à 1985 et
15catalogues Stack’s et divers, certains très luxueux, de
1979 à 2007. Importante documentation sur 20 ans
d’activité numismatique aux U.S.A. Les 84, 150 €

409 DIVERS EUROPE. ANTIQUES. 35catalogues importants
de 1999 à 2007 : 17 NAC à Zürich (ventes 16, 20, 23, 26,
27, 29, 31, 33, 39, 40 en 2 ex. et M, N, O, P, Q, R. 9 Leu
Numismatik de 1999 à 2004 (n°76, 78, 80, 81, 83, 86 en
2 ex., 87 et 91. 4 Monnaies et Médailles à Bâle (n°64, 77,
79, 92) et 5 Tkalec à Zürich (2000 à 2007).
On joint 20 catalogues européens, certains très luxueux de
1990 à 2002. Les 55, 75 €

410 DIVERS. Ensemble d’environ 81 ventes Europe et U.S.A.
de 1976 à 2007 (certaines fort importantes).
On joint : 14 catalogues à prix fixes du Crédit Suisse (de
1988 à 1992), 10 de l’U. B. S. (de 1984 à 1989), 25 de la
S.B.S. (de 1975 à 1994), 6 de Spink Tasei Zürich de 1990 à
1994, 20 d’HARLAN BERK de Chicago et 12 d’EDWARD
WADDELL à Bethseba. Environ 168 ouvrages 75 €

411 Marcel TESSIER et REVOLUTION (Ventes Weil).
13paires complètes des ventes Révolution des 5/12/1988
et 5/6/1989 (la plus importante collection révolutionnaire
de la 2e moitié du 20e siècle) et 35paires complètes des ventes
Marcel Tessier des 4/11 et 4/12/1982 (vente historique de
billets qui déclencha l’essor du marché).

Soit 96 catalogues à l’état de neuf, 60 €
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412 Michel BONHOMME (Vente Weil). 60catalogues de la
seconde vente Michel Bonhomme des 17 et 18/6/2002
(Histoire du franc de 1792 à nos jours). 60 €

413 COLLECTIONS Michel BONHOMME (Ventes Weil).
16 séries complètes des 4ventes de Drouot, 9/10/2001,
17/6/2002, 4/12/2002 et 25/11/2003, constituant la plus
belle vente de monnaies et jetons d’argent français de ce
début de siècle, auxquelles on joint 16ex. de la vente
supplémentaire de jetons maçonniques à Cannes, ainsi que
25paires des 1ère et 2e ventes de Drouot.

Soit 130 catalogues, 200 €

414 DECORATIONS. Importante documentation de catalogues
étrangers Décorations et Militaria de 1975 à 1998 :
19catalogues CHRISTIE’S de 1986 à 1992, 18catalogues
SPINK de 1988 à 1998, 29 catalogues SOTHEBY’S de
1975 à 1984, 16 listes et catalogues Andreas THIES à
Nürtingen, 7catalogues (n°1 à 7) de Ernst BLASS Cabinett,
22 de GRAF KLENAU à Münich, ainsi que 17autres
catalogues divers. Les 128, 100 €

415 DECORATIONS FRANCE. Documentation de catalogues
d’études françaises sur les Décorations et Militaria : 20 de
Libert et Castor, 18 d’Ader-Picard-Tajan, 16 de Cornette de
St Cyr, 15 de Baron-Ribeyre, 20 de la Maison Platt ou de
Daniel Renaud, expert, et 90 de Pechon-Delavenne-Lafarge,
puis Delavenne-Lafarge.
Environ 180 catalogues, 150 €

416 LORRAINE. 15 catalogues à l’état de neuf de la célèbre et
très importante collection de feu M.Jules Florange de Sierck
(Drouot 13, 14 et 15 décembre 1937, Ciani expert). 200 €

417 FLORANGE. 13 exemplaires brochés, neufs (non coupés),
de cet important ouvrage très illustré et jamais réédité :
“Etude sur les Messageries et les Postes… précédée d’un
essai numismatique sur les Ponts et Chaussées ” par
Charles Florange. Paris, Florange -Ciani, 1925. 250 €

418 REVOLUTION, PALLOY. Trente exemplaires neufs et reliés
pleine toile rouge du corpus des médailles du démolisseur
de la Bastille. “Histoire et numismatique du patriote Palloy”
par Alain Weil. Paris -Lyon 1976. (73 pages et 20 planches).

200 €

419 NUMISMATIC NOTES AND MONOGRAPHS.
Très rare collection de 92 numéros de cette publication
américaine : du n°6 de 1921 au n°162 de 1982.
(n°manquants : 7 à 9, 11, 12, 16, 17, 19, 25, 78, 80, 84 à
87, 89 à 107, 114, 117, 121, 122, 126 à 128, 133, 135,
140 à 154, 156 à 158, 160 et 161). 1 500 €

420 MUNZEN und MEDAILLEN, Basel. Exceptionnelle
documentation sur les monnaies antiques avec la série
complète des listes à prix marqués du n°260 (déc. 1965)
au dernier de la firme, n°609 de mars 2004, en 5vol. reliés
demi-toile pour les années 1966 à 1991 et en ex. brochés
pour le reste. On joint les listes à prix marqués de la
Maison PLATT à Paris, de 1965 à 1980 (celles de 1965 à
1974 reliées en 1vol. cartonné). L’ensemble, 350 €

421 REVUE NUMISMATIQUE (Revue de la Société
Française de Numismatique). 39 tomes pour les années
1914 à 1939, selon la tomaison trimestrielle suivante :
1914 (2, 3, 4), 1915 (1, 2, 3), 1922 (1 et 2, 3 et 4), 1923
(3 et 4), 1924 (1 et 2, 3 et 4), 1925 (1 et 2, 3 et 4), 1926
idem, 1927 idem, 1928 idem, 1929 idem, 1930 (3 et 4),
1931 et 1932 (1 et 2, 3 et 4), 1933 (2 et 3), 1934 (1 et 2,
3 et 4), 1935 à 1938 idem, 1939 (1er semestre). On joint
les tomes annuels des années 1940 à 1943, 1954, 1965 et
1970 à 2000 (sauf 1978). Les 75, 750 €

422 MUSEUM NOTES (American Numismatic Society).
26vol. du n°1 (1945) au n°27 (1982), manque le n°25
de 1980. 300 €

423 REVUES ETRANGERES. 7 volumes de “The Numismatic
Chronical” de la Royal Numismatic Society, de 1950 à 1956
et 5volumes de la “Revue Belge de Numismatique ”, de
1991 à 1995 (1994 manquant). Les 12, 100 €

424 CONGRES Internationaux de NUMISMATIQUE
(Actes ou Procès verbaux). Paris 1900 (dos demi-cuir cassé),
Paris 1953 (actes: tome 2 broché), Londres 1938 (relié pleine
toile), Berne 1979 (2vol. reliés pleine toile), Londres 1986
(1vol. relié pleine toile), soit 6 volumes.
On joint 11 vol. brochés des “ Survey of Numismatic
Research” : 1966-1971 (3tomes), 1972-1977, 1978-1984
(3 tomes), 1985-1990 (2 tomes), 1990 -1995 (1 tome) et
1996 -2001 (1vol.). Les 17, 150 €

425 GADOURY. Neuf éditions du célèbre Gadoury rouge
(monnaies françaises depuis 1789) : 1973, 1983, 1985,
1991, 1997, 1999, 2001, 2003, 2005. Ensemble très utile
pour étudier l’évolution des cotes. On joint le Gadoury
blanc “Monnaies françaises royales 1610-1792”, trois ex. de
“Numismatique de l’Assurance française” de R.Gailhouste
(E.O. 1986+2ex.neufs de l’édition Gadoury 1993), ainsi
qu’un “Répertoire de la numismatique française
contemporaine ” de B.Poindessault (3e éd.1976) et un
Gadoury-Cousinié “Monnaies françaises coloniales” 1980.

Les 15, excellent état ou neufs, 50 €

426 RAPPORT AU MINISTRE DES FINANCES de
l’Administration des Monnaies et Médailles.
22 volumes dont 9 reliés toile (1899, 1900, 1901, 1903 à
1907 et 1911) et 13 brochés : 1908 à 1910, 1912, 1913,
1913 et 1914, 1915 et 1916, 1917 et 1918 (certains cassés
ou débrochés). Rare documentation complète de 1899 à
1918, sauf pour la 7e année (1902). Les 22, 150 €

427 B.S.F.N. Trente-cinq ans du Bulletin de la Société Française
de Numismatique : complet de 1971 à 2003 en six volumes
reliés toile et 2004 et 2005 en fascicules brochés, avec 3
manquants disponibles. 150 €

428 CAHIERS NUMISMATIQUES. Collection complète de
quarante ans de la revue trimestrielle de la Société d’Etudes
numismatiques et archéologiques du n°1 (juin1964) au n°161
(sept. 2004) en 4vol. reliés dos ou pleine toile pour les n°1
à 150 et en fascicules brochés pour les n°151 à 161. 150 €
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429 LITTERATURE NUMISMATIQUE.
Environ 76catalogues dont 22 pour l’Angleterre (12de
John Drury, 6de Seaby, 4de Spink), 15 pour l’Allemagne
(5de MNA et 10 Dr Pegan), 8 pour les Pays-Bas, 3 pour
l’Italie et 28 pour les U.S.A. de 1979 à 2005 dont 12 de
Remy Bourne. 70 €

430 LITTERATURE NUMISMATIQUE U. S. A.
77catalogues de la célèbre firme G. FREDERICK KOLBE
à Mission Viejo, dont les rares six premiers avec le n°1 du
28/2/1976, puis 71ventes de 1979 à 2006, certaines fort
importantes. 100 €

431 MAISON BOURGEY. 136 catalogues de 1907 à 2005 de
la célèbre maison française, rédigés par les experts Etienne,
Emile et Sabine Bourgey, dont 36 ventes de 1907 à 1913
reliées en 3vol. demi-toile ayant appartenu à Jules Florange,
avec nombreuses annotations autographes de prix et de
noms d’acheteurs, ainsi que qq. bordereaux originaux !
Les cent autres ventes vont du 19/12/1958 à mai 2005,
avec de nombreuses collections célèbres.
On joint 11 luxueux catalogues de ventes à Mulhouse, Nice,
Lyon et Monte Carlo de 1976 à 1985. Les 147, 150 €

432 BILLETS de BANQUE. Importante réunion comprenant
World Paper Money : 3e édition (1980, 1vol.) et 4e édition
(1982, 2vol.) ; Muszynski “Les billets de la Banque de France”,
E. O. de 1975, 2eéd. 1981 avec dédicace autographe, 3eéd. 1985
et 4eéd. 1988, ainsi que “Les billets de la Banque d’Indochine”
(1985) ; Fayette “ Les billets français du 20e siècle ”, 1987,
idem en 2 tomes 19e et 20e siècles (1990), “Les billets de la
B. d. F. 1800 -2000” (2000) et 4 éditions de “La Cote ”,
1996, 1999, 2001 et 2002. Soit 16 volumes, 100 €

432b IDEM. LECLERC et KOLSKY “ Les billets africains de
la zone franc ”
2000 ; Monaco ; Ed. Victor GADOURY.

Très important, épuisé et recherché, neuf. 100 €

433 FLORANGE. Vingt deux exemplaires brochés neufs, non
coupés, de cet important ouvrage très illustré et jamais
réédité “Etude sur les messageries et les postes… Précédé
d’un essai numismatique sur les ponts et chaussées ” par
Charles Florange.
Paris, Florange -Ciani 1925. Les 22, 400 €

434 LORRAINE. 34Catalogues de la vente publique à Drouot
(13,14 et 15/12/1937) de la célèbre collection de Jules
Florange de Sierck (expert Ciani), 71 pages et 12 superbes
planches en phototypie : la plupart à l’état de neuf et avec
liste des résultats. On joint 5 exemplaires reliés sans planche
pour collectionneurs sans moyens ! Les 34, 300 €

435 BILLETS DE BANQUE. Environ 63catalogues. De 1981
à 2007, principalement étrangers dont 17 pour les USA
(STACKS, CHRISTIES avec STANLEY GIBSON
collection en 4 parties), 31 pour SPINK, 6 espagnols
AUREO et 3 Victor GADOURY.
On joint 2 ouvrages. L’ensemble 70 €

436 EXTREME ORIENT. Réimpression du SCHJOTH
“Chinese currency” (broché, Londres, 1976) et du
LOCKHART (Lawrence, USA, 1975) relié toile rouge auxquel
on joint environ 57 catalogue spécialisés dont 7 SPINK,
6 SPINK-TASEI (n°1 à 7 sauf 6), 11TAISEI-BALDWIN-
GILLIO (Hong-Kong coin Auction), 18 SPINK-TAISEI
(Hong-kong 3 et Singapore 15) et 15catalogues divers.

Les 59 , 100 €

437 DOCUMENTATION MONNAIES ETRANGERES.
2 Luxueux catalogues cartonnés “the Serenissima collection”
Ars Antiqua London N°1 (9Avril 2002) et N°3
(11 Décembre 2003).
WORLD COINS (2Volumes : 1 et 2) 1991 Deluxe ANA
Centennial Edition cartonné.
WORLD COINS -Standard - 2 Volumes 1985 -1988.
WORLD GOLD COINS -Standard - 1986 Chester
L.KRAUSE and Clifford MISHLER
GOLD COINS OF THE WORLD- 6e Edition Robert
FRIEDBERG: Arthur L.and Ira S.FRIEDBERG, cartonné.
MONNAIES du MONDE ENTIER de 650 av. J.C. à nos
jours (Bordas) Martin Jessop Price. Publié en association avec
les publications du British Museum 1982 Paris.
COINS OF THE WORLD 1750 -1850 de W.D. CRAIG
cartonné. 3e Edition. Ed Holland Wallace -RACINE-
Wisconsin, USA.
Monnaies modernes de 1789 à nos jours. L’univers des
monnaies de A.DOWLE et A.de CLERMONT.
Office du livre. Fribourg (Suisse) 1972. Cartonné.
Taler und schautaler des Erzhauses Habsburg (1484-1896)
par Rudolf Voglhuber (St.Pötlen -Autriche) 1971.  Edit.
Numismatischer Verlag DrBusso Peus Nachf, Frankfurt.
“MONNAIES EUROPEENNES et monnaies coloniales
américaines entre 1450 et 1786. ” L’univers des monnaies,
par ELVIRA E. et Vladimir CLAIN-STEFANELLI
Bibliothèque des Arts-Paris. Edit. Production Office du
livre 1978.
the “ONZA” MAIN BOOK (The gold doublon of eight)
1611 -1873 (El Gran Libro de la Onza) Ferran y Xavier
CALICO. Barcelone. 1986.
2exemplaires: “Catalogue général de la monnaie espagnole”:
“ la peseta ” 14e édition 1977/8 ; “Reyes Catholicos 1475 -
Isabelle II ”
Le cycle de l’or au Brésil : La Banque centrale du Brésil
Les Monnaies du Mexique à la Monnaie de Paris, 1976.
“English proof and pattern, crown-size, pieces 1658-1960”
HOWARD W.A.LINECAR and Alex G.STONE Edit.
Spink, Londres, 1968.
4 ex : “A guide book of United States ” 1981 : 34e edition ;
1989 : 42e edition; 1990. 43e edition ; 1997 :50e edition.
“A catalogue of modern world coins ” R.S.YEOMAN
11e edition.
- Europe : “Coins of England and the United Kingdom”
1994, 29th edition.
“Montenegro” 2000 et 2006” 15e et 21e éditions ”
“A short history of the European ECU and the previous
monetary unions ”de Frederic DROULERS. Edit Aria
Creations and Ed.du Donjon. 1991.
“ECU-Katalog ” de Gerhard SCHON, Battenberg
Katalog, 1993 ; “HMZ   Katalog ” Suisse -Lichtenstein
1977 ; “Prifix 1984” Romain Probst et André Ungehener.

L’ensemble 200 €

438 MEDAILLES et JETONS 
- ARETHUSE 1926 - 1928 : Fascicules 11 à 20 inclus
(manque le 17) en 1vol. relié demi toile.
“Monnaies, médailles, jetons insignes de la révolution
française.” Collection Guilloteau 2epartie 16 mars 1934 Paris.
“Numismatique des corporations des métiers et du commerce
lyonnais de l’Ancien régime” par Jean TRICOU Edit.
Emile Bourgey (M.CM.LVII)
“Histoire Numismatique de Comte de CHAMBORD” :
3Volumes : 1er Volume de 1820 à 1830 (1912) -2e Volume
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de 1830 à 1883 (1929) -3e Volume Supplément (1941).
Par Henry Bauquier et Gaston Cavalier (édition Librairie
Ancienne Honoré Champion). 
“La Monnaie Miroir des Rois ” -Hôtel de la Monnaie.
Février -Avril 1978.
“Le Bestiaire des Monnaie et des Sceaux et des Médailles ”.
Hôtel de la Monnaie (juin - septembre 1974).
Catalogue général illustré des Edition de la Monnaie de
Paris : Volume brochés n°1,2,3 et 4 ce dernier (1946-1966)
en 4 tomes à reliure spirale.
“Katalog der Medaillen und Plaketten des 19 und 20
jahrhunderts in der Kunst halle Bremen, ” bearbeitet von
Ulrike KOCKE-Bremen 1975.
5Bulletins “Le Club Français de la Médaille ” du n°23
(2e tri. 1969) au n°31/32 (Juin -Nov. 1971)
Catalogue Belmondo (1977) et Mathieu (1971) à la Monnaie
de Paris.
“Catalogue des poinçons, Coins et Médailles du Musée
Monétaire ”, Paris 1833 (1vol. relié dos cuir)
BRAMSEN “Médaillier Napoléon le Grand”
(réimpression Hambourg 1977 des 3parties en 1vol.
cartonné) Les 23, Ensemble intéressant 300 €

439 DECORATIONS. Photocopie de la 4evente Bernard Franck
1935 ; Standard catalogue of british order and decoration
(3e edition,1976) ; Alessandro BRAMBILLA “Le medaglie
Italiane negli ultimi 200anni” réédition 1997 en 2vol.
cartonnés ; Prince ROMANOFF “Orders, Medals and
history of the kingdom of Bulgaria” (1vol.cartonné 1982)
du même “Orders, medals and history of Montenegro”
Arnhard Graf KLENAU “Grosser Deutscher Orders -
Katalog ” 1vol. broché 1974 plus 3ouvrages divers dont
catalogueVIII de la gallerie numismatique de Lausanne,
2006. Les 9, 100 €

440 MELI-MELO. Grand lot d’environ 164 catalogues (dont 23
Kunst und Munzen à Lugano depuis1969), depuis les années
1920 à nos jours. Nombreuses raretés et ventes importantes,
quelques catalogues incomplets. 100 €

441 MONNAIES ANTIQUES. Importantes ventes de 1906 à
nos jours (françaises et étrangères) dont 4Sotheby’s (Eton
college, Westminster school) et deux Glendining’s.
On joint 6ouvrages : Monnaies Romaines (Bibliothèque des
arts 1974), Roman coins, Byzantine coins and their values
de SEABY, The Euboian League and its coin (NNM N°134)
et divers. L’ensemble 80 €

442 VENTES de PRESTIGE. 25catalogues français et étrangers
de 1976 à 2003 dont : W.H.HUNT collections
(Byzantines1 et 2, Greek and Roman3 et 4), TRADART
1991, VINCHON Monaco 13/5/1985 (3ex.), 23/5/1976,
SOTHEBY’S, NAC à Zurich 2002 et 2003, GARRET
part I (1984), TRAMPITSCH juin 1988 (4 ex.) etc…

80 €

II - LIVRES DE NUMISMATIQUE
A - monnaies grecques

443 (GILLET). Bank Leu et Munzen und Medaillen.
“Griechische Münzen aus der sammlung eines kunstfreundes”
V.P. à Zürich, 28 mai 1974. Un vol. broché très illustré de
372p.La collection Gillet restera un des plus beaux ensembles
de monnaies grecques archaïques et classiques mis en vente
dans la 2e moitié du 20e siècle. 50 €

444 MUNZHANDLUNG BASEL. Cinq catalogues de V.P. :
n°4 (1.10.1935), 5 (18.12.1935), 7 (29.10.1936), 8
(22.3.1937) et 9 (19.10.1937) dont, en parfait état, la vente
n° 4 “Monnaies grecques - cabinet du prince W. (Italie et
Sicile), monnaies des rois Ptolémées : collection de Richard
Cartwright …” 1279 lot et 41 superbes planches. 50 €

445 COLLECTION ROGER PEYREFITTE. V. P.Vinchon,
Drouot 29.4.1974, relié simili cuir. On joint la collection
de feue la comtesse de BEHAGUE, V.P.Vinchon,
14.4.1984. Deux collections remarquables pour les monnaies
grecques. 30 €

446 COLLEZIONE POLESE (monete greche e romane).
V. P. Canessa à Naples, juin 1928. Un vol. broché,
VIII + 61 + 3 p., 16 pl., 1204 lots. Rare 50 €

447 (DURUFLE-JAMESON). Catalogue de la V.P.
“Monnaies grecques antiques ” Rollin -Feuardent, Paris
9-10-11.5.1910. Un vol. broché, 87p., 710 lots, 15pl.

Parfait état avec liste des prix. 30 €

448 (DOUBLE DU CABINET D’ATHENES). V.P.n°XVI de
Jacob HIRSCH à Münich, 6.12.1906. Un vol. broché, 64p.,
20pl. ; 708 lots dont de nombreuses raretés !
Ex. bibl. Adrien Blanchet. 30 €

449 COLLECTION Dr FENERLY BEY. V.P.n°XLI de Brüder
EGGER à Vienne, 18.11.1912.
On joint le catalogue de la vente n°XLV du 12.11.1913.
Deux vol. brochés (69p. -27pl. 1400ots et 64p. -35pl. et
1263lots). Ex. bibl. Feuardent, 4, rue de Louvois :
nombreuses annotations de prix et de noms d’acheteurs. 50 €

450 NELSON BUNKER HUNT COLLECTION. Trois
luxueux catalogues cartonnés SOTHEBY’S New York (21
et 22.6.1990, 4.12.1990 et 19, 20.6.1991) sur les monnaies
grecques et romaines, superbement illustrés. 50 €

451 COLLECTION HARTWIG. V.P. Santa Maria du 7.3.1910
à Rome. Un vol. broché, VI+158p., 28pl., 1299 lots.

Important, rare et recherché. 70 €

452 COLLECTION GUSTAV PHILIPSEN. V.P.n°XXXII
de Jacob HIRSCH à Münich, 14 et 15.11.1912. Un vol.
broché, IV+58+2 p., 23 pl., 758 lots. Très rare et
important surtout pour les monnaies siciliennes. 70 €

453 COLLECTION du Comte FERRUCIO BRANDIS.
(Monnaies Grecques). V.P.de CANESSA à Naples,
22.5.1912. Un vol. broché, VI+30p., 21pl., 466 lots.

Parfait état. 50 €
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454 WOODWARD et JAMESON. V.P. ROLLIN et
FEUARDENT des 22 et 23.5.1908 à Paris. Un vol. broché,
42p., VIIIpl., 362 lots. Ex.bibl. Adrien Blanchet avec prix
annotés de sa main au crayon bleu. 30 €

455 COLLECTION MONTAGU. “Catalogue of The Greek
coins series” V.P. SOTHEBY, WILKINSON and HODGE
du 23 au 28.3.1896 à Londres. Un vol. relié dos demi
maroquin  à nerfs (couvertures d’origine conservées),
IV+106p., 10pl., 816 lots.
Rare et recherché, ex. d’Adrien Blanchet avec la liste des
prix et son bon à tirer corrigé ! 60 €

456 HIRSCH. V.P.VII et VIII des 2.6.1902 et 18.5.1903 de
Jacob HIRSCH à Münich reliés en un vol. demi toile verte.
(53p., 1534lots et 10pl. pour la vente VII, 119p., 2685lots
et XIVpl. pour la n°VIII ). Ex.de la maison Feuardent avec
de nombreux prix annotés et sur une page, croquis de
personnages par un des frères Feuardent. 70 €

457 LACROIX Léon “ Les reproductions de statues sur les
monnaies grecques - La statuaire archaïque et classique ”.
1949 ; Paris ; Les Belles Lettres. Un vol. In8°, 372p.,
28pl. ; broché. 60 €

458 AMANDRY Michel “ Le monnayage des duovirs
corinthiens ”.
1988 ; Athènes ; Ecole française d’Athènes. Un vol. In8° ;
269p., 48pl. ; broché. Dédicace autographe de l’auteur.

100 €

459 KRAAY Colin M. “ The archaic coinage of Himera ”.
1984 ; Naples ; Centro Internazionale di studi numismatici.
Un vol. In8°(105x240) ; 102p., 15pl. ; broché, quasi neuf.

30€

460 RAYMOND Doris “ Macedonian regal coinage to 413
BC -Numismatic notes and monographs n° 126 ”.
1953 ; New York ; the American Numismatic Society. Un
vol. In8° (155x230); 170p., 15pl. ; broché.

Parfait état. Important et recherché. 100 €

461 SELTMAN Charles “ Greek coins - A history of metallic
currency and coinage down the fall of the hellenistic
kingdoms ”.
1933 ; Londres ; Methuen&Co Ltd. Un vol. In8° ;
XIX +311p., 45pl. ; relié cartonnage éditeur pleine toile
verte, tranche dorée. Exemplaire d’Adrien Blanchet avec
qq. annotations manuscrites. Parfait état. 100 €

462 HILL G. F. “ Historical greek coins ”.
1906 ; Londres ; Archibald Constable.
Un vol. In4°(140x275) ; XVII+180p., 13pl. dans le texte ;
relié cartonnage toilé d’éditeur.
Exemplaire d’Adrien Blanchet. 50 €

463 SVORONOS J. N.
“L’hellénisme primitif de la Macédoine -L’or du Pangée”.
1919 ; Paris -Athènes ; Ernest Leroux.
Un vol. In4° (190x270); 265p., 19pl. ; broché, relié
ultérieurement en carton entoilé au dos.

E. O. de ce rare et très important ouvrage. 200 €

464 MILDENBERG Leo et HURTER Sylvia. “ The Arthur
S. Dewing collection of greek coins - Ancient coins in
north American collections ”.
1985 ; New York ; The American Numismatic Society.
Deux vol. In4° (195x275) ; 194p., 142pl. ; reliés pleine
toile ocre dans un emboîtage entoilé ocre.

Etat de neuf. 100 €

465 HILL G. F. “ Descriptive catalogue of ancient greek coins
belonging to John Ward ”.
1901 ; New York. Un vol. In8° (190x255) ; 458p., 22pl.;
broché (dos cassé et couvertures manquantes). Très rare
catalogue avec de superbes planches de la collection donnée
au MET de New York, par Pierpont Morgan en 1906.

100 €

466 NASTER Paul “ La collection Lucien de Hirsch
Catalogue des monnaies grecques - Bibliothèque royale de
Belgique. Cabinet des Médailles ”.
1959 ; Bruxelles ; deux vol.In4°(195x275) ; 353p., 104pl. ;
reliés dos et coins cuir bordeaux, couvertures conservées, 

Parfait état. 200 €

467 COLLECTION THEODOR POWE. V.P. Brüder EGGER,
28.11.1904 à Vienne. Un vol. broché, in 4° (205x275),
4+164 p., 15pl., 3078 lots dont 1833 grecques.
Rare et important, dos cassé, avec coupure de presse pour
les prix. 50 €

468 COLLECTION THEODOR PROWE. V.P. Brüde EGGER,
2.5.1912 à Vienne. Un vol. broché in 4° (205x280), 71p.,
23pl., 457 lots du monnaies grecques. Rare. 50 €

469 LONGUET A. “ Collection du vicomte de Sartiges -
Monnaies grecques et romaines ”.
s.d. ; Paris ; D.A.Longuet. Un vol. In4° (220x285) ; 50p.,
48 pl. séparées sous emboîtage cartonné, 391 monnaies
grecques et 442 romaines. Très rare et en bon état. 200 €

470 CHASTEL de la HOWARDRIES (du) “ Syracuse, ses
monnaies d’argent et d’or au point de vue artistique - La
coiffure antique et ses développements successifs ”.
1898 ; Londres ; Spink&Son Ltd. Un vol.In8° (145x220) ;
34p., 13pl. dans le texte ; relié cartonnage toilé d’éditeur.
Les pl. sont des tirages photographiques montés sur onglets,
ce qui est très rare à l’époque. Parfait état. 150 €

471 MAY J.M.F. “ The coinage of Abdera (540 - 345 B. C.) ”.
1966 ; Londres ; Royal Numismatic Society. Un vol. In8°
(190x245) ; 298p., 24pl. ; relié cartonnage d’éditeur.

Parfait état. 80 €

472 WESTERMARK Ulla et JENKINS K. “ The coinage of
Kamarina ”.
1980 ; Londres ; Royal Numismatic Society. Un vol. In8°
(180x245) ; 283p., 40pl. ; relié cartonnage toilé d’éditeur.

Parfait état. 70 €

473 WILLIAMS Roderick T. “ The silver coinage of Velia ”.
1992 ; Londres ; Royal Numismatic Society. Un vol. In4°
(210x295) ; 152p., 47pl. ; relié cartonnage éditeur.
On joint “Velia and its coinage ” par G.L.MANGIERI
(un vol. In4°broché, 33p.) et, du même, “Velia e la sua
monetazione” Lugano 1986. Les 3, parfait état. 60 €
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474 LENGYEL L. “ Chef d’œuvres des monnaies grecques ”.
Paris ; 1952 ; Corvina. Un vol. In Folio, IV+40p., 48
superbes planches séparées. Dans une boîte illustrée intacte
(ce qui est rare). Exemplaire n°300 sur 2050.

Parfait état. 150 €

475 LEVANTE Edoardo “ Sylloge Nummorum Graecorum -
Switzerland I - Levante Cilicia ”.
1986 ; Berne ; Crédit Suisse. Un vol. In4° (210x300) ;
288p., 125pl. dans le texte ; relié pleine toile bordeaux, état
de neuf. On joint, du même auteur , “Sylloge Nummorum
Graecorum-Cabinet des Médailles BNF-France 3-Pamphylie,
Pisidie, Lycaonie, Galatie ”. 1994 ; Zurich ; Numismatica
Ars Classica. Un vol. In4° (205x295) ; XXXIVp., 146pl.;
relié pleine toile bordeaux, état de neuf.

Les 2 ouvrages, 200 €

476 COLLECTIF “ Sylloge Nummorum Graecorum Von
Aulock - Coll. Von Aulock ”.
1959 à 1964 ; Berlin ; Verlag Gebr Mann. Cinq vol.In Folio
(290x375) ; 145pl. ; brochés. (Part5: Troade, Eolide, Lesbos.
Part6 : Ionie. Part7: Carie. Part8 : Lydie. Part10 : Lycie). 

Les 5, excellent état. 200 €

477 COLLECTIF “ Sylloge Nummorum Graecorum
Copenhague - Danish National Museum Volume I - Italy -
Sicily ”.
1981 ; New jersey ; Sunrise Publications. Un vol. In Folio
(280x380); 18p., 37+23pl. ; relié cartonnage toile bordeaux.

Etat de neuf. 50 €

478 COLLECTIF “ Sylloge Nummorum Graecorum - The
Loyd Collection ”.
1933 -1937; Londres ; British Academy. Cinq vol. In Folio
(300x390) ; LIX planches pour les 5vol. : part I-II (Etruria
to Thurium ), partIII-IV (Velia to Eryx), partV-VII (Galatia
to Selinus), partVII-VIII. (Syracuse to Lipara).
Ex d’Adrien Blanchet. 300 €

479 COLLECTIF “ Sylloge Nummorum Graecorum
Deutschland. Collection Münich - Staatliche
Münzsammlung München ”.
1968 à 1985; Münich ; Verlag Gebr. Mann. Sept vol.In Folio
(290x375); p., 17+56+51+20pl. ; brochés, état de neuf.
(1/Espagne, Gaule narbonnaise 2/ Italie 3/ Italie 4/ Italie
5/Sicile 6/Sicile, Sardaigne 7/divers Asie). 200 €

480 COLLECTIF “Sylloge Nummorum Graecorum Collection
ANS - Collection American Numismatic Society ”.
1969 à 1988 ; New York ; The American Numismatic Society.
Sept vol. In Folio (290x390) ; p., 39+38+38+25+45+54,
39pl. ; 3 vol. brochés et 4 vol. reliés ainsi répartis : Part I
Etrurie, Calabre. PartII : Lucanie. PartIII : Bruttium, SicileI.
PartIV : SicileII. PartV : SicileIII. PartVI: Palestine, Arabie.
PartVII : Macédoine I (format In4°). 
Parfait état, plusieurs vol. sont épuisés et rares. 350 €

481 COLLECTIF “ Sylloge Nummorum Graecorum - The
LOCKETT Collection ”.
1938 à 1949 ; Londres ; British Academy; seconde impression
originale de 1957. Cinq vol. In Folio (295x395) ; 64pl. ;
brochés. Part I : Espagne, Italie. Part II : Sicile, Thrace.
Part III : Macédoine, Egine. Part IV : Péloponnèse, Eolide.
PartV : Lesbos, Cyrénaïque. Très bon état 300 €

482 COLLECTIF “ Sylloge Nummorum Graecororum
British Museum - Vol IX the Black Sea ”.
1993 ; Londres ; British Museum. Un vol. In4°(210x295) ;
59pl. ; relié pleine toile bleu marine. On joint un autre
SNG (Sweden I : 2, sammlung Eric von Post, Stockholm
1995) en 1vol. de 33pl. relié pleine toile verte.

Les 2, état de neuf. 50 €

483 BALDWIN Agnes “ Lampsakos : the gold staters, silver
and bronze coinages ”.
1924 ; New York ; The American Numismatic Society. Un
vol. In4°(205x280); 77p., 10pl. et ill.dans le texte ; broché
avec envoi autographe de l’auteur (de la bibl.Adrien Blanchet).
On joint du même auteur, “ The electrum coinage of
Lampsakos”. 1914 ; New York ; The American Numismatic
Society. Un vol In4° (210x280) ; 34p., 2pl. ; broché.

Les 2 ouvrages 100 €

484 JOHNSTON Ann “The coinage of Metapontum-Part 3”.
1990 ; New York ; The American Numismatic Society.
Un vol. In4° (210x295) ; 102p., 21pl. ; relié pleine toile
jaune éditeur. Parfait état. 30 €

485 ARNOLD BIUCCHI Carmen “The Randazzo hoard 1980
and sicilian chronology in the early fifth century BC”.
1990 ; New York ; the American Numismatic Society
(Numismatic studies n°18). Un vol. In4°(210x295) ; 77p.,
20pl. ; relié pleine toile rouge éditeur.

Etat de neuf. 30 €

486 CACCAMO CALTABIANO Maria “ La monetazione
di Messana - Con le emissioni di Rhegion, dell’età della
tirannide ”.
1993 ; Berlin ; Walter de Gruyter & Co. Un vol. In 4°
(220x295) ; 383p., 94pl. ; relié pleine toile verte éditeur.

Parfait état. 60 €

487 CAHN Herbert A. “ Knidos - Die Münzen des sechsten
und des fünften Jahrhunderts v.chr. ”.
1970 ; Berlin ;Walter de Gruyter & Co. Un vol. In 4°
(200x270) ; 245p., 20pl. ; relié pleine toile verte éditeur.

Etat de neuf. 60 €

488 HOLLOWAY R. Ross et JENKINS G. K. “ Terina
Ex Antiquitate Nummi ”.
1983 ; Bellinzona ; Edizioni Arte e Moneta. Un vol. In4°
(200x285) ; 71p., 24pl. ; relié pleine toile verte d’éditeur.

Etat de neuf. 30 €

489 FRITZE (von) Hans “ Die Münzen von Pergamon ”.
1910 ; Berlin ; Königl. Akademie der Wissenschaften. Un
vol. In4°(200x265) ; 108p., 9pl. ; relié cartonnage éditeur.
De la bibl.d’Adrien Blanchet. Parfait état et rare. 150 €

490 RAVEL Oscar “ The collection of tarentine coins formed
by M.P.Vlasto ”.
1947 ; Londres ; Spink&Son Ltd (E.O.). Un vol. In Folio
(250x325); 196p., 53pl. ; relié pleine toile verte moderne,
couvertures conservées.
De la bibl. Adrien Blanchet avec envoi autographe de
l’auteur. 400 €

491 RAVEL Oscar “ The collection of tarentine coins formed
by M.P.Vlasto ”.
1977 ; Chicago ; Obol International (reprint de l’E.O.de
1947). Un vol.In4°(210x270) ; 200p., 53pl. ; relié cartonnage
rouge éditeur. Parfait état. 60 €
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492 COLLIGNON “ médailles grecques antiques de la
collection Maxime Collignon ”.
Cat.de la V.P.des 17,18,19, déc. 1919 à Paris (Feuardent
experts). 1919 ; Paris ; Feuardent Frères. Un vol. In4°
(185x275) ; 42p., 24pl. ; broché. DEUX exemplaires de
cette célèbre vente dont l’ex. Adrien Blanchet avec prix et
note manuscrite sur l’histoire de la collection. Rares.

Les 2, 80 € 

493 OTTO H. “ Antike Münzen H. Otto - Griechische und
Römische Münzen ”.
Cat.de la V.P.du 1.12.1931 à Lucerne (Adolph HESS,
katalog 2007). Un vol. In4° (215x270) ; 54p., 31pl. ;
broché ; 1339 lots. On joint le cat.N°208 de la V.P.Adolph
HESS à Francfort du 14.12.1931 (13pl., 812 lots).

Les 2, le premier rare. 50 €

494 HELBING Otto “ Griechische Münzen und Römische
Münzen ”.
Cat.de la V.P.du 8 nov. 1928 à Münich. Un vol. In8°
(205x260) ; 178p., 58pl. ; broché ; 955 lots. On joint le
cat. de la V.P. n°98 de Leo Hamburger à Francfort
“Griechischen Münzen” des 3 et 4.4.1933. Les 2, 50 € 

495 TALBOT READY “ Monnaies grecques et romaines de la
collection Talbot Ready ”.
Cat.de la V.P.du 7.7.1919 à Paris (Feuardent frères, experts).
Un vol. In8° (160x245) ; 111p., 8pl. ; broché (dos cassé).
On joint le cat. de la V.P. “Collection du Colonel Allote de
la Fuye ”, Paris, 17 au 21/2/1925 (un vol. broché 107p. ;
31pl. ; 1842 lots). Les 2, 50 €

496 FOVILLE (de) Jean “ Les monnaies grecques et romaines
de la collection Prosper - Valton ”.
(Catalogue de la 1ère partie des collections léguées au
département des Médailles et Antiques). Un vol. In8°
(160x247) ; 290pl. ; broché (dos et couv. abîmés). 30 €

497 HOUSSAYE (de la) “ Les bronzes italiotes archaïques et
leur symbolique - Etude de numismatique comparée ”.
1938 ; Paris ; éditions du Trident. Tirage n°23/25 sur vergé
d’Arches d’un tirage total de 125 ! un vol. In8° (160x250) ;
43p., 4pl. dans le texte+5pl.synoptiques hors texte ; broché
(dos cassé). Très rare. 30 €

498 BUNBURY “ Catalogue of the Bunbury collection of
greek coins ”.
Les 2 cat. de V.P.Sotheby, Wilkinson and Hodge des
15-23/6/1896 et 7-12/12/1896 réunis en un vol. In4°
(180x255) ; 155+104p., 8+7pl. ; relié pleine toile verte
moderne, couvertures conservées.

De la bibl. d’Adrien Blanchet. 120 €

499 B. M. C. “ Catalogue of the greek coins in the British
Museum ”.
1883 à 1927 ; Londres ; British Museum. Quatorze
vol. In8° (140x220), reliés pleine toile bleue éditeur et
comprenant les catalogues suivants :
n°7 (1883) Ptolemaïc Kings of Egypt -n°13 (1889) Pont,
Paphlagonia etc…-n°15 (1892) Alexandria -n°17 (1894)
Troas, Aeolis etc…-n°18 Caria and Islands (1897) -n°19
Lycia, Pamphylia etc…(1897) -n°20 Galatia, Cappadocia
and Syria (1899)-n°21 Lycaonia etc…(1900)-n°23 Parthia

(1903)-n°24 Cyprus (1904)-n°26 Phoenicia (1910)-n°27
Palestine (1914)-n°28 Arabia etc…(1922) - n°29 Cyrenaica
(1927). Précieux ensemble d’E.O.ayant appartenu à Adrien
Blanchet, truffé de qq. notes manuscrites du maître et
accompagné d’un index recopié de Numismatic Circular
1934. Bon état général, qq.accidents aux coiffes. 2 000 €

500 B. M. C. “ Catalogue of the greek coins in the British
Museum - Lydia, Phrygia, Mysia ”.
1964-1976-1981 ; Bologne ; Forni Editore (réimpressions).
Trois vol. In8°(170x240) ; CL+440+CVI+491+XXXV+
217p., 45+53+34pl. ; reliés pleine toile bleue éditeur.

Parfait état. 60 €

501 BABELON Ernest “ Traité des monnaies grecques et
romaines ”.
L’ensemble en E.O.comprend: 2epartie (description historique)
tomes1 et 2 (1670 et1560p.), tome4 (fasciculesI, II, II 672p.
avec les pl. correspondants CCLXXI à CCCX).
Quatre vol.In8°( 180x225). Reliés demi toile verte moderne,
couvertures conservées. Parfait état. 1 200 €

502 BABELON Ernest “ Traité des monnaies grecques et
romaines - Monnaies orientales . Numismatique de la
Perse antique ”.
Il s’agit de la 3e partie du Traité par Jacques de Morgan, avec
ici les 2eet 3efascicules (le 1ermanque) et leurs planches XXVII
à LXXVIII. Un vol. In8° (180x225) ; 397p., 52pl. ; relié
demi toile verte moderne, couvertures conservées.

Parfait état. 400 €

503 TOMPSON, MORKHOLM, KRAAY. “Inventory of greek
coin hoards ”.
1973 ; New York ; The American Numismatic Society.
Un vol. In4° (190x270) ; 408p. ; broché.

Parfait état et très utile aux recherches. 40 €

504 BARRON John Penrose “ The silver coins of Samos ”.
1966 ; Londres ; The Athlone Press. Un vol.In8°(180x250) ;
242p., 32pl. ; cartonnage bleu d’éditeur. 80 €

505 KLEINER Fred S. et NOE Sydney P.“The early cistophoric
coinage ”.
1977 ; New york ; The American Numismatic Society
(Numismatic studies n°14). Un vol.In4°(195x275) ; 128p.,
38pl. ; relié pleine toile rouge éditeur. 30 €

506 BOPEARACHCHI Osmund “Monnaies gréco-bactriennes
et indo-grecques - catalogue raisonné ”.
1991 ; Paris ; Bibliothèque Nationale de France. Un vol.In4°
(210x295) ; 459p., 69pl. ; broché. Parfait état. 35 €

507 BODENSTEDT Friedrich “ Die Elektronmünzen von
Phokaia und Mytilene ”. 1981 ; Tübingen.
Un vol. In4° (205x295) ; 390p., 63pl. ; relié pleine toile
verte éditeur. Parfait état. 80 €

508 LE RIDER Georges “ Monnaies crétoises du Ve au Ier av.
J. C. - Etudes crétoises de l’Ecole Française d’Athènes ”.
1966 ; Paris ; Librairie orientaliste Paul Geuthner.
Un vol. In4° (215x275) ; 345p., 48pl. ; relié pleine toile
éditeur. Parfait état, dédicace autographe de l’auteur.

Important et épuisé. 70 €
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509 FRANKE P. R. “ Die Antiken Münzen von Epirus ”.
1961 ; Wiesbaden ; Franz Steiner. Deux vol.In4°(200x270) ;
344p., 67pl. dans un emboîtage séparé formant un volume ;
reliés cartonnage bleu éditeur. Parfait état. 50 €

510 LORBER Catherine C. “ Amphipolis , the civic coinage
in silver and gold ”.
1990 ; Los Angeles ; Numismatic Fine Arts. Un vol. In4°
(215x280) ; 196p., 31pl. ; relié cartonnage toilé d’éditeur.

Etat de neuf. 80 €

511 RIZZO G. E. “ Saggi preliminari su l’arte della moneta
nella Sicilia greca ”.
1938 ; Rome ; La libreria dello Stato. Un vol. In Folio
(250x350) ; 105p., 2pl. et très nombreuses ill.dans le texte ;
broché (dos décollé). De la bibl.Adrien Blanchet avec qq.
remarques manuscrites du maître. E.O. limitée à 250ex.
(n°243). Ouvrage très rare et de toute beauté. 500 €

512 ALLOTE de la FUYE “ Mémoires de la mission
archéologique de Perse - Mission en Susiane ”.
1928 -1934 ; Paris ; Ernest Leroux. TomeXX (1928)
(épigraphie grecque, céramique élamite) et tome XXV
(1934) : archéologie, métrologie et numismatique Susiennes.
Deux vol. In Folio (280x340) ; 133+248p., 4+14pl. et ill.
dans le texte ; brochés. Les 2, état de neuf. 300 €

513 GHIRSHMAN R. “ Les Chionites - Héphtalites ”.
1948 ; Le Caire ; Institut français d’Archéologie orientale.
Un vol. In Folio (275x360) ; 156p., 8pl. et nombreuses
ill. dans le texte ; (dos cassé). 100 €

514 HILL George F. “ L’art dans les monnaies grecques ”.
Un vol. In Folio (260x350) ; 61p., 64pl. broché.
Exemplaire de presse destiné à Adrien Blanchet.
La somptuosité des planches en héliogravure de Léon
Marotte font de ce livre un monument à la beauté des
monnaies grecques. 750 €

515 ARS CLASSICA I “ Monnaies grecques antiques de la
collection de feu le prof. S. Pozzi ”.
1920 ; Genève ; Naville et Cie. Catalogue de la V.P.du 4
avril 1921 à Genève. Un vol.In4°(210x280) ; 194p., 101pl. ;
relié pleine toile verte moderne, couverture conservée.
Anciennes mouillures n’affectant en rien les planches.
De l’ancienne bibl.Adrien Blanchet avec notes de sa main.

200 €

516 ARS CLASSICA II et III “ Monnaies romaines impériales
des collections de M. Paul Vautier et de feu le
prof. Maxime Collignon ” et “ Monnaies d’or Romaines
et Byzantines - collection de Sir Arthur J. Evans ”.
1922 ; Genève ; Naville&Cie ; catalogues des V.P.des 12
au 14.6.1922 et 16.6.1922 à Lucerne. Deux catalogues
In4° (220x280) ; 107+42p., 57+11pl. ; reliés pleine toile
verte moderne en un vol.couverture conservées, qq.mouillures
sans conséquences. Ex. bibl. Adrien Blanchet. 80 €

517 ARS. CLASSICA IV “ Monnaies grecques antiques des
collections de S. A. I. le Grand Duc Michaïlovitch et de
Sir Arthur. J. Evans ”.
1922 ; Genève ; Naville&Cie. Catalogue de la V.P.des 17
et 19/6/1922 à Lucerne. Un vol. In4° (220x280) ; 73p.,
36pl. ; broché.

De la bibl. Adrien Blanchet, état parfait. 50 €

518 ARS CLASSICA V “ Monnaies grecques antiques des
doubles du British Museum et des coll. de feu le Général
Bertier de la Garde ”.
1923 ; Genève ; Naville et Cie. Cat. de la V.P.du 18.6.1923
à Lucerne. Un vol. In4° (220x280) ; 132p., 85pl. ; relié
pleine toile verte moderne, couvertures conservées, qq très
légères mouillures. De la bibl. Adrien Blanchet. 80 €

519 ARS CLASSICA VI et VII “ Monnaies grecques antiques
de la collection Bement - Ibérie à Eubée (1ère partie) ;
Attique à Mauritanie (2e partie) ”.
1923-1924 ; Genève ; Naville et Cie. Catalogues des V.P.des
28.1 et 23.6.1924 à Lucerne. Deux tomes In 4° (220x280) ;
90+84p., 37+31pl. ; reliés pleine toile verte moderne en
1 seul vol.Couvertures conservées. Ex. bibl.Adrien Blanchet
qui a découpé et remis en place la photo 1069 ! (voir à
Monnaies Romaines pour Ars ClassicaVIII). 120 €

520 ARS CLASSICA X et XI “Monnaies grecques et romaines de
la collection de Petrowicz -Monnaies romaines antiques de
la collection Levis ”.
1925 ; Genève ; Naville et Cie. Catalogues des V.P.des 15 au
18/6 et 18 au 20/6 1925. Deux tomes In 4° (220x280) ;
127+78p., 76+42pl. ; reliés pleine toile verte moderne en
1vol. De la bibl. Adrien Blanchet. 120 €

521 ARS CLASSICA XII “ Monnaies grecques et romaines
des collections Bissen, Wertheim, Evans et Petrowicz. ”.
1926 ; Genève ; Naville&Cie /Ars Classica. Catalogue de
la V.P.des 18 au 23/10/1926 à Lucerne. Un vol. In4°
(220x280) ; 207p., 88pl. ; broché, bon état.
De la bibl. d’Adrien Blanchet qui a découpé 2 photos et
les a remplacées par 2 petits dessins de sa main ! 60 €

522 ARS CLASSICA XIII et XVIII. “ Monnaies grecques et
romaines des collections Allatini, Sp. Churchill, Bloch et
Veith - Monnaies romaines d’un diplomate étranger ”.
1928-1938 ; Genève ; Ars Classica. Cat. des V.P.des 27 au
29/6/1928 et 10/10/1938 à Lucerne. Deux tomes In 4°
(220x280) ; 106+21p., 48+21pl. ; reliés pleine toile verte
moderne en 1seul vol. De la bibl. Adrien Blanchet. 100 €

523 ARS CLASSICA XIV “ Monnaies Grecques - collection
Spencer Churchill etc… ”.
1929. Genève ; Ars Classica. Cat. de la V.P.du 2.7.1929 à
Lucerne. Un vol. In4° (220x280) ; 40p. 17pl. ; broché
(dos cassé). 30 €

524 ARS CLASSICA XVI “ Monnaies antiques grecques et
romaines des collections de St Marceaux, Carr, Colegate,
Lamb etc… ”.
1933 ; Genève ; Ars Classica. Cat. de la V.P. du 3/7/1933 à
Lucerne. Un vol.In4°(215x275) ; 127p., 77pl. ; relié pleine
toile verte moderne, couvertures conservées (qq.mouillures
sur la reliure). De la bibl. Adrien Blanchet. 70 €

525 JAMESON “ Collection R. Jameson ”.
1913 à 1932 ; Paris ; Feuardent frères. Quatres tomes en
3vol. In4° (280x240) reliés pleine toile verte moderne.
Vol.1 : tome1 description, 470p. Vol.2 : textes des tomes2, 3
et 4 (96+184+113p.) et Vol.3: planches montées sur onglets
(I à XCVII+ I à XIX+XCVIII à CXXV et XX à XXIII,
CXXVI à CXXXVIII et XXIV à XXVI). Sommet inégalé
dans son E. O. d’Adrien Blanchet avec 4 hommages
autographes de Jameson. 1 500 €
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526 Barclay V. “ History of the coinage of Beotia - On the
chronogical sequence of the coins of Beotia ”.
1881; Londres-Paris ; Rollin&Feuardent. Un vol. In8°
(135x315) ; 99p., 6pl. ; relié cartonnage toilé d’éditeur.
On joint du même auteur “History of the coinage of
Ephesus -on the chronological sequence of the coins of
Ephesus ”. 1880 ; Londres-Paris ; Rollin&Feuardent.
Un vol. In8° (135x215) ; 89p., 5pl. ; relié cartonnage
toile d’éditeur (dos cassé). Les 2, 60 €

527 WROTH Warwick “ Greek coins acquired by the British
Museum from 1894 to 1903 ”.
1895 à 1904 ; Londres ; dix réimpressions originales tirées de
“ The Numismatic Chronicle ”. Un vol. In 12° (135 x 210) ;
245p., 24pl. ; reliés dos cuir (dos et coiffe accidentés). 30 €

528 FRITZE (von) Hans “ Die Antiken Münzen Mysiens ”.
1913 ; Berlin ; Druck und Verlag Von Georg Reimer
(Première partie : Adramytion -Kisthene). Un vol. In 4°
(210 x 280) ; 223 p., 10 pl. ; relié cartonnage éditeur.

Bon état, rare. 50 €

529 SELTMAN Charles T. “ The temple coins of Olympia ”.
1975 ; New York; Attic Books Ltd. Réimpression de l’édition
de 1921. Un vol. In 4° (210 x 275) ; 117 p.,12 pl. ; relié
cartonnage toilé. On joint la réimpression du cat. des monnaies
de Tarente de la collection Claudius Côte de Lyon (un vol.
broché, NY 1975) et le vol.I de “The coinage of Mesembria”
par Ivan KARAYOTOV. Les 3, 40 €

530 COLLECTIF “ Travaux de numismatique grecque offerts
à Georges Le Rider ”.
1999 ; Londres ; Spink&Son Ltd. Un vol. In4°(215x275) ;
450 p., 50 pl. relié pleine toile bordeaux éditeur.

Etat de neuf. 60 €

531 NEWELL Edward T. “ The coinage of the eastern
seleucid mints - from Seleucus I to Antiochus III ”.
1938 ; New York ; The American Numismatic Society
(Numismatic Studies n°1). Un vol. In4° (195x270) ; 307p.,
56 pl. broché, très bon état. On joint, du même auteur,
“The coinage of the western seleucid mints - from SeleucusI
to Antiochus III ”. 1977 ; New York ; The American
Numismatic Society (Numismatic Studies n° 4, réédition
de 1977). Un vol. In 4° (200 x 270) ; 450 p., 85 pl. ; relié
simili cuir, état de neuf. Les 2, 150 €

532 NAVILLE Lucien “ Les monnaies d’or de la Cyrénaïque
(450 à 250 avant J. C.) ”.
1951 ; Genève ; ATAR. Un vol. In 8° (185 x 245) ; 123 p.,
8 pl. ; broché. Très bon état, rare et recherché. 50 €

533 LEDERER Philipp. “ Die Tetradrachmenprägung von
Segesta ”. 1910 ; Münich ; Buchholz.
Un vol. In 4° (230 x 297) ; 54 p., 1 pl. ; broché.
Très rare. Ex. bibl. Adrien Blanchet avec annotation
manuscrite “ hommage de l’auteur ”. 200 €

534 BOEHRINGER Erich “ Die Münzen von Syrakus ”.
1929 ; Berlin ; Walter de Gruyter & Co. Deux vol. ln 4°
(195x270) ; 297p.dans un emboitage formant 1vol. ; reliés
toile marron clair.
De la bibl.Adrien Blanchet avec lettre de l’éditeur annotée
de sa main. Parfait état. 600 €

535 BABELON Ernest “ Les rois de Syrie, d’Arménie et de
Commagène-Catalogue des monnaies grecques de la B.N.”.
1971 ; Bologne ; Forni Editore (réimpression de l’édition
de 1890) deux volumes In 8° (170 x 245) ; 268 p. 32 pl. ;
reliés pleine toile verte (le vol. de pl. débroché). 40 €

536 CURIEL Raoul et FUSSMANN Gérard “ Le trésor
monétaire de Qunduz ”.
1965 ; Paris ; Klincksieck. Un vol. In 4° (220 x 280) ; 93 p.,
60 pl. ; broché. Très bon état. 60 €

537 DAVESNE Alain et LE RIDER Georges “ Le trésor de
Meydancikkale, Gülnar II - Cilicie Trachée, 1980 ”.
1989 ; Paris ; Editions Recherche sur les Civilisations.
Deux vol. In 4° (210 x 295) ; 377 p.,157 pl. ; brochés.

Parfait état. 50 €

538 BABELON Ernest “ Les Perses achéménides, Chypre &
Phénicie - Catalogue des monnaies grecques de la B. N. ”.
Un vol. In 4° (185 x 280) ; 412 p. ; Broché, les pl. montées
sur onglets. Rare et important. 250 €

539 HOLLOWAY R. Ross. “ The thirteen - months coinage of
Hieronymos of Syracuse ”.
1969 ; Berlin ; Walter de Gruyter & Co. Un vol. In 4°
(210 x 270) ; 47 p., 12 pl. dans un emboîtage ; relié pleine
toile verte. 60 €

540 TUDEER “ Die Tetradachmenprägung von Syrakus - in
der Periode der signierenden Künster ”. 1913 ; Berlin.
Un vol. In8° (160x240) ; 292p., 7pl. ; rel.pleine toile verte
moderne, couvertures conservées.
Ex. bibl. Adrien Blanchet avec dédicace autographe
“ Hommage de l’auteur à la Revue numismtq (sic) ”. Rare
et important. 200 €

541 DESNEUX Jules “ Les tétradrachmes d’Akanthos ”.
1949 ; Bruxelles. Le seul corpus à ce jour d’Acanthe se trouve
sur 122p. et 38pl. dans ce tome quatre vingt quinzième de
la R. B. N. Un vol. In 8° (165 x 250) ; 178 p., 38 pl. ; broché
avec protection cartonnée. Rare et important. 200 €

542 BOUTIN Serge “Monnaies grecques antiques de l’ancienne
collection Pozzi - Monnaies frappées en Europe ”.
1979 ; Maastricht ; Van der Dussen. Un vol.ln4°(215x275) ;
294p., 202pl. ; 2 tomes reliés toile verte en un vol.

Parfait état, dédicace autographe de l’auteur. 40 €

543 HERZFELDER Hubert “Les monnaies d’argent de Rhegion
frappées entre 461 et le milieu du 4e siècle av. J. C. ”.
1957 ; Paris ; sans nom d’éditeur. Un vol. In8° (165x250) ;
154 p., 20 pl. ; relié pleine toile moderne.

Rare et important. 230 €

544 GILLET “ Griechische Münzen aus der sammlung eines
kunstfreund ”.
1974 ; Zürich -Bâle ; Bank Leu AG/Monnaies et Médailles.
Cat. de la V. P. du 28 mai 1974 à Zürich. Un vol. In 8°
(215 x 250) ; 372 p. Chaque monnaie ill. taille réelle et
agrandie ; relié pleine toile verte moderne, couvertures
conservées. La collection Gillet est une des plus importantes
de la 2e moitié du 20e siècle. 80 €
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557 SELTMAN C. T. “ Athens, its history and coinage - before
the persian invasion ”.
1924 ; Londres; Cambridge University Press. Un vol. In 4°
(220 x 290) ; 228 p., 24 pl. ; reliure d’éditeur en 2 toiles
beige et vert. Rare et très important.
Ex. d’Adrien Blanchet à qui l’ouvrage n’était pas parvenu
directement comme l’indique une carte postale manuscrite
jointe du 22.10.1924 envoyée par Feuardent: “L’ouvrage de
Seltman vient de m’être remis … vous êtes certainement
le destinataire avisé… je vous préviens donc que cet
intéressant ouvrage est entre mes mains… ”
Voir la reproduction ci-dessus. 350 €

558 VON AULOCK Hans “ Münzen und städte lykaoniens ”.
1976 ; Tübingen ; Verlag Ernst Wasmuth. Un vol. In 8°
(195x260) ; 95p., 12pl.+1 carte ; broché. On joint du même
auteur “ Münzen und städte phrygiens - Teil I ”. 1980 ;
Tübingen ; Verlag Ernst Wasmuth. Un vol. In 8° (195x260)
; 155 p., 30 pl. ; broché et “ Münzen und städte pisidiens -
TeilI und II”. 1977-1979; Tübingen ; Verlag Ernst Wasmuth.
Deux vol.In8°(195x260); 138+186p., 36+51 pl. ; brochés.

L’ensemble en parfait état. 60 €

559 GÖBL “ Sasanian Numismatics ”.
Un vol. In8° (170x255) ; 97p., 17+16 pl. ; relié cartonnage
éditeur. On joint, par David SELLWOOD, “An introduction
to the coinage of Parthia”. 1971 ; Londres ; Spink and Son.
Un vol. relié avec dédicace autographe de l’auteur.

Les 2, 50 €

NUMISMATIQUE

545 JENKINS G. Kenneth “ The coinage of Gela ”.
1970 ; Berlin ; Walter de Grufter & Co. Deux vol. In 4°
(200 x 270) ; 312 p., 546 pl. dans un emboîtage relié ; relié
toile verte, parfait état. 400 €

546 ANSON L.“Numismata graeca-Greek coin-types classified
for immediate identification ”.
1910, Londres; L.ANSON Sept tomes : In 4° (225 x 281) ;
8 + 9 + 9 + 8 + 10 + 7 + 41 p., 27 pl. + 25 + 30 + 21 + 25 + 22 ;
relié pleine toile verte moderne en 1 vol. couvertures
conservées. Ex.d’Adrien Blanchet avec dédicace autographe
de l’auteur, ouvrage très utile. 300 €

547 ANSON L.“Numismata graeca-Greek coin-types classified
for immediate identification ”.
1911-12-13 ; Londres ; L. Anson - Kegan Paul, Trench,
Trüber&Co.5 tomes: In4°(230x290); 138+152+99+146+
108p., sans ill. ; brochés, parfois fatigués (texte des part. I,
II, IV, V et VI). 100 €

548 THOMPSON Margaret “ The new style silver coinage of
Athens ”.
1961 ; New York; The American Numismatic Society
(Numismatic Studies n° 10). Deux vol. In 4° (190 x 270) ;
747p., 202p et 25pl. dépliantes ; relié toile rouge d’éditeur. 

Parfait état. 150 €

549 LE RIDER Georges “ Etudes d’histoire monétaire et
financière du monde grec - Ecrits 1958 - 1998 ”.
1999 ; Athènes ; Société Hellénique de Numismatique.
Trois vol. In4° (210x290) ; 1443p., Ill. dans le texte ; reliés
pleine toile jaune d’éditeur. Trésor d’érudition et d’informations
par le maître français de la numismatique grecque. 250 €

550 JENKINS and LEWIS. “ Carthaginian gold and electrum
coins ”.
1963 ; Londres ; Royal Numismatic Society (Special
publication n° 2). Un vol. In 8° (190 x 245) ; 140 p., 38 pl. ;
relié cart. toilé d’éditeur . On joint les 4 Revues Suisses de
Numismatique (n°50, 53, 56 et 57 de 1971 à 1978) contenant
le corpus des monnaies d’argent (Coins of Punic Sicily).

Les 5, 180 €

551 RAVEL “ Les “ Poulains ” de Corinthe - Monographie des
statères corinthiens ”.
1936 - 1948 ; Londres ; Spink & Son Ltd. Deux vol. In 8°
(155 x 235) ; 134 + 309 p., 23 + 78 pl. ; reliés : tome I
cartonnage éditeur dos entoilé, tome II pleine toile verte
moderne, couvertures conservées. Le tome 1, rare, est
l’ex. d’Adrien Blanchet avec dédicace de l’auteur. 300 €

552 EVANS “ Syracusan “ Medaillons ” and their engravers -
in the light of recent finds ”.
1892 ; Londres ; Bernard Quaritch. Un vol. in12°(40x215) ;
215 p., 10 pl. + 1 pl. supplémentaire encartée ; relié carton
toilé d’éditeur. Ex. d’Adrien Blanchet avec hommage
autographe de l’auteur et une note manuscrite de Blanchet
sur les prix atteint en V. P. par cet ouvrage. 70 €

553 MAY “ The coinage of Damastion-and the lesser coinages
of the illyro-paeonian region ”.
1979 ; Scientia Verlag Aalen (réimpression de l’éd.de 1939).
Un vol. (145x210) ; 209p., 12pl. ; relié cartonnage éditeur.
On joint, par Herbert Cahn, la réimpression (Chicago, 1978)
de “ Die münzen der sizilisehen stadt Naxos ”. 

Les 2, état de neuf. 40 €

554 MILDENBERG Léo “The coinage of the Bar Kokhba War”.
1984 ; Aarau ; Verlag Sauerländer (TYPOS VI).
Un vol. In 8° (185 x 245) ; 396 p., 44 pl. ; relié pleine toile
rouge d’éditeur. Etat de neuf. 70 €

555 DEPPERT LIPPITZ Barbara “Die Münzprägung Milets”.
1984 ; Arau ; Verlag Sauerländer. Un vol. In8° (185x245) ;
223 p., 36 pl. ; relié pleine toile rouge d’éditeur.

Etat de neuf. 50 €

556 WILLIAMS Roderick T. “Silver coinage of The Phokians”.
1972 ; Londres ; Royal Numismatic Society (Special
publication n° 7). Un vol. In 8° ; 138 p. ; 16 pl. ; rel. carton
toilé d’éditeur. Parfait état. 35 €
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560 RUTTER N. K. “ Campanian coinages - 475 - 380 B. C. ”.
1979 ; Edimbourg ; Edinburgh University Press. Un vol.In8°
(155 x 235) ; 196 p., 34 pl. ; relié cartonnage toilé.
On joint la réimpression (Chicago, 1966) de l’ouvrage de
Percy GARDNER “Coins of the greek and the scythic Kings...
in the British Museum ”. Les 2, parfait état. 40 €

561 STARR Chester G. “ Athenian coinage 480 - 449 B. C. ”.
1970 ; Oxford ; Oxford University Press. Un vol. In 8°
(150x230) ; 97p., 26pl. ; relié cartonnage toilé. Rare E.O.
de ce grand classique. Parfait état. 70 €

562 DONALDSON T.L.“Ancient architecture -on greek and
roman coins and medals ”.
1966 ; Chicago ; Argonaut Publishers (réimpression).
Un vol. in 8° (150 x 230) ; 361 p., 47 pl. relié cartonnage
toilé. Parfait état. 30 €

563 BRENOT et REYNAUD “ De Phocée à Massilia
(Marseille, Sicile, Grande Grèce) -Donation Henri Vernin,
Monnaies Grecques ”.
1981 ; Marseille ; Deux volumes ln 4° (210x295) ; 67+83p.,
illustrations dans les textes ; brochés, dans un emboitage de
toile rouge. On joint, par Bono Simonetta “The coins of the
cappadocian kings ” (Typos II, 1977, un vol. 54p. et 7 pl.)

Les 2, 50 €

564 THOMPSON Margaret “Alexander’s drachm mints-VolI :
Sardes and Miletus ”.
1983 ; New York ; The American Numismatic Society
(Numismatic Studies n° 16). On joint, par J. G. MILNE
“ Catalogue of Alexandrian Coins ” 1971; Oxford, SPINK
(reprint). Les 2, 35 €

565 WARTENBERG U. “ Greek Hoards -Vol.VIII of Coin
Hoards”.
1994 ; Londres ; Royal Numismatic Society. Un vol. In 4°
(205 x 295) ; 113 p., 87 pl. ; relié cartonnage d’éditeur.

Etat de neuf. 25 €

566 SEYRIG Henri “ Trésors du Levant anciens et nouveaux”.
1973 ; Paris ; Librairie orientaliste Paul Geuthner. Un vol.In4°
(225 x 280) ; 126 p., 37 pl. ; broché. On joint par OLCAY
“Le Trésor de Mektepini en Phrygie” 1965 ; Paris ; Lib.Paul
Geuthner ; un vol. In 4° ; 33 p. ; 33 pl. ; broché.

Les 2, 60 €

567 VISMARA Novella “Monetazione arcaica della Lycia, I, II-II
dinasta Wekhssere I -La collezione Winsemann Falghera”. 
1989 ; Milan Edizione Ennerre (GLAUX 2 et 3). Deux vol.
In8° (170x240) ; 155+360p., Illustrations dans les textes ;
brochés. On joint, par A. ARSLAN “ Monetazione aurea
ed argentea dei Brettii ” (GLAUX 4) 1989, Milano, Ed ;
Ennerre. 173 p. et 22 pl. Les 3, très bon état. 80 €

568 HENNIN “ Manuel de numismatique ancienne ”.
1830-1850-1872 ; Paris ; Merlin. Trois vol.In 12°(130x208) ;
591 + 548 +23 p., 70 pl. ; relié dos cuir vert. 75 €

569 CARSON R-A-G “ Essays dedicated to the memory of
Albert Baldwin - Mints, dies and currency ”.
1971 ; Londres ; Methuen & Co Ltd ; Un Vol. ln 8°
(185x245) ; 336 p., 23 pl. ; relié cartonnage éditeur.

Parfait état. 30 €
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570 COLLECTIF “Corolla Numismatica in honour of Barclay V.
Head - Numismatic essays ”.
1906 ; Oxford ; Oxford University Press, Henry Frowde.
Un vol. In 4° (185 x 275) ; 386 p., 18 pl. et 1 portrait ; relié
cartonnage éditeur. Tranche dorée.
Ex. d’Adrien Blanchet avec sa signature autographe. 100 €

571 COLLECTIF “Studia Paulo Naster Oblata-Numismatica
antiqua ”.
1982 ; Louvain. Un vol. In8°(160x240) ; 342p., 40 pl. dans
le texte; relié pleine toile verte éditeur.

Etat de neuf. 40 €

572 SEYRIG Henri “ Scripta Numismatica ”.
1986 ; Paris ; Librairie orientaliste Paul Geuthner.
Un vol. In 8° (175 x 240); 490 p., nombreuses pl. et ill. dans
le texte ; broché. Très bon état. 30 €

573 COLLECTIF “ Studia in honorem U.Westermark Edita -
Florilegium Numasticum ”.
1992 ; Stockholm ; Svenka numismatika Föreningen.
Un vol. In8°(168x230) ; 382p., nombreuses pl.et ill.dans le
texte ; relié cartonnage éditeur. Parfait état. 20 €

574 COLLECTIF “ Studies in numismatic method presented
to Philip Grierson ”.
1983; Cambridge ; Cambridge University Press. Un vol.In8°
(170 x 245) ; 337 p., 21 pl. dans le texte ; relié pleine toile
bleue éditeur. Parfait état. 35 €

575 COLLECTIF “ Kraay - Morkholm essays - Numismatic
studies in memory of C. M. Kraay and O. Morkholm ”.
1989; Louvain ; Institut Sup. D’Archeo. et d’Histoire de
l’Art. Un vol. In 4° (215 x 275) ; 321 p., 72 pl. ; relié pleine
toile verte éditeur. Etat de neuf. 60 €

576 COLLECTIF “ Essays in honor of Margaret Thompson -
Greek numismatics and archaeology”.
1979 ; Wetteren ; Editions NR. Un vol. In 4° (215 x 275);
326 p., 41 pl. ; relié pleine toile verte éditeur.

Etat de neuf. 60 €

577 COLLECTIF “ Centennial publication of the American
Numismatic Society ”.
1958 ; New York ; The American Numismatic Society. 
Un vol. In4°(210x275); 712p., 50pl. dans le texte ; relié
pleine toile rouge éditeur estampée de la médaille du
centenaire. Rare et important. 150 €

578 COLLECTIF “ Essays in honour of Robert Carson and
Kenneth Jenkins ”.
1993 ; Londres ; Spink&Son Ltd. Un vol. In4° (220x275) ;
296 p., 48 pl. ; relié plein toile grise éditeur, état de neuf.

Important et semblant épuisé. 70 €

579 COLLECTIF “ Studies in greek numismatics in memory
of Martin Jessop Price ”.
1998 ; Londres ; Spink&Son Ltd. Un vol. In4° (215x275) ;
400 p., 79 pl. ; relié pleine toile bleue éditeur, état de neuf.
On joint “In memory of Martin Jessop Price” 1996, Athènes,
Hellenic numismatic society (texte en grec et en anglais) :
un vol. In 4°, 357 p., broché. Les 2, 70 €
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et VI - The coins found at Olynthus in 1928 and in 1931”
1931 et 1933 ; Baltimore ; The Johns Hopkins Press.
Deux vol. In 4° ; 129 + 111 p., 28 pl. + 29 pl. ; reliés comme
le précédent. Rare et important, l’ensemble ex. bibl.
Adrien Blanchet avec notes manuscrites séparées.
Voir la reproduction ci-dessus. 500 €

586B GROSE B. “Catalogue of the Mc Clean collection of greek
coins - Fitzwilliam Museum ”.
1923-1926-1929 ; Cambridge ; Cambridge University Press.
Trois vol. In 8° (175 x 265) ; 380 + 563 + 507 p., 111 + 137 +
132pl. ; reliés pleine toile bleue d’éditeur, tranches sup. dorées.
Très bon état. De la bibl. d’Adrien Blanchet.
Voir la reproduction ci-dessus. 600 €

586C MACDONALD George “ Catalogue of greek coins in the
Hunterian collection - University of Glasgow ”.
1899 - 1901 - 1905 ; Glasgow ; James Maclehose and Sons.
Trois vol. In4° (220x285) ; LXVI+495+VI+649+799p.,
30 + 31 + 41 pl. ; reliés pleine toile éditeur.
De la bibl. d’Adrien Blanchet. Très bon état.
Voir la reproduction ci-dessus. 600 €

MONNAIES ROMAINES, JUIVES,
BYZANTINES ET BARBARES

587 BABELON Ernest. “Description historique et chronologique
des monnaies de la République romaine ”.
1885-1886 ; Paris ; Rollin et Feuardent, E.O.Deux vol. In8° ;
562+669p., Ill.dans le texte ; reliure neuve pleine toile verte.
De la bibl. d’Adrien Blanchet avec son cachet sur les
pages de couverture d’origine conservées. 300 €

588 GRANT Michael “ Roman anniversary issues ”.
1950 ; Cambridge ; Cambridge University Press. Un vol.In8°;
XXIV + 204 p., 2 pl. dans le texte ; relié en pleine toile rouge
d’éditeur (E. O.). On joint, par SUTHERLAND, “ Coinage
in Roman Imperial Policy ” 1950, Londres, Methuen.
Un vol. in 8° ; 220 p., 17 pl. relié cartonnage d’éditeur.
Les 2 ouvrages de la bibl.d’Adrien Blanchet avec des notes
manuscrites de sa main. 70 €

589 “M.D***” catalogue de V.P.“Médailles Romaines en grand
bronze du cabinet M.D.*** ”.
Paris, Drouot 1er et 2Avril 1859 Rollin Expert. Fascicule
broché de 40 p. (440 n°). Rare et bon état. 50 €

NUMISMATIQUE

580 NASTER Paul “ Scripta Nummaria - Contributions à la
méthodologie numismatique ”.
1983 ; Louvain ; Société Royale de Numismatique de
Belgique. Un vol.In8°(170x250) ; 365p., 25pl. ; relié pleine
toile verte éditeur. Parfait état. 50 €

581 COLLECTIF “Essays in greek coinage presented to Stanley
Robinson ”.
1968 ; Oxford ; Clarendon Press. Un vol. In8° (190x245) ;
268 p., 33 pl. ; relié cartonnage éditeur.

Rare et recherché 150 €

582 ROBERT Louis “ Etudes de numismatique grecque ”.
1951 ; Paris Collège de France. Un vol. In 8° (165 x 250) ;
245p., 8pl. ; broché, très bon état. On joint, du même auteur,
“Monnaies grecques -Types, légendes, magistrats monétaires
et géographie ”. 1967 ; Paris ; Librairie Droz. Un vol. In 8°
(160 x 245) ; 147 p., 4 pl. ; broché ainsi que, de Léon
LACROIX “Monnaies et colonisation dans l’Occident grec”
Bruxelles, 1965 (In 8°, 178p., 11pl.). Les 3 vol. 90 €

583 COLLECTIF “Mélanges de Numismatique offerts à Pierre
Bastien ”.
1987 ; Wetteren ; Editions NR. Un vol. In 4° (215 x 275) ;
382p., 29pl. ; relié pleine toile verte.Etat de neuf. 60 €

584 COLLECTIF “ Studies in Honor of Leo Mildenberg -
Numismatics, Art History, Archaeology ”.
1984 ; Wetteren ; Editions NR. Un vol. In 4° (215 x 275) ;
297p., 43pl. ; relié pleine toile verte. Parfait état. 60 €

585 HIRSCH. Lot de 9 catalogues de V. P. d’importantes
collections sur les monnaies grecques, à Munich, de 1902
à 1913 (certains dos cassé ou débrochés). 60 €

586 LAMBROPOULOS Alexandre “ Numismatique de la
Macédoine ”.
1899 ; Berlin Johannes Räde. Un vol., petit In 8° ; 31 p. ;
broché (dos cassé).
Ex. d’Adrien Blanchet avec dédicace autographe signée de
l’auteur. Rare ! 50 €

586 A A.ROBINSON et CLEMENT “Excavations at Olynthus
part IX. The chalcidic mint and the coins found in 1928-34”.
1938 ; Baltimore ; The Johns Hopkins Press. Un vol. In 4°
(195 x 275) ; 413 p., 36 pl.; relié cartonnage toile d’éditeur.
On joint : ROBINSON “ Excavation at Olynthus part III
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590 SOTHEBY’S. 
Six catalogues de V. P. à Londres et à Zürich de collections
importantes principalement sur les monnaies Romaines ;
collection Woodbridge de N. Y. (7 mai 1975), Eton College
(1 et 2 déc. 1976), Patrick A. Doheny de Beverly Hills (20
juin 1979), Duke of Northumberland (4 nov. 1982), Zürich
28.11.1986 et Londres 29.9.1988. 60 €

591 VOETTER Otto. “ Collection Ernst prinz zu
WINDISCH - GRÄTZ ”.
1900 et 1904 ; Vienne; Paul Gérin. Deux vol. In 8° brochés
(135 p., 1 pl., 2185 n°) et [181 + II p., 3 pl. (II à IV) n° 2186
à 6385 plus “ Münzen de Byzantinischen Kaiserreiches ”
par Theodor ROHDE: 32p et 1pl (TafelV)] soit le tomeVI
de la collection en 2vol. : “Münzen der Romischen Republik
und der Romischen Kaiser von Augustus bis Philippus Arabs”
et “ Münzen der Römischen Kaiser von Trajanus Decius bis
Romulus Augustus und Münzen des Byzantinischen K…”. 

Rare et très bon état. 100 €

592 BABELON. “ Impératrices syriennes ”.
1957 ; Paris ; Albin Michel. Un vol. In 12°, 299 p., sans
illustration ; reliure dos toile neuve, couverture conservée. 40 €

593 CRAWFORD “ Roman republican coinage ”.
1991 ; Cambridge ; Cambridge University Press (réimpression
de l’édition1974). Deux vol. In8° ; 919p., 79pl. ; reliés pleine
toile marron. Parfait état. 120 €

594 BASTIEN Pierre. “ Le monnayage de l’atelier de Lyon
(de 274 à 316) ”.
1972 - 1976 - 1980 ; Wetteren, Belgique ; Numismatique
Romaine. Trois vol. In 4° ; 254 + 287 + 274 p., 48 + (2 + 63) +
49 pl. ; reliés pleine toile marron : Vol. I : Dioclétien av. la
réforme monétaire (285 - 294). Vol. II : Réouverture de
l’atelier par Aurélien - mort de Carin (274 - 285). Vol. III :
Réforme monétaire de Dioclétien - fermeture temporaire.

Les 3, état de neuf. 150 €

595 BASTIEN Pierre. “Le monnayage de bronze de Postume”.
1967 ; Wetteren, Belgique ; Ed.Cultura. Un vol. In4° ; 237p.,
66 pl. ; relié pleine toile rouge d’éditeur.

Etat de neuf. 100 €

596 BASTIEN Pierre. “Le monnayage de Magnence (350-353)”.
1964 ; Wetteren, Belgique ; Ed. Cultura. Un vol. In 4° ;
236 p., 18 pl. ; broché. Etat de neuf. 50 €

597 GIARD Jean Baptiste “ Le monnayage de l’atelier de Lyon
des origines au règne de Caligula (43 av.J.C.-41 ap.J.C.)”.
1983 ; Wetteren, Belgique ; Numismatique Romaine.
Un vol. In4° ; 152p., 42pl.; broché. Etat de neuf. 40 €

598 SCHULTE Bernhard “ Die goldprägung der gallischen
kaiser von Postumus bis Tetricus ”.
1983 ; Salzburg ; Verlag Sauerländer. Un vol. In 8° ; 189 p.,
28 pl. ; relié pleine toile bordeaux. Etat de neuf. 60 €

599 GRUEBER Herbert. A.“Roman medallions in the British
Museum ”.
1874 ; Londres; British Museum. Un vol. In4° ; 154p., 66pl. ;
relié cartonnage toilé d’éditeur (dos cassé).
De la bibl. d’Adrien Blanchet. On joint un tiré à part avec
envoi autographe de Raymond Thouvenot sur les médaillons
trouvés à Volubilis. 300 €
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600 FROEHNER W. “ Les médaillons de l’empire romain -
Depuis le règne d’Auguste jusqu’à Priscus Attale ”.
1878 ; Paris ; J.Rotschild. Un vol. In4° ; 396p., 1310 Ill.dans
le texte ; relié dos chagrin noir moderne, couvertures
conservées, qq. rousseurs. Superbe ouvrage classique. 250 €

601 MARTINI&VISMARA “Collezione Winsemann Falghera
Monetazione provinciale romana ”.
Glaux 8, 9 et 10 1992 ; Milan ; Edizioni Ennerre. Neuf vol.
In 8°. 1588 + (XXXI + 628) + (XIX + 304) p. 314 pl. ; reliures
cartonnées d’éditeur dans un emboîtage toilé.

Très bon état. 300 €

602 BURNETT, AMANDRY, RIPOLLES, CARRADIE
“ Roman provinciale coinage -Vol. I (Part I & II),
supplément I, Vol. II (Part I & II) ”.
1992 - 1998 - 1999 ; Londres & Paris ;
British Museum & Bibliothèque Nationale.
Cinq vol. In4° ; 812+60+386p., 195+11+120pl. ; reliures
cartonnées d’éditeur dans 2 emboîtages toilés. 400 €

603 MATTINGLY H. et SYDENHAM E. A. “ Roman
Imperial Coinage ”.
Vol.1, Augustus to Vitellius (SPINK, reprint 1972).
Vol.2, Vespasian to Hadrian (SPINK, reprint 1972).
Vol.3, Antoninus Pius to Commodus (SPINK, reprint 1972).
Vol. 4, part I Pertinax to Geta (SPINK, reprint 1972).
Vol.4 Part II, Macrinus to Pupienus  (SPINK, reprint 1972).
Vol. 4 part III, Gordian III - Uranius Antoninus (SPINK,
reprint 1972). Vol. 5, part I, Valerian I to Florian (SPINK,
reprint 1972), Vol. 6, Diocletian to Maximinus (SPINK,
reprint 1973). Vol. 7, Constantine to Licinius (SPINK,
reprint 1973). Vol. 8, The family of Constantine I
(SPINK, E. O. 1981). Vol. 9, Valentinian I - Theodosius
(SPINK, reprint 1972). Vol.10, The divided Empire and the
fall of the western parts (SPINK, E.O.). Les 13vol. In8° reliés
cartonnages toilés vert d’éditeur. Parfait état. 500 €

604 GIARD Jean Baptiste “Catalogue des monnaies de l’empire
romain - Bibliothèque Nationale ”.
1976 -1988 -1998 ; Paris ; Bibliothèque Nationale. Trois
vol. In 4° ; 258 + 183 + 366 p., 72 + 56 + (132 + 16) pl. ; reliés
simili cuir. Parfait état. 250 €

605 GRUEBER H. A. “ Coins of the roman republic in the
British Museum ”.
1910 ; Londres ; British Museum. Reprint 1970. Trois
vol. In 8° ; 594 + 602 + 236 p., Ill. dans le texte + 123 pl. ;
reliés cartonnage toilé rouge d’éditeur. Très bon état.100 €

606 GNECCHI  “ I medaglioni romani ”.
1977 ; Arnaldo Forni (réimpression de l’E. O. de 1912).
Trois vol. In 4° ; 84 + 159 + 234 p., 161 + 1 pl. ; reliés pleine
toile bleue. Etat de neuf. 150 €

607 AFÖLDI Andréas et Elisabeth. “Die Kontorniat medaillons”.
1976 ; Berlin ; Walter de Gruyter & Co. Deux vol. In4° ;
232p., 212pl. séparées dans un emboîtage toilé ; relié carton
toilé vert. 200 €

608 METCALF William E. “ The cistophori of Hadrian ”.
1980; New York; The American Numismatic Society
(Numismatic Studies n° 15). Un vol. in 4° ; 164 p., 31 pl. ;
relié pleine toile rouge. Parfait état. 60 €
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618 PROWE à Moscou. Catalogue de la V. P. à Francfort
(20/5/1912) de la collection “ Münzen der römischen
republik - Aes grave. Consularmünzen ”.
Un vol. In 4° ; 59 p., 8 pl. ; broché.Rare et important. 50 €

619 (STETTINER) cat. de la V. P. à Rome le 11/4/1874 de la
collection de M. le chevalier Pierre Stettiner “ monnaies
de l’Empire Romain ”.
Par Galeria Sangiorgi. Un vol. broché In 4° VI + 133 p.,
1 pl. et ill. dans le texte, 1537 n°. Rare 40 €

620 (MARQUIS DE TRAYNEL) cat. de la V. P à Paris, les 2,
3, 4 avril 1914 de la collection de Monnaies Romaines
du marquis De Traynel par Feuardent Frères.
Un vol. In 4° broché, 2 + 50 p., 7 pl. 615 n°.
On joint la “ collection de Madame Valette - Monnaies
Grecques et Romaines ” Paris, 16 et 17 juin 1924, Feuardent
Frères (un vol. broché In 4°, 2 + 18 p., 6 pl., 380 n°).

Les 2, 50 €

621 VON AULOCK Hans “Die munzpragung des GordienIII
und der Tranquillina in Lykien ”.
1974 ; Tübingen ; Ernst Wosmuth ; un vol. In 8° ; 91 p.,
19 pl. ; broché. 20 €

622 ARS CLASSICAVIII “ Collection Clarence S. Bément -
Monnaies Romaines Antiques”.
1924 ; Genève ; Naville et Cie. Un catalogue In 4° ; 107 p.,
64 pl. ; 1770 lots. Broché. Bon état. 70 €

623 CANESSA “ Collection STROZZI - Médailles Grecques
et Romaines ”.
1907 ; Rome ; Galeria Sangiorgi. Cat. de la V. P. du 15 au
22/4/1907. Un vol. In 4° ; 197 p., 21 pl. ; 2 222 lots. Rel.
pleine toile verte moderne, couvertures conservées.

Parfait état. 60 € 

624 COLLECTIF “ The collection of ancient and later coins
of the Metropolitan Museum of Art - Roman gold coins
(part I) ”.
1972 ; Zürich ; Sotheby&Co.Cat.de la V.P.du 10/11/1972.
Un vol. In 4° (185 x 275) ; 112 p., 7 pl. et Ill. dans le texte ;
relié en pleine toile verte d’éditeur, avec liste de prix. 50 €

625 DATTARI “Catalogo della collezione G.Dattari -Monete
imperiali greche ”.
1901 ; Le Caire ; Institut français d’Archéologie Orientale.
Deux tomes In Folio (265x335) ; 471p., 37pl. ; reliés pleine
toile verte moderne en 1 vol. Couvertures conservées.

Ex. d’Adrien Blanchet, très bon état. 300 €

626 VIERORDT “Collection de M.L.Vierordt à Bloemendaal
Aes grave, monnaies consulaires, monnaies impériales ”. 
1923 ; Amsterdam ; Jacques Schulman. Cat. de la V. P. du
5/3/1923. Un vol. In 4° (215 x 275) ; 194 p., 63 pl. ; broché
(couvertures abîmées). Ex. d’Adrien Blanchet. 60 €

627 VOIROL “Sammlung August Voirol -Griechische, römisce
und byzantinische münzen ”.
1968 ; Bâle ; Münzen und Medaillen. Cat. de la V. P. des
6/7 - 12- 1968. Un vol. In 8° (195 x 260) ; 122 p., 48 pl. ;
broché, avec liste des prix. Rare et important. 100 €

NUMISMATIQUE

609 SUTHERLAND C. H.V. “ The cistophori of Augustus ”.
1970 ; Londres ; Royal Numismatic Society. Un vol. In 8° ;
134 p., 36 pl. ; relié cartonnage toilé d’éditeur.

Parfait état. 50 €

610 KRAAY “ The Aes coinage of Galba - Numismatic notes
and monographs n° 133 ”.
1956 ; New York ; The American numismatic Society.
Un vol. In 8° ; 125 p., 37 pl. ; broché, parfait état, ex-libris
Adrien Blanchet. On joint d’André MERLIN “Les revers
monétaires de l’empereur Nerva ” (thèse de Doctorat).
1906, Paris, Albert Fontemoing. Broché,150p. Les 2, 70 €

611 HOWGEGO C.J.“ Greek imperial countermarks-Studies
in the provincial coinage of the roman empire ”.
1985 ; Londres ; Royal Numismatic Society. Un vol. In 8° ;
317 p. 36 cartes + 33 pl. ; relié cartonnage rouge d’éditeur,
parfait état. On y joint, de Patrick  MARCHETTI
“Histoire économique et monétaire de la 2e guerre Punique”
Bruxelles, 1978. Les 2, 50 €

612 NIGGELER Walter. Catalogues des 4 V.P.de la collection
(Bank Leu et Münzen und Medaillen) : Teil 1, Griechische
münzen, Basel 3 - 4/12/1965 - Teil 2, Griechischen
Münzen der Römische Kaiserzeit, Basel 21 - 22/10/1966 -
Teil 3 Römische Münzen, Basel 2-3/11/1967 - Teil 4. 4 vol.
brochés (avec listes des prix) : lots 1 à 554 et 32 pl. - lots 555
à 1078 et 28 pl. - lots 1078 à 1604 et 332 pl. - lots 10 à 250
et 24 pl. Très important et en parfait état. 80 €

613 BIZOT. Catalogue de la V. P. à Londres, les 19, 20 et 21
nov. 1902, par SOTHEBY, WILKINSON and HODGE,
de la collection de monnaies romaines de M. E. Bizot,
conservateur du musée de Vienne (Isère). Un vol. broché
IV + 49 p., 11 pl. , 412 lots. Rare et recherché, très bon
état sauf la 1ère de couverture à relier. 50 €

614 HOFFMANN. Catalogue de la V.P.à Paris, du 2 au 11 mai
1898 de la collection H.HOFFMANN de médailles grecques
et romaines françaises et étrangères, par ROLLIN et
FEUARDENT.
Un vol.In folio, reliure pleine toile bleue moderne, couvertures
conservées, VIII + 210 p., 12 pl. + 1 portrait en héliogravure,
2892 lots dont 1378 de monnaies romaines. Exemplaire de
choix avec liste des prix manuscrite, de ce très important
catalogue rare et recherché. 200 €

615 ELMER Georg “ Die münzprägung der gallischen kaiser
in Köln, Trier und Mailand ”.
1974 ; Liège ; G.Genard (Réimpression). Un vol.In4°; 106p.,
12 + 49 pl. ; reliure cartonnage toilé vert d’éditeur. 

Etat de neuf. 150 €

616 ROUS. Catalogue de la V.P.à Paris le 29, 30 et 31 mai 1911
de la collection ROUS “ Monnaies grecques, romaines,
gauloises, françaises ” par Etienne Bourgey.  Un vol. In4°
broché, 74p, 12pl., 1095lots dont 407 de romaines. Rare et
important pour les monnaies romaines et gauloises. 50 €

617 MARCHANT Abbé J.“Notices sur Rome, les noms romains,
et les dignités mentionnées dans les légendes des monnaies
impériales romaines ”. 1869, Paris, Rollin et Feuardent.
Un vol. In 4°, broché (dos cassé) non coupé, 668 p. Rare et
avec dédicace autographe de l’auteur au baron de Witte. 50 €
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628 COLLECTIF “Portrait art in roman coinage-The collection
of a friend of the romans ”.
2002 ; Bâle ; Münzen und Medaillen. Cat. de la V. P. du
22.11.2002. Un vol. In 8° (195 x 260) ; 183 p., Ill. dans le
texte ; broché. On joint le cat.de la collection du DrNICOLAS
(V.P.Paris, 9.3.1982, Michel Kampmann) et la réimpression
(NY, 1976) de la vente FRANZ TRAU (Vienne, 1935).

Les 3, 40 €

629 BOMPOIS Ferdinand “ Les types monétaires de la guerre
sociale ”.
1873 ; Paris ; A. Detaille. Un vol. In 4° (225 x 280) ; 116 p.,
3 pl. ; broché (dos cassé), rousseurs habituelles. 80 €

630 MONTAGU “Collection de feu M.H.Montagu-monnaies
d’or romaines et byzantines ”.
1896 ; Paris ; Rollin & Feuardent. Cat. de la V. P. des 20 au
28/4/1896. Un vol. In 4° (196 x 305) ; 180 p., 41 pl., relié
de cuir rouge, couvertures conservées, liste des prix. 300 €

631 STIAVELLI “ Collection Carlo Stiavelli- Médailles
grecques, romaines, aes grave et monnaies italiennes ”.
1908 ; Rome ; Jandolo e Tavazzi. Cat.de la V.P.du 6/4/1908
à Rome par Santa Maria. Un vol. In 8° (184 x 267) ; 158 p.,
18 pl. ; relié dos cuir à nerfs, couvertures conservées, dans un
vol. réunissant deux autres cat. de V. P. : monnaies grecques,
22-23 mai 1908, Paris et coll.Evans (J.E.). 26-27 mai 1909,
Paris. 100 €

631A SAMBON “Collections Martinetti&Nervegna-Médailles
grecques et romaines. Aes grave ”.
1907 ; Rome ; cat de la V. P. du 18.11.1907. Un vol. In 4°
(185x273) ; broché (dos cassé, à relier). Très important pour
les Aes Grave, les tessères et les médaillons contorniates. 60 €

632 MONTELHET Achille “ Musée Crozatier, ville du Puy
Catalogue du médaillier ”.
1912-1913 ; Paris ; Ernest Leroux. Deux vol.In8°(166x255) ;
184+200p., 3+4pl. ; brochés (tome1: République Romaine,
tome II : Empire d’Auguste à Commode).

Neufs, non coupés ! 40 €

633 RATTO “ Monnaies grecques. Monnaies romaines
consulaires, impériales et byzantines - provenant des
collections Morcom, Hands Wertheim ”. 
1927 ; Lugano ; cat. de la V. P. du 8.2.1928. Un vol. In 8°
(182 x 254) ; 258 p., 57 pl. dans un emboitage - couverture
du catalogue ; broché (couvertures fatiguées). 

Rare et important. 80 €

634 FORRER L. “ The Weber collection - greek coins”.
1975 ; New York ; Attic Books Ltd (réimpression de l’E. O.
de 1922). Trois vol. In 8° (185 x 250) ; 377 + 579 + 996 p.,
317pl. ; reliés cartonnage, toile bordeaux.

Parfait état. 100 €

635 NICOLAS E.P.“De Néron à Vespasien (tome2) - étude et
perspectives historiques … des monnaies oppositionnelles
connues des années 67 à 70 ”.
1979 ; Paris ; Les Belles Lettres. Un vol. In 4° (215 x 276) ;
687 p., 22 pl. ; broché (tome2 seul). Parfait état. 30 €
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636 BABELON Ernest “ Inventaire sommaire de la collection
Waddington ”.
1897 - 1898 ; Paris ; Rollin et Feuardent. Quatre fascicules
in 4° (180 x 275) ; 576 p., 21 pl. ; reliés pleine toile verte
moderne en un seul vol. (couvertures conservées).
Ex. d’Adrien Blanchet. Rare et en très bon état. 400 €

637 BABELON et REINACH “ Recueil général des monnaies
grecques d’Asie mineure ”.
1908-1925 ; Paris ; Ernest Leroux. Quatre fascicules In 4°
(215 x 275) ; 640 p., CXI pl. ; reliés pleine toile verte
moderne en 2 vol. (couvertures conservées).

Ex. d’Adrien Blanchet, parfait état. 1 500 €

638 ROLLIN&FEUARDENT “Collection de feu M.le vicomte
E. de Quelen - Monnaies romaines et byzantines,d’or,
d’argent ”.
1898 ; Paris ; Rollin & Feuardent. Un vol. In 4° (180 x 270) ;
229 p., 13 pl. ; broché, (couverture restaurée). 100 €

639 WEBER “ Sammlung Consul Eduard Friedrich Weber,
Hamburg. Abteilung II ”.
Cat.de la V.P.du 10.5.1909 ( n°XXIV) par Jacob HIRSCH.
Un vol. 3607 lots. Couverture brochée d’origine, bon état.
Ex.Adrien Blanchet. Une des plus importantes collections
de monnaies romaines du 20e siècle. 150 €

640 ARNOLD “ The G. R. Arnold collection of silver coins of
the Severan dynasty ”.
1984 ; Londres ; Glendining & Co. Cat. de la V. P. du
21.11.1984. On joint les cat. des importantes V. P. HESS
9.5.1921, Monnaies et Médailles 16.12.03 (collection
Bally - Herzog), Drouot 18/5/81 - 8/11/83 - 28/11/83 et
Monaco (collection Lafaille) 23.5.1976. Les 7, 50 €

641 PONTON D’AMECOURT “Collection de M.le Vicomte
de Ponton d’Amécourt - Monnaies d’or romaines et
byzantines ”.
1887 ; Paris ; Rollin & Feuardent. Cat. de la V.P. des 25 au
30.4.1887 à Paris. Un vol. In 4° (200 x 297) ; 164 p., 37 pl. ;
relié pleine toile verte moderne, couvertures conservées.
Prix réalisés notés au crayon. Excellent état. 300 €

642 (VIDAL QUADRAS Y RAMON) “ Monnaies de la
République Romaine - Monnaies de l’Empire Romain
provenant d’une vieille et célèbre collection ”.
1913 ; Paris ; Bourgey. Cat.de la V.P.des 4.11 et 16.12.1913.
2 vol. In 4° ; 40 + 69 p. ; 11 + 23 pl. ; brochés (dos réparés),
avec liste des prix.

Ex. bibl. Adrien Blanchet. Rare et important. 100 €

643 REGLING Kurt “Der Dortmunder Fund Romischen Gold
münzen ”.
1908 ; Dortmund ; FR. WILH. RUHFUS. Un vol. In 4° ;
39p. ; 3pl.; (accidenté).Ex. d’Adrien Blanchet. Rare. 50 €

644 (CAHIERS ERNEST BABELON) “ L’or monnayé,
trouvailles de monnaies d’or dans l’occident Romain -
Purification et altération de Rome à Byzance. La dispersion
des Aurei en Gaule ”.
1992-1985-1990. Paris. CNRS. Trois vol.brochés In8°. 50 € 
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654 JOUROUKOVA “ Les ateliers monétaires de l’Orient
byzantin (VIe - Xe s.) ”.
1961 ; Paris ; thèse de Doctorat. Tapuscrit In 4°(210x297) ;
94 p., 3 cartes ; relié simili cuir. Rare ! 50 €

655 BOUTIN Serge “ Collection Nadia Kapamadji
Monnaies des empires de Byzance ”.
1983 ; Maastricht ; Van der Dussen. Deux vol. In 4°
(217 x 280) ; 176 p., 73 pl. ; brochés.
On joint “ An important collection of standard byzantine -
And other related dark age gold coins ”.
1980 ; Londres ; Bonhams. Cat. de la V. P. du 3.12.1980
ainsi que le cat.de la coll.R.N.Bridge (Glendining’s, Londres,
7.3.1990). Les 3, 50 €

656 BENDALL Simon “ A private collection of palaeologan
coins ”.
1988 ; S. Bendall. Un vol. In 4° (210 x 300) ; 81 p., 28 pl. ;
relié cartonnage d’éditeur; tirage limité, ex. n° 218/250.
On joint 2cat. de V. P. : “ P. J. Donald collection ” Baldwin’s,
11.10.1995 et N.F.A auction XVIII, 1.4.1987. Les 3, 40 €

657 TOLSTOÏ “Collection Jean Tolstoï-Monnaies byzantines”.
1912 - 1913 - 1914 ; Saint Petersbourg. Six vol. In 4°
(195x290) ; 720p., 52pl. ; broché d’origine (parfois décollé)
recouvert d’un brochage moderne en carton léger, le tout
dans un emboîtage toilé. Rare mais incomplet. 300 €

658 TOMASINI Wallace “ The barbaric tremissis in Spain
and southern France. Anastasius to Leovigild-Numismatic
notes and monographs n° 152 ”.
1964 ; New York ; The American Numismatic Society.
Un vol. In8° (155x230) ; 301p., 11+35pl. ; broché, parfait
état. On joint, par Bateson et Campbell  “ Byzantine and
early medieval western european coins in the Hunter Coin
Cabinet ” 1998 ; Londres ; Spink (180 p., 29 pl.).

Etat de neuf. Les 2, 60 €

659 GENTILHOMME (Le) “ Le monnayage et la circulation
monétaire - dans les royaumes barbares en occident
(Ve -VIIIe siècle) ”.
1946 ; Paris ; Les Belles Lettres. Un vol. In 8° (156 x 250) ;
123 p., 4 pl. ; broché, rare.
Ex. d’Adrien Blanchet avec la dédicace autographe de
l’auteur. 50 €

660 WROTH Warwick “Catalogue of the coins of the Vandals,
Ostrogoths and Lombards - and of the empires of
Thessalonica, Nicaea and Trebizond in the British
Museum ”. 
1911 ; Londres ; British Museum. Un vol. In8° (157x250) ;
334 p., 42 pl. ; relié dos et coins cuir (fatigué).
Ex. d’Adrien Blanchet avec la circulaire d’envoi du British
Museum datée du 4.8.1911. 100 €

661 MILES George C. “ The coinage of the Visigoths of
Spain… ”.
1952 ; New York ; A. N. S. (monograph number II).
Un vol. in 8° ; 519 p., 44 pl ; broché. Bon état. 100 €

662 HEISS Aloïss “ Description générale des monnaies des
rois wisigoths d’Espagne ”.
1872 ; Paris ; Imprimerie Nationale. Un vol. In folio
(240x320) ; 185p., 13pl. ; relié pleine toile verte moderne,
couvertures conservées. 250 € 

NUMISMATIQUE

645 (CATALOGUES). LOT de 8catalogues de V.P. importantes
de 1909 à 2000 dont Sir John Evans (Drouot 1909), Brüder
Egger n° XLIII (1913), Adolph Cahn n° 40 (1920), Maurice
Lafaille (Drouot 1989) et Dreesmann (Londres2000). 50 €

646 MAZARD Jean. “ Corpus Nummorum Numidiae
Mauretaniaeque ”.
1955 ; Paris ; Arts et Métiers Graphiques.
Un vol. In 4° (210 x 270) ; 264 p., 28 pl. et nombreuses
illustrations dans le texte ; broché. Bon état. 60 €

647 YANNOPOULOS Panayotis “ L’hexagramme - Un
monnayage byzantin en argent du VIIe siècle ”.
1978 ; Louvain-la-Neuve ; Association Professeur Marcel Hoc.
Un vol. In8°(172x250) ; 189p., 8pl. ; relié pleine toile verte.
On joint, par H.Longuet, “ Introduction à la numismatique
byzantine” (SPINK, 1961) renfermant une lettre autographe
du Docteur (9.2.1928) et le Cahier Ernest Babelon 2 “ L’or
monnayé, purification et altération de Rome à Byzance ”
(Paris, 1985, CNRS). Les 3, 50 €

648 REINACH Théodore “ Les Monnaies Juives ”.
1887 ; Paris ; Ernest Leroux. Un vol. In 16° ; 74 p., ill. dans
le texte. Belle reliure plein cuir, pages int. de couverture en
soie bleue, tranche dorée. 70 €

649 HUNT. LOT de 3cat.de V.P.Sotheby’s à New York des coll.
des frères Hunt : 19.6.1990 (important greek and roman
coins), 5 et 6.12.1990 (Highly important byzantine coins),
21.6.1991 (Important byzantine coins).

Les 3, parfait état 50 €

650 MARCHANT “ Mélanges de numismatique et d’histoire
Correspondance sur les médailles et monnaies des empereurs
d’Orient, etc… ”.
1818 - 1829 ; Paris - Metz ; Fournier le Jeune, Tilliard.
Un vol. In 12° (127 x 203) ; recueil factice de plusieurs
ouvrages ; relié dos et coins cuir (dos cassé).

Superbes illustrations gravées à l’eau forte. 50 €

651 LACAM Guy “ Civilisation et monnaies byzantines ”.
1974 ; Paris ; Guy Lacam. Un vol. In4° (205x270) ; 503p.,
111 pl. ; relié cartonnage d’éditeur. Parfait état. 70 €

652 HAHN & METCALF “ Studies in early byzantine gold
coinage - Numismatic studies n° 17 ”.
1988 ; New York ; the American Numismatic Society.
Un vol. In 4° (207 x 297) ; 142 p., 24 pl. ; relié pleine toile
rouge d’éditeur. On joint la réimpression du “ Ratto ”
(Schulman,1974) rel. pleine toile. Les 2, 30 €

653 SABATIER J. “ Description générale des monnaies
byzantines frappées sous les empereurs d’Orient - depuis
Arcadius jusqu’ à la prise de Constantinople par
Mahomet II ”.
1862 ; Paris ; Rollin&Feuardent. Deux vol.In8°(155x232) ;
326+378p., 70pl.montées sur onglets (qq.rousseurs) ; reliés
plein cuir bordeaux, tranche dorée.
Précieux exemplaire d’Adrien Blanchet avec de nombreuses
annotations manuscrites. 300 €

48

Cat. Numismatique.qxd:Layout 1  10/08/07  9:58  Page 48



Jeudi 4 octobre à 11h00 et 14h00 et vendredi 5 octobre à 11h00 et 14h00 -Salle des Ventes Rossini

663 POEY D’AVANT “ Monnaies féodales de France ”.
Réimpression (GRAZ, 1961) de l’E. O. de 1858. Trois vol.
In 4° (186 x 269) ; 368 + 419 + 471 p., 163 pl. ; reliés toile
verte d’éditeur. Etat de neuf. 200 €

663 a IDEM. Un autre jeu des 3 vol. de la réimpression GRAZ
du POEY d’AVANT. Etat d’usage. 150 €

664 CARON “ Monnaies féodales françaises ”.
1882 ; Paris ; Rollin & Feuardent. Un vol. In 4° (220x280) ;
414 p., 27 pl. ; relié dos cuir (épidermures, dos cassé).
Ex. d’Adrien Blanchet avec liste des prix de la vente de la
collection en 1911. 400 €

665 IDEM. Réimpression à l’identique, FORNI s. d., relié pl.
toile. 80 €

666 LEGROS “ Monnaies féodales françaises ”.
1984 ; Dominique Legros. Un vol. In 4° (200 x 292) ; 584p.,
Ill. dans le texte ; relié pleine toile verte.

Etat de neuf. 50 €

667 SAULCY (de) “ Numismatique lorraine - Recherches sur
les monnaies des ducs héréditaires de Lorraine ”.
1841 ; Metz. Un vol. In 4° (220 x 300) ; 247 p., 36 pl. relié
dos cuir à nerfs, tranches marbrées. 
Très nombreuses rousseurs sinon excellent état. 250 €

668 ENGEL LEHR “ Numismatique de l’Alsace ”.
1887 ; Paris ; Ernest Leroux. Un vol. In 4° (240 x 310) ;
XXVIII+ 272 p., 46 pl. (pl. XVI et XVII inversées) ; relié dos
et coins cuir bordeaux moderne, couvertures accidentées
conservées, planches partiellement débrochées. 200 €

669 ROLLAND H. “ Monnaies des comtes de Provence.
XIIe - XVe siècles - Histoire monétaire, économique et
corporative ”.
1956 ; Paris ; Picard - Bourgey. Un vol. In 4° (230 x 282) ;
274 p., Ill.dans le texte + 6 pl. ; broché.Très bon état. 120 €

670 IDEM. Un second exemplaire, broché, dos cassé. 80 €

671 HUCHER “ Essai sur les monnaies frappées dans le Maine ”.
1845 ; Le Mans ; de Gallienne. Un vol. In folio (230 x325) ;
55 p., 4 pl. montées sur onglets dont 3 en reliefs gaufrés ;
relié dos cuir accidenté. Très rare avec les exceptionnelles
planches en carton estampé. 150 €

672 ROBERT “ Etudes numismatiques sur une partie du
nord-est de la France ”.
1852 ; Metz. Un vol. In folio (250 x 327) ; 251 p., 18 pl. ;
broché (dos cassé, couverture accidentée). 100 €

673 DUMAS DUBOURG Françoise “ Le monnayage des ducs
de Bourgogne ”.
1988 ; Louvain-la-Neuve ; Association Professeur Marcel Hoc.
Un vol. In 8° (168 x 250) ; 419 p., 30 pl. ; relié pleine toile
verte d’éditeur, parfait état. On joint, de Louis Lièvre “ La
monnaie et le change en Bourgogne sous les ducs de Valois”
(1 vol. broché, Dijon 1929), ex. de la bibl. Adrien Blanchet
avec qq. annotations de sa main. Les 2, 100 €
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674 BLANCHET et SCHLUMBERGER “ Numismatique du
Béarn ”.
1893 ; Paris Ernest Leroux (tomes 1 et 2). Deux vol. In 8°
(160 x 245) ; 217 + 80 p., 17 pl. ; relié dos cuir à nerfs en un vol.
Précieux exemplaire d’Adrien Blanchet truffé de notes et
de dessins sur feuilles séparées. 300 €

675 CHAUTARD J. “ Imitation des monnaies au type esterlin
- frappées en Europe pendant le XIIIe et le XIVe siècles ”.
1871 - 1872 ; Nancy. Deux vol. In 12° (130 x 210) ; 484 p.,
36 pl. ; reliés en un vol. pleine toile écrue, couvertures
conservées. Parfait état. 150 €

676 COLSON Adr. “ Recherches sur les monnaies qui ont eu
cours en Roussillon ”.
1853 ; Perpignan. Un vol. In 8° (137 x 215) ; 312 p., 4 pl. ;
relié pleine toile ocre moderne (couvertures conservées) avec
le fascicule de 40 p. “ Additions à la numismatique du
Roussillon ” par Joseph Massot, Laurent Durand et Joseph
Puig (Caen1908). Rare 150 €

677 MAXE-WERLY “ Histoire numismatique du Barrois
Monnaies des comtes et des ducs de Bar ”.
1895 ; Bruxelles. Un vol. In 8° (150 x 235) ; 265 p., Ill. dans
le texte ; relié dos cuir, parfait état. On joint la réimpression
de l’E. O. de Van Hende “ Numismatique Lilloise… ”
(un vol. rel. pleine toile, état de neuf ). Les 2, 100 €

678 TOBIESEN DUBY “ Traité des Monnaies des Barons ”.
1790 ; Paris ; Imprimerie Royale. Deux vol. In 4° ; CXXXV+
183 p. et LXIX pour le tome 1 -331 p. et pl. LXX à CX plus
X pl. supplémentaires pour le tome 2. (soit 120 pl.).
Superbe ex.de l’E. O. avec reliure d’époque en veau granité
à triple filet doré et dos à nerfs orné.
Voir la reproduction p. 44. 1 200 €

679 ROBERT “ Monnaies et jetons des évêques de Verdun ”.
1886 ; Mâcon. Un vol. In 4° (167 x 265) ; 88 p., Ill. dans le
texte ; relié dos cuir à nerfs, couvertures conservées.
Dédicace autographe de l’auteur à MM. Rollin et Feuardent.

70 €

680 CABROL Urbain “ Histoire de l’atelier monétaire royal
de Villefranche-de-Rouergue ”.
1913 ; Villefranche-de-Rouergue. Un vol. In 8° (165 x233) ;
291 p., Ill. dans le texte ; broché, dos cassé.
Dédicace autographe à Adrien Blanchet et paquet de notes
autographes de ce dernier sur feuilles séparées.

Rare. 70 €

681 CHARVET “ Description de monnaies françaises royales
et féodales ”.
1862 ; Paris ; chez l’auteur. Un vol. In 8° ; 98 p., 3 pl. ; 544
lots décrits. Broché (dos cassé) ; imprimé sur un très joli
papier bleu. Rare. 40 €

682 BOSCH Joseph “ Règles pour connoitre la valeur des vieilles
espèces de monnoie - qui ont eu cours dans la province de
Roussillon ”.
1771 ; Perpignan. Un vol. In 8° (170 x 220) ; 96 p., sans
illustration ; relié veau moucheté d’époque (fatigué).
De la bibl. d’Adrien Blanchet qui a noté, de sa main
“ Rarissime, inconnu du rép. d’Engel et Serrure ”.
Voir la reproduction p. 50. Rare. 300 €

MONNAIES FEODALES
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692 ENGEL Arthur “ Documents pour servir à la numismatique
de l’Alsace - Monnaies et médailles d’Alsace inédites ou peu
connues ”.
1877 ; Mulhouse. Un vol. In 8° (160 x 250) ; 48 p., 11 pl. ;
broché. On joint les “ notices de numismatique Alsacienne…”
par Forrer et Schaeffer (Strasbourg,1928), un vol. In 8°, 36p.,
2 pl. broché (accidenté). 30 €

693 SCHOEN “ Catalogue descriptif des monnaies et médailles
de Mulhouse ”.
1922, Mulhouse. Un vol. In 8° (165 x 260) ; 143 p., 13 pl. +
ill. dans le texte ; broché d’origine. Dos entoilé moderne.

Rare. Ex. bibl. Adrien Blanchet. 30 €

694 LELEWEL “ Numismatique du Moyen-Age ”.
1835 ; Paris ; Joseph Straszéwicz. Trois vol. In 8° (135x215) ;
(229 + 126) + 331 p., 35 + 25 pl. ; reliés (qq. accidents). 50 €

695 ROBERT “ Monnaies, jetons et médailles des évêques de
Metz ”.
1890 ; Mâcon. Réimpression 1974, Luxembourg. Un vol.
In 12° (150 x 205) ; 248 p., Ill. dans le texte ; relié simili cuir.
On joint, du même auteur, “ Recherches sur les monnaies
des évêques de Toul - Description de la collection Pays
Toulois de Charles Robert ”. 1844 ; Paris ; Réimpression
1987, Luxembourg, ainsi que deux autres réimpressions :
Collection Monnier (1874) et “ Recherches sur les monnaies
des comtes et des ducs de Bar ” par Saulcy (1843).

Les 4, 40 € 

696 GRIERSON Philip “ Monnaies du Moyen Age ”.
1976, Fribourg, Office du livre. Un vol. In 8° ; 319 p., très
illustré ; rel. cartonnage toilé d’éditeur. Très bel ouvrage épuisé
de la série “ L’Univers des monnaies ”. 40 €

697 HENNEQUIN René “ La fabrication monétaire troyenne du
XIVe au XVIIIe siècle - Répertoire statistique et descriptif ”.
1939 ; Troyes. Un vol. In 8° (165 x 250) ; 119 p., Sans
illustration ; broché, dédicace autographe. 20 €

698 MANTEYER (de) “ Les origines de la Maison de Savoie
et du Dauphiné de Viennois - Leurs monnaies féodales
(993 - 1325) ”.
1929 ; Gap ; Louis JEAN. Un vol. In 8° (161 x 247) ; 134p.,
4 pl. ; broché. On joint un tiré à part de Ch. Le Herdelay “
Numismatique Savoisienne ” 1917 ; Paris ; Rollin et Feuardent,
avec 3 pl. Les 2, 40 €

NUMISMATIQUE

683 SCHWEITZER F. “ Abrégé de l’histoire des Comtes de
Gorice - et série de leurs monnaies ”.
1851 ; Trieste. Un vol. In 8° (188 x 242) ; 88 p., 1 pl. ; broché
(dos cassé).
Voir la reproduction ci-dessus. Rare. 120 €

684 SOULTRAIT (de) George. “ Essai sur la numismatique
nivernaise ”.
1854 ; Paris ; Rollin. Un vol. In 8° (145 x 218) ; 225 p., Ill.
dans le texte ; broché (dos cassé).
Edition limitée à 230 ex. Très rare. 100 €

685 FOLTZER A. “ Les hôtels des monnaies de Bayonne ”.
1933 ; Bayonne ; Courrier de Bayonne.
Un vol.In8°(163x250) ; 204p., quelques illustrations ; broché.
Couverture illustrée ; dédicace de l’auteur à Adrien Blanchet
datée du 13.7.1933. 50 €

686 VILLARD “ La monnaie viennoise ”.
1942 ; Gap. Un vol. In 8° (165 x 253) ; 158 p., 12 pl. ; broché
(dos cassé). Avec dédicace autographe de l’auteur et lettre
manuscrite du 4.4.1944 remerciant Adrien Blanchet
pour le prix de l’Institut qui a honoré son ouvrage. 60 €

687 MANIFACIER “ Catalogue de la collection Gariel
Monnaies, méraux, jetons et médailles au musée de la
ville d’Auxerre ”.
1908 ; Auxerre ; un vol. In 8° (165 x 252) ; 223 p., sans
illustration ; broché, neuf, non coupé. 30 €

688 BEISTEGUI “ Collection de monnaies et médailles
d’Alsace formée par Henri Meyer et donnée au (cabinet
des médailles) par M. Carlos de Beistegui en 1902 ”.
1902 ; Paris ; Rollin et Feuardent. Un vol. In 8° ; pl. XXV à
XXXII ; p XII + p.209 à 240. Broché (dos cassé). 20 €

689 ANONYME “ Monnoies des comtes de Provence ”.
An IX ; Aix ; Un vol. In 4° (220 x 290) ; 33 superbes planches
à l’eau forte ; rel. et coins cuir (fatiguée). Recueil factice de
plusieurs textes, semble très rare. Ex. libris aux armes surmonté
d’une couronne ducale et de la devise “ A tout ”. 200 €

690 PONTON d’AMECOURT “ Monnaies au type chinonais ”.
1895 ; Mâcon. Un vol. In 4° (175 x 278) ; 139 p., Ill. dans le
texte ; débroché, sans couverture.

Dédicace autographe de l’auteur. 20 €

691 LEHR Ernest “ Les monnaies des landgraves autrichiens
de la Haute-Alsace ”.
1896 ; Mulhouse. Un vol. In 4° (170 x 263) ; 200 p., 12 pl. ;
broché d’origine ; cartonnage moderne. 40 €

50

683

682
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699 CIANI. “ Collection de Feu M. Jules Florange de Sierck -
Numismatique Lorraine ”.
1937 ; Paris ; Cat. de la V. P. des 13 - 15/12/1937. Un vol.
In 4° (220 x 272) ; 71 p., 12 pl. ; Broché, très bon état, avec
liste des prix réalisés. 30 €

700 BUISSON “ Monnaies féodales bretonnes - de Charles le
Chauve à Anne de Bretagne ”.
Sans date ; Périgueux. Un vol. In 12° (137 x 215) ; 48p., Ill.
dans le texte ; relié toile beige. On joint “ Fin du monnayage
féodal en France ” par M. de Vienne, “Les monnaies de
Château Regnault ” par H.Descharmes et “Les monnaies
de Montjoie ” par C.Muller. Les 4, 20 €

MONNAIES CELTES, GAULOISES ET
FRANCAISES ROYALES
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701 (ARCHEOLOGIE ARMORICAINE) “Médailles attribuées
aux Armoricains avant la conquête du pays par les Romains.
Présomptions qu’elles rappellent le culte de Bel ”.
s.d. ; Paris ; chez Dentu. Un vol. In4° ; 24p. et 1pl. ; broché.
Curieux ouvrage début 19esiècle semblant excessivement rare.
Voir la reproduction ci-dessus. 150 €

702 FORRER R.“Les monnaies gauloises ou celtiques trouvées
en Alsace ”. 1925 ; Mulhouse ; Imp.Ernest Meininger. Un
vol. petit In4° ; 116p. et 7pl.+ ill.dans le texte. Très rare,
ex. d’Adrien Blanchet truffé de qq. notes de sa main.

120 €

703 DONOP (Baron de) “ Les médailles Gallo-Gaëliques ”.
1838 ; Hanovre ; Hahn, libraire du Roi.
Un vol. In8° ; 40p. et XXXII reproduisant 760pièces de la
trouvaille de Jersey. Rel. cart. d’époque.
Ex. d’Adrien Blanchet annoté de sa main “ souvenir de
M. Ferdinand David 1925 ”. Très bon état, rousseurs
habituelles. Voir la reproduction ci-contre. 200 €

704 LELEWELL Joachim “Eléments de type gaulois ou celtique”.
1840 ; Bruxelles ; P. J.VOGLET.
Un album à l’italienne (27x20) de 13p. et 10pl. “Tiré à
cent exemplaires pour les amateurs qui ne demandent que
des figures ” (sic). Rel. demi toile.
Voir la reproduction ci-contre. 200 €

701

703

704

705 LELEWELL “ Etudes numismatiques et archéologiques -
Premier volume - Type gaulois ou celtique ”.
1841 ; Bruxelles ; P. J.VOGLET.
Un vol. In8° ; 468+3p.Rel. plein cuir (coiffes fatiguées)
avec bel ex-libris à devise “Cominus et Eminus ” et truffé
d’une lettre autographe de l’auteur adressée à Monsieur de
la Saussaye, en date du 28/06/1839 .

Conditions rares ! 150 €

706 WIDRANGES (de) “ Des anneaux et des rouelles.
Antique monnaie des gaulois ”.
1861 ; Bar le Duc ; Laguerre.
Petit In8° ; 16p. et 6pl. rel.dos cuir. Ex.d’Adrien Blanchet,
avec dédicace autographe de l’auteur et étiquette de la
Bibliothèque de la Société Française de Numismatique et
l’Archéologie. 70 €

707 LAMBERT. “Essai sur la numismatique gauloise du Nord
Ouest de la France ” et Idem “ Seconde partie ”.
1849 ; Caen ; Hardel et 1864 ; Paris -Bayeux ; Deroche.
Deux vol. reliés en un In 4°, 263p.XXII pl. et 138p.+
XVIIIpl. Relié dos cuir, bon état, rousseurs habituelles.

Ex. Adrien Blanchet. 300 €

708 DUVAL Paul Marie “ Monnaies gauloises et mythes
celtiques ”.
1987 ; Paris ; Hermann.
Un vol. In8°, 115p. superbement ill. dans le texte rel.pleine
toile blanche estampée. Epuisé. Etat de neuf. 30 €

709 DAIN. Philippe “ Le monnayage d’or des Andecavi ”.
in Revues des Etudes Anciennes, Annales de l’Université
de Bordeaux III, tomeLXXIII n°1 -2 (janvier - juin1971)
pp.80 à 123, 4pl.
Un vol. In8°broché. Bon état. 20 €
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710 REDING Lucien “Monnaies gauloises inédites de la série
ARDA ”. 
In publications de la section historique de l’Institut G.D.de
Luxembourg. Volume LXXXII, 1967, pp.301 à 315, 2pl. 15 €

711 ALLEN D. F. “ The coins of the ancient Celts ”.
1980 ; Edimburg; University Press.
Un vol. In8°, 265p. et 39+2 pl. ; relié pleine toile. On joint
“The coinage of Ancient Britain” par Mack (Spink,1975).

Les 2, état de neuf. 20 €

712 SAULCY (de) “ Essai de classification des monnaies
autonomes de l’Espagne ”.
1840 ; Metz ; S.Lamort. Un vol.In8°, 219p.+6pl.et 1carte
Rel.dos cuir (accidenté). Dédicace autographe à Rollin. 30 €

713 FORRER Robert “ Keltische numismatik der Rhein und
Donauland ”.
1908 ; Strasbourg ; K. J.Trübner. Un vol. In8°, 373p. et
XLVIII pl. Rel. pleine toile verte moderne. 60 €

714 LENGYEL Lancelot “ L’art gaulois dans les médailles ”.
1954 ; Montrouge ; Corvina. Un vol.InF°, 59p. et XLVIIIpl.
séparées sous emboîtage cartonné illustré. Ex.numéroté
177/1000. Superbe ouvrage en parfait état. 200 €

715 MURET-CHABOUILLET et LA TOUR “Catalogue des
monnaies Gauloises de la Bibliothèque Nationale ” et
“ Atlas des Monnaies Gauloises ”.
1889 -1892 ; Paris ; Plon. Deux In F° rel. en un vol. pleine
toile écrue moderne (couvertures conservées): 327p.et 12p.+
LVpl.Précieux exemplaire d’Adrien Blanchet, précurseur de la
numismatique Gauloise, avec de très nombreuses annotations
de sa main. Voir la reproduction ci-dessus. Exceptionnel. 1 500 €

716 VILLARONGA Léondre “Corpus nummorum Hispaniae
ante Augustum Aetatem... ”.
1994 ; Madrid ; José Herrero. Un vol. In F°, 518p.Toutes
illustrées, ex.n°243/1000, rel. pleine toile bleue d’édition,
état de neuf. On joint le cat. de la V.P.du 18/6/1870 de
MM.Calico “Catalogo de monedas antiguas de Hispania”
(1277 lots). 100 €

717 COLBERT de BEAULIEU “ Traité de numismatique
celtique - I Méthodologie des ensembles ”. (Paris, 1973).
On joint d’Antonin DEROC “Les monnaies gauloises
d’argent de la vallé du Rhône” (Paris, 1983) et de Louis
Pol DELESTREE “Les monnaies gauloises de Bois l’Abbé
(Eu-Seine Maritime) ” (Paris, 1984). Trois vol. brochés
auxquels on ajoute neuf ex. de “Celtic Coinage in Britain ”
par Philip de JERSEY. L’ensemble 100 €

718 LE BLANC “ Traité historique des Monnoyes de France”.
MDCXCII ; Amsterdam ; Pierre Mortier. Un vol. In8°,
332p.+ tables, un frontispice et 59pl. Relié à la suite
“Dissertation historique sur quelques monnoyes…”
(202+2p.). L’ensemble relié plein veau granité à nerfs.
Bel exemplaire, qq. rousseurs. 400 €

719 “EDICT du ROY portant nouvelle fabrication d’espèces…”.
1642 ; Paris ; Sebastien Cramoisy. Un vol. In12°, 131p.+un
“grand tarif ” de 16p. Très belles illustrations de monnaies
françaises et étrangères. Rel. plein cuir postérieur à triple
filets sur les plats. Voir la reproduction ci-dessus. 150 €

715

719

720

720 “Ordonnances sur le faict des monnoyes… avec le pourtraict
de toutes les espèces de monnoye que le roy veult… ”.
1540 ; Paris ; Etienne Rosset dit le Foulcheur sur le pont
Saint Michel à l’enseigne de la Rose. Un vol. In16° broché,
superbement imprimé en caractères gothiques et très illustré
dans le texte. En fin d’ouvrage “double du privilège” signé
Bayard et “Leues et publiées au son de deux trompettes par
les carrefours de la ville de Paris…” signé Le Nozissier
(Sergent à verge et crieur juré du roi). Assez bon état, manque à
la dernière page.Voir la reproduction ci-dessus. 200 €
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721

721 “EDICT DU ROY portant nouvelle fabrication d’espèces
d’argent… ”.
1646 ; Paris ; chez Sebastien Cramoisy. Un vol. In 16° relié
vélin (dos cassé) 130p.+un “Grand Tarif” de 1646 en 16p.
Très illustré de monnaies françaises et européennes.
Voir la reproduction ci-dessus. 120 €

722 “ ORDONNANCE contenant les poix, pris et cours des
monnoyes… ”.
1551 ; Paris ; Jean Dallier, sur le pont St Michel, à la Rose
blanche. Un vol. In16° rel. veau moucheté (fatigué), très
illustré et formant un recueil factice de plusieurs ordonnances.
De la bibl.Adrien Blanchet et n°16 de la V.P.du comte de
Chasteignier. Voir la reproduction ci-dessus. 150 €

723 “De Ponderibus et pretiis veterum nummorum corunque ;
cum recentioribus collatione ; liber unus ” par Edouardo
BREREWOOD. 1614 ; Londres ; Ioannem Billium.
Un vol.In12°(53+40p.) relié en plein vélin avec un second
ouvrage “Andronici… Aurea Bulla” par Henricus Meibomius
(1614 ; Helmaestad). Voir la reproduction ci-contre. 150 €

724 GARRAULT François “ Mémoires et recueil des nombres,
poids, mesures et monnoyes anciennes… ”.
1595 ; Paris ; Iamet Mettoyer. Un vol. In16° rel.moderne
dos et coins cuir, 40p. De la bibl. de l’arrière petit fils de
J. J. Barre, graveur général des Monnaies. (voir photo en
4e de couverture). Voir la reproduction ci-contre. 100 €

725 ORDONNANCES du ROY “ sur le faict et règlement
général de ses Monnoyes ” et “ sur le décri des Monnoyes
de billon étrangères ”. 1577 ; Paris ; Pour la veuve Jean
Dallier et Nicolas Rosset. Deux tomes In16° (58 et 19+9p.)
très illustrés (p.17 à 20 manquantes pour la 1ère ordonnance).

Ex. bibl. Adrien Blanchet. 100 €

722

723

724

726 HOFFMANN “Vente publique de la collection E. Gariel
Monnaies françaises ”.
1885 ; Paris. Un vol.In8°(170x250) ; 272p., 7pl. ; 3503lots.
Broché, dos entoilé moderne (couverture accidentée), prix
notés. 50 €

727 SAULCY (de) “Eléments de l’histoire des ateliers monétaires
du royaume de France - depuis Philippe - Auguste jusqu’à
François I inclusivement ”.
1877 ; Paris ; C.Van Peteghem. Un vol. In4° (225x282) ;
168p., Broché, dos cassé (à relier). Rare. 60 €

728 FLORANGE “Vente publique de la collection de G.
A. Schoen de Mulhouse - Monnaies françaises ”.
1900 ; Paris ; Cat.de la V.P.de 11-14/6/1900. Un vol. In8°
(152x227) ; 89p., 4pl. ; Relié dos cuir. Rare. 50 €

729 LE GENTILHOMME P. “ Mélanges de numismatique
mérovingienne ”.
1940 ; Paris ; Les Belles Lettres. Un vol. In8° (153x240) ;
154p., ill. dans le texte+6pl. ; rel. pleine toile moderne,
couvertures conservées.
Emouvante dédicace de 1941 à Adrien Blanchet par Mme

Le Gentilhomme “son mari étant prisonnier en Allemagne”.
100 €
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730 ROLLIN & FEUARDENT “ Catalogue des monnaies
royales et seigneuriales de France -depuis les Mérovingiens
jusqu’à nos jours ”.
1900 ; Paris-Londres ; Rollin&Feuardent. Cat.de vente à prix
fixe de 5153 lots (sans l’album de pl. séparé).Un vol. In8°
(152x235) ; 451p. ; Reliure moderne dos toilé. 40 €

731 DIEUDONNE “ Les monnaies capétiennes de Hugues
Capet à LouisXII -Monnaies françaises de la Bibliothèque
Nationale ”.
1923-1932 ; Paris ; Ernest Leroux. Deux vol.In4°(185x278) ;
87+406p., (8pl. +pl.A à G)+36pl. ; Reliures modernes
dos toile bleue, couvertures (abîmées) conservées. 150 €

732 BELFORT (de) A. “ Description générale des monnaies
mérovingiennes ”.
1892 à 1895 ; Paris ; Réimpression belge non officielle.
Cinq vol. In4° (210x297) ; 484+464+464+475+290p.,
dans le texte+3pl. ; Reliés dos et coins simili cuir.

Parfait état. Très rare en réimpression ! 700 €

733 MAILLIET “Catalogue descriptif des monnaies obsidionales
et de nécessité, avec atlas ”.
1868 -1870 ; Bruxelles. Réimpression moderne (Berlin).
Deux vol. In8°(145x225) et (260x220) ; 296p., 135+74+
9pl. ; reliés pleine toile marron. On joint 3 cat. de V.P. sur
le sujet dont le rare cat. de la collection du colonel Mailliet
(Paris, 1886) débroché. 70 €

734 TOBIESEN DUBY “Recueil général des pièces obsidionales
et de nécessité - gravées dans l’ordre chronologique des
évènements ”.
1786 ; Paris. Debure l’Aîné. Un vol. In Folio (250x335) ;
XVI+147p., 27+4pl. ; relié plein vélin. 200 €

735 BEISTEGUI. “ La collection de monnaies et médailles de
M. Carlos de Beistegui ”.
1933 ; Paris ; hors commerce. Un vol. In4° ; 110p. et 64p.
séparées sous emboitage carton (dos cassé) “Cet ouvrage
reservé aux amis de M.Carlos de Beistegui a été tiré à 80
exemplaires hors commerce…”. Rarissime. 400 €

736 SAULCY (de) “Recueil de documents relatifs à l’histoire des
monnaies frappées par les rois de France depuis PhilippeII
jusqu’à François I - Tome Premier ”.
1879 ; Paris ; Imprimerie Nationale. Un vol. In4° ; 568p.
broché (dos et couvertures accidentés). Rare. 70 €

737 PONTON d’AMECOURT “ Recherche des monnaies
mérovingiennes du CENOMANNICVM ”.
1883 ; Mamers -Le Mans ; Extrait de la revue historique et
Archéologique du Maine. Un vol. In8° ; 284p. ill. dans le
texte ; brochée (dos et couvertures accidentés).

Très rare (tiré à 200 exemplaires). 50 €

738 HOFFMANN H. “ Les monnaies royales de France ”.
1878 ; Paris ; chez l’auteur. Deux vol. In F° ; 215p. et 118pl.
montées sur onglets. Reliés dos cuir (l’un accidenté).
Ex.d’Adrien Blanchet acheté par lui à la vente de Montigny,
le 17.12.1902. 1 000 €

739 (MARCHEVILLE) “ Catalogue des monnaies françaises
Henri II à Henri IV, (IIIe partie) ”.
1929 ; Paris ; Florange-Ciani. Un vol. In8° ; p.145 à 201 et
pl.LXV à CXII. Broché, non coupé, avec listes des prix. 30 €

740 (JOBERT) “ La science des médailles ”.
1739 ; Paris ; DEBURE l’Ainé. Deux vol.In12°; 464+446p.
et table ; frontispice et X pl. dépliantes ; rel. plein veau
moucheté. 150 €

741 (MOTTE) “Monnaies françaises de la Gaule à nos jours”.
Cat.de la V.P.de l’ancienne collection Georges Motte
(Drouot, 12 au 15/11/1951) ; 48p. et 12pl. On joint le
cat. de la V.P.Collection BABUT (2e partie) à Drouot du 5
au 8/12/1927. Deux vol. brochés. 50 €

742 (FEODALES). LOT de 3ouvrages et de 9catalogues de V.P.
ou à prix fixes de 1894 à 1996 dont celle du Séminaire de
Metz (Weil, 12/10/1992), du Dr Lallemand de Reims
(M.Kampmann, 30/5/1980) et celle d’Emile Guibourg
(Vinchon, 1974) sur la Bretagne.

Les 2, 50 €

742a BIGOT Alexis “ Essai sur les monnaies du royaume et
duché de Bretagne ”. 
1857 ; Paris ; Rollin. Un vol.In8°(160x246) ; 422p., 40pl. ;
débroché (dos cassé). On joint  un tirage à part, relié, des
40planches 60 €

742b ARNOULT Camille “Notice historique sur le monnayage
national et l’atelier d’Orléans ”.
1898 ; Orléans ; Lib.H.Herluison. Un vol. In8° ; 171p. ;
broché (dos réparé).

Très rare : tiré à 100 exemplaires ! 30 €

742c (MEROVINGIENS). LOT d’un ouvrage (Alan Stoll
“The merovingian coinage of the region of Metz ” 1982)
et de 4plaquettes rares : OLIVIER “Les monnaies
mérovingiennes du Velay” 1928. Rare (tiré à 130ex.) et avec
dédicace autographe de l’auteur. -LE GENTILHOMME
“Trouvaille de monnaies d’or des Mérovingiens et des
Wisigoths faite à Bordeaux en 1803” 1936 avec dédicace
autographe à Adrien Blanchet -Cat. de la V.P.du 26.3.1936
Collection Th.DUCROCQ-PONTON d’AMECOURT
“Monnaies mérovingiennes de Saint Denis ” 1884.

Les 5, 100 €

MONNAIES ETRANGERES

743 SCHROEDER Albert “Annam-Etudes numismatiques”.
1905 ; Paris ; Imprimerie Nationale. Un vol. In4° ; 651p. et
CXIpl : relié pleine toile rouge.
Ex. en parfait état de ce classique indispensable. 500 €

744 LAVOIX “ Catalogue des monnaies musulmanes de la
Bibliothèque Nationale ”.
1887-1896 ; Paris ; Bibliothèque Nationale (vol.1: Espagne
et Afrique, vol.2: Egypte et Syrie). Deux vol.In4°(177x270) ;
(L)+ (XLVII+572)+ (IX+562) p., 14+10pl. ; Brochés
d’origine. Cartonnage et dos entoilés modernes. 

Important et rare. 400 €

745 BRETHES J. D. “ Contribution à l’histoire du Maroc par
les recherches numismatiques ”.
1939 ; Casablanca. Un vol. In Folio (245x323) ; 275p.,
43pl. ; broché (dos cassé). 150 €

746 TERRIEN DE LACOUPERIE “ Catalogue of Chinese
coins… including the series in the British Museum ”.
1892 ; London ; R.S.POOLE. Un vol. In4° ; 443pl. ill.
dans le texte. Rel. pleine toile rouge d’éditeur. 150 €
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747 GLOVER “ The currency of the Farther East -Vol II ”.
1895 ; Hong Kong ; Noronha and Co.Un vol.à l’italienne de
204planches. Rel.dos et coins cuir. Très bon état. 150 €

748 LANE POOLE Stanley “Catalogue of oriental coins in the
British Museum-Vol.III: The coins of the turkuman houses
of Seljook, Urtuk, Zengee, etc.”
1877 ; Londres ; R.S.Poole. Un vol.In8°(140x220) ; 305p.,
12pl. ; Relié carton toilé d’éditeur. 60 €

749 CODRINGTON O. “ A manual of mussulman
numismatics ”.
1904 ; Londres ; Royal Asiatic Society (volVII).
Un vol. In8° (140x220) ; 239p. ; relié  cartonnage toilé
d’éditeur. On joint par Sir CUNNINGHAM “Coins of
ancient India ”.
1891 ; Londres ; B.Quaritch. Un vol. In12°(136x215) ;
118p., 14+1pl. ; relié toile (dos cassé) ainsi qu’une
plaquette du Madras Governement Museum (1894) sur les
“Roman, indo portuguese and Ceylan coins ”.Les 3, 75 €

750 ALLAN John “ Catalogue of the coins in the Indian
Museum, Calcutta -Volume IV ”.
1928 ; Oxford ; Clarendon Press. Un vol. In8° ; 388p. et
XXVIpl. ; rel.pleine toile éditeur. On joint, par Shamsuddin
Ahmad “A supplement to vol. II of the Catalogue of coins
in the Indian Museum, Calcutta ”. 50 €

751 HENNEQUIN Gilles “ Catalogue des monnaies
musulmanes de la Bibliothèque Nationale - Asie pré -
mongole, les Salguqs et leurs successeurs ”.
1985 ; Paris ; Bibliothèque Nationale. Un vol.In4°(206x296) ;
932p., 50pl. ; relié simili cuir. Quasi neuf. 70 €

752 MILES George C. “ The numismatic history of Rayy
Numismatic studies n° 2 ”.
1938 ; New York ; The American Numismatic Society .
Un vol. In4° (192x272) ; 240p., 6pl. ; broché.

Exemplaire de presse d’Adrien Blanchet. 40 €

753 SULTAN Jem “Jem Sultan collection-Coins of the ottoman
empire and the turkish republic ”.
1977 : Californie ; B&R Publishers. Deux vol. In8°
(175x253) ; 457p., 353pl. + Ill. dans le texte ; reliés simili
cuir dans un emboîtage idem. Neuf. 70 € 

754 MILES George C.“The coinage of the Umayyads of Spain”.
1950 ; New York ; The American Numismatic Society.
(Monograph N°I, part1and2). Deux vol. In8° (155x230) ;
591p., 15pl., brochés, de la bibl. Adrien Blanchet. On joint
les N.N.M. n°117 et 121 de l’A.N.S. sur les monnaies d’or
de Bukhara et sur des monnaies fatimides. 80 €

755 MITCHINER Michael “ Oriental coins and their values
The ancient & classical world (600 BC - AD 650) ”.
1978 ; Londres ; Hawkins Publications.
Un vol.In4°(206x297) ; 760p., Ill.dans le texte ; relié simili
cuir. Parfait état. 60 €

756 (ISLAMIC COINS). Lot de 20 catalogues SOTHEBY’S
de V.P.spécialisées de 1978 à 1991 dont la collection Nelson
Bunker HUNT (Londres 4.4.1991) auxquels on joint
22autres catalogues de monnaies islamiques de 1982 à 2007
(principalement suisses, Baldwin’s et SPINK’S).

Les 42, 80 €

757 CHAUDOIR (Baron S. de) “ Aperçu sur les monnaies
russes ”.
1836 ; Saint Petersbourg ; F.Bellizard. Deux vol. (texte et
pl.) In 8° ; 266p. et 23p.+57pl. (dont de nombreux
tableaux dépliants). Brochés, dos cassés, sinon bon état.

Rare. 150 €

758 PETROV “ Catalogue des monnaies russes - de tous les
princes, tsars et empereurs, de 980 à 1899 ”.
1899 (2e édition) ; Moscou. Réimpression Graz, 1964.
Un vol.In4°(210x290) ; 86p., 46pl. ; relié pleine toile verte.
On joint, de SPASSKY “ The russian monetary system ”.
1967 ; Amsterdam ; J. Schulman. Un vol. In8° (195x260) ;
253p., 212 Ill. dans le texte ; relié et, par HARRIS,
“A guidebook of Russian coins ”. Les 3, 50 €

759 RUSSIE “Russiche Münzen des 19 und 20. Jahrhunderts.
Dubletten russierdre Museen ”.
Cat.de la V.P.Adolph Hess à Francfort, N°204, 18/2/1931.
Un vol. In4°2+62p., 8pl.Broché.
Rarissime et en parfait état, avec liste des prix. 150 €

760 RUSSIE. LOT de 19cat. de V.P. très importantes sur les
monnaies Russes (et polonaises) de 1968 à 2004. 150 €

761 DEMOLE &WAVRE “ Histoire monétaire de
Neuchâtel ”.
1939 ; Neuchâtel ; Société d’Histoire et d’Archéologie.
Un vol. In8° (160x235) ; 354p., 16pl. en héliogravure ;
broché. On joint du même, “Numismatique de l’Evêché de
Genève” (1908, 141p., broché, dos cassé) et, par BIAUDET
“Monnaies en pays de Vaud” (Berne, 1964) et un petit cat.
sur SOLEURE. Les 4, 70 €

762 DIVO & TOBLER “ Die münzen der Schweiz im 18
jahrhundert und 19 & 20 jahrhundert ”.
1969&1974 ; Zurich ; Bank Leu. Deux vol.In8°(145x220) ;
441+214p., Ill. dans le texte ; reliés cartonnage toilé.
On joint les cat.de 3importantes V.P.(Leu 82 du 23.10.2001
et Roland Michel du 10.11.1997) et Monnaies et Médailles
VII du 3.12.1948). 40 €

763 (STROEHLIN) “Vente publique. Collection Dr Paul
STROEHLIN - Monnaies et médailles ”.
(1èrepartie Genève 15-20/11/1909, partII Londres 30/5/1910
et 3e partie Genève 20/2/1911 en 2 tomes).
4vol. In8° (190x250) ; (192+20)+168+431p., 21+15+
54pl. ; brochés, accidents.
De la bibl. Adrien Blanchet. Ensemble très rare. 150 €

764 (SUISSE - MUNZEN und MEDAILLEN).
Lot de cat. de V. P. de Monnaies et Médailles à Bâle
principalement sur les monnaies suisses de 1942 à 1953 :
n°1, 2, 4, à 9, 12 et 15.

Le n° 1 (27.4.1942) est très rare. 70 €

765 OLIVIERI Agostino “ Monete e medaglie degli Spinola -
di Tassarolo, Arquata, Ronco, Roccaforte e Vergagni ”.
1860 ; Gênes. Un vol. In8° (170x258) ; 285p., 22pl. et
1 carte dépliante ; relié dos cuir à nerfs. Ex. libris armorié
“Franchetti ”. 200 €
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766 BERNAREGGI Ernest “ Monete d‘oro con ritratto del
Rinascimento italiano. 1450 - 1515 ”.
1954 ; Milan; Ratto. Un vol. In4° (208x292) ; 200p., Ill. et
22pl. dans le texte ; relié toile bleue éditeur estampée d’une
monnaie (petit accroc au dos). 100 €

767 (C. N. I.) “ Corpus Nummorum Italicorum. Vol. I : Casa
Savoia - Catalogo generale delle monete medievali e
moderne”.
1910 ; Rome ; Ulrico Hoepli. Un vol. In Folio (240x332) ;
532p., 42pl. ; broché. Bon état. 150 €

768 SAMBON Giulio “Repertorio generale delle monete coniate
in Italia - Dal 476 al 1266 ”.
1912 ; Paris ; Sambon. Un vol. In Folio (240x318) ; 206p.,
13pl. ; broché, de la bibl.d’Adrien Blanchet avec hommage
autographe de l’auteur. On joint, du même, “Recueil des
monnaies médiévales du sud de l’Italie-avant la domination
des Normands”. 1919 ; Paris ; Bibliothèque du Musée.
Un vol. In Folio (224x318) ; XVII+97p., Ill.dans le texte ;
broché (dos cassé). Les 2 ouvrages, 200 €

769 PAGANI Antonio “ monete italiane - dall’invasione
napoleonica ai giorni nostri (1796 - 1963) ”.
1965 ; Milan ; Ratto. Un vol. In4° (195x267) ; 381p., Ill.
dans le texte ; relié cartonnage toilé bleu.
On joint, par Oscar Rinaldi “Le monete coniate in Italia
dalla Rivoluzione francese ai nostri giorni-Vol.I: Rivoluzioni
francese, NapoleoneI, Napoleonidi”. 1954 ; Mantoue ;
Oscar Rinaldi&Figlio. Un vol. In4°(190x282) ; 127p., Ill.
dans le texte ; broché. Les 2, 50 €

770 SPAHR Rodolfo “Le monete siciliane-dai Bizantini a CarloI
d’Angio e dagli Aragonesi ai Borboni ”.
1976-1982 ; Graz ; AINP. Deux vol.In4°(185x270) ; 241+
311p., 28+39pl. ; reliés toile verte d’éditeur. 70 €

771 PAPADOPOLI Nicolo “ Le monete di Venezia - Parte I,
II, III testo, III Tarole ”.
1893 -1907 -1919 ; Venise ; Ferdinando Ongania&
Tipografia Libreria Emiliana. Quatre vol. In4° (200x270) ;
425+840+1102p., 150pl. ; 2vol.brochés&2vol.reliés carton.
De la bibl. d’Adrien Blanchet avec dédicaces autographes
de l’auteur sur les tomes I et II. 500 €

772 MUNTONI “ Le monete dei papi e degli stati pontifici ”.
1972-1973 ; Rome ; Santamaria. Quatre vol.In4°(210x303) ;
(207+XLVIII)+254+274+315p., 224pl. reliés simili cuir.

300 €

773 NEGRINI&VARESI “La monetazione di Milano-dal 756
al 1802 ”.
Sans date ; Milan ; Numismatica Viscontea. Un vol. In8°
(170x240) ; 114p., Ill. dans le texte ; relié. On joint la
réimpression (1969) de “Prontiario prezzario delle monete,
oselle e bolle di Venezia” de Gamberini di Scarfea et l’ouvrage
de JESURUM “Cronistoria delle oselle di Venezia” (1912).

Les 3, 60 €

774 (FERRARI LA RENOTIERE).
Deux cat. de la V.P. “Monnaies Papales et de la Maison de
Savoie -Collection de Philippe Ferrari La Renotiere” 18 au
22/12/1922 Florange -Ciani experts, IV+55p. et 13pl. on
joint 2cat.“Collection personnelle de monnaies et médailles
papales de S.E.le Cardinal Dubois” Paris, Clément PLATT
(67p. et 8pl.). Les 4, 40 €

775 (GNECCHI). Ensemble des 4cat.des V.P.de la “Collezione
Gnecchi” par L. et L. HAMBURGER à Francfort les
7/1/1902, 20/5/1902, 12/1/1903 et 19/1/1903 (bibliothèque).
Quatre fascicules brochés In8° : V+98p.et11pl. -3+75p.et
15pl.-3+116p.et 16pl.-24p. Bon état général mais à relier.
Ensemble très rare, de la bibl. Adrien Blanchet. 300 €

776 (SAMBON-GILBERTI) -Cat de la V.P. (Canessa, Napoli,
10/12/1921) de la collection Sambon Gilberti. Deux vol.In8°;
82+1p. et 18pl., 1404 lots. Brochés.

Rare, très bon état. 50 €

777 MEI Julio “ Das brasilianische geldwesen - Die münzen
der colonie brasilien (1645 - 1822) ” und “ Die Münzen
des unabhängigen brasilien (1822 - 1900) ”.
1897&1905 ; Zurich ; Deux vol.In8°(175x255) ; 356+XLVI
+ 377p., Ill.Dans le texte +58pl. ; Reliés cartonnage à dos
toilé d’origine.
De la bibl.d’Adrien Blanchet avec sur le vol.1 une superbe
dédicace autographe de l’auteur. Très rare. 1 000 €

778 MEILI Julio “O meio circulante no Brazil-parteIII A moeda
fiducaria no Brazil 1771 até 1900 ”.
1903 ; Zürich. Un vol. In4° ; LXXX+274p.et 192pl.
Relié cartonnage dos toilé d’origine.
De la bibl. Adrien Blanchet avec une dédicace autographe
de l’auteur. Très rare. 150 €

779 LAVOIX Henri “ Monnaies à légendes arabes frappées en
Syrie par les Croisés ”.
1877 ; Paris ; Joseph BAER. Un vol. In4° ; 62p. ill. dans le
texte. Broché, bon état, rare. 50 €

780 SCHLUMBERGER G.“Numismatique de l’Orient Latin”.
1878 ; Paris ; Ernest Leroux. Réimpression Graz, 1954.
Deux vol. (texte+XXIpl.et une carte) reliés pleine toile verte.
On joint par Paul BEDOUKIAN “ Coinage of Cilician
Armenia ” (Reprint 1979 par l’auteur, de N.N.M. n°147
de l’A.N.S paru en 1962). Les 2, 50 €

781 LANGLOIS Victor “Recherches sur les monnaies frappées
dans l’île de Rhodes… ”.
1855 ; Paris ; Just Rouvier. Un vol. In4° ; 42p. et II pl.

Débroché, rare. 30 €

782 LAMBROS P.“Monnaies inédites du Royaume de Chypre
au Moyen Age ”.
1876 ; Athènes. Un vol. In8° ; 52+48p. et 9pl. texte en grec
et en français. Broché (dos cassé). Très rare. 80 €

783 (LOCKETT). Lot de 15cat. de V.P.Glendining de 1960 à
1974 comportant des collections importantes sur les monnaies
Britanniques dont 7parties de “The celebrated collection of
coins formed by the late RICHARD CYRIL LOCKETT
Esq. ” : part III (29/2/1956) “Continental ”- part IV
(11 -17/10/1956) “English, part II ”-partV (18/6/1957)
“Scotish and Irish ”-partVII (4/11/1958) - “English
part III ”-partX (26/5/1960) “English part IV”et partXI
(26/10/1960) “Scottish -Final ”. 70 €

784 (ANGLETERRE). Lot de 11 cat. de V.P. importantes sur
les monnaies britanniques dont 5de SPINK Collections
Elias (21/6/1990), Marshall (31/3/2004), Lucien Larivière
(22/2/2006) etc. et 3de SOTHEBY’S : Captain Douglas -
Morris (26/11/1974), Strauss (26/5/1994) et L.R.Stack
(22/5/1999). 30 €
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785 MONTAGU. “ The copper, tin and bronze coinage and
patterns for coins of England - From the reign of
Elizabeth to that of her present majesty ”
1885 ; Paris ; Rollin&Feuardent. Un vol. In8° (157x255) ;
91p., Ill. dans le texte ; broché, dos entoilé moderne.
On joint “ A guide to the English medals exhibited in the
King’s Library ” par H.GRUEBER (1st edition) Londres,
1881, 170p. et 7pl. 40 €

786 ROTH Bernard. “Hiberno-danish coins- The coins of the
Danish kings of Ireland”.
1910 ; Londres ; The British Numismatic Journal.
Un vol. In8° (190x252) ; 92p., 10pl. ; relié cart.Toilé
rouge d’éditeur. Ex. d’Adrien Blanchet avec carte de visite
et dédicace autographe de l’auteur. 50 €

787 METCALF D. M. - Lot de 3 ouvrages importants :
“ Coinage in South-Eastern Europe 820 - 1396” (R.N.S,
Special publication n°11, 1979, 371p. et 8pl.)
“ Thrymsas and Sceattas in the Ashmoleum Museum
Oxford-Volume1” (Londres, 1993, 165p.et 8pl.) et IDEM,
Volume2 (Londres, 1993, p. 169 à 293 et pl. 9 à 16).

Les 3, parfait état. 60 €

788 DUBOIS - CHATELERAUT “ Gravûres répréfentant les
differentes machines-fervant à la fabrication des monnoyes
au balancier, construites à Venise ”.
1757 ; Parme. Un vol. In4° (210x285) ; 38p., 8pl. gravées
à l’eau forte par Giuseppe Zucchi ; relié dos cuir moderne.
Voir la reproduction ci-dessus. Rare ! 300 €

789 (MAYHEW) “ The Gros Tournois - Proceedings of the
14th Oxford Symposium on coinage …”.
1997; Oxford ; RNS-SFN-Ashmalean Museum.Un vol.In8°,
520p. et 42pl.Rel. cartonnage toilé d’éditeur. 40 €

790 VAN DER CHIJS “ De munten der voormalige
hertogdommen Braband en Limburg - van de vroegste
tijden tot aan de Pacificatie van Gend ”.
1851 ; Harlem ; Erven F.Bohn. Un vol. In4° (210x272) ;
471p., 36pl.; relié dos cuir. Truffé d’une lettre autographe de
l’auteur écrite en français et adressée, de Leyde le 1er Août
1851, à Monsieur de la Saussoye “ directeur de la Revue
de la Numismatique française ”. 300 €

791 SCHLUMBERGER G. L. “ Des Bractéates d’Allemagne ”
1873 ; Paris ; Lib.A.Franck. Un vol. In4° ; 429p. et 8pl. ;
broché, très bon état. Ex. bibl. Adrien Blanchet. 150 €

788

792 (BUCHENAU und HEYE). Cat.de la V.P.Adolph Cahn à
Francfort, du 11.10.1909. Un vol. In8° ; X+302p. et 10pl. ;
6090 lots ! Broché, de la bibl. d’Adrien Blanchet avec
qq. remarques de sa main. Rare. 50 €

793 SERRURE Raymond “ Essai de numismatique
luxembourgeoise ”.
1893 ; Paris ; Raymond Serrure&Co. Un vol. In4°
(167x270) ; 226p., Ill. dans le texte ; broché d’origine, dos
cassé, couverture moderne. On joint, par Georges CUMONT
“ Les monnaies des Etats Belgiques Unis ” Bruxelles, 1885
avec un beau portrait lithographié. Les 2, 50 €

794 (SCHULMAN). Lot de 6 cat. de V.P. importantes de
J. Schulman à Amsterdam pour 1924 à 1938 (couverture
manquante à l’un). 40 €

795 (SUEDE et PAYS BAS). Lot de 6 cat. de V.P. importantes
principalement sur la Suède dont “The Karl Gustav
Collection” SPINK, 25/5/2000. 30 €

796 GALLIA COLLECTION.
Neuf exemplaires de la très importante et célèbre vente de
monnaies d’or françaises tenue à Londres par CHRISTIE’S
le 6.10.1987. Les 9, 75 €

797 REVUE de la NUMISMATIQUE FRANCOISE : tome I,
n°5 (septembre 1836), p. 301 à 380 et pl.VIII.

Rare ! Broché et fatigué. 20 €

798 DAUPHINE. 20catalogues à l’état de neuf du supplément
commercial de la revue ARETHUSE n°4 (1925) sur les
monnaies, médailles et jetons du Dauphiné (38p., VIIpl.
et 627n°décrits avec prix). Important et utile. 200 €

799 FLORANGE. Quatre exemplaires brochés (dont 3neufs, non
coupés) de l’étude de Charles Florange sur “ les Messageries
et les Postes… précédée d’un essai numismatique sur les
Ponts et Chaussées”. Paris, 1925, E.O. 70 €

800 (ANTIQUES). Lot de 25 cat. de V.P. importantes sur les
monnaies antiques de 1903 à 2002 dont: Collection Charvet
(Paris, 30 avril 1903), “ Amateur Marseillais ” (Paris,
23/4/1934), Woodbridge of N. Y. (Sotheby, Zürich,
7/5/1975), 14ventes Numismatic Fine Arts de 1979 à 1993,
3ventes TRADART-TNA, New York de 1982 à 1985 et la
superbe collection d’or Romain NAC, Zürich, 5/12/2002.

100 €

801 MEDAILLES. Six catalogues de V.P. très importantes dont
ENGEL - GROS 17/12/1921 et 9/12/1922,
OPPENHEIMER à Londres (le 27/7/1936), HUMPHRIS
à Londres (3 et 4/10/1996), RITTER von MOLTHEIM à
Vienne (Dorotheum, 30/3/1998), “A gentleman” à Londres
(SPINK, 21/5/1996) et 4ouvrages ou catalogues divers dont
le rare “Médailles de Saint Benoît” par Jacques MEURGEY
(Paris, Mib.Champion,1918). 100 €

802 TRESORS MONETAIRES (Edités par la Bibliothèque
Nationale) 9 volumes de 1980 à 1989 : I à IV et VII à XI.

Parfait état. 120 €

803 (SCHULMAN). Lot de 11 cat. de V.P.Schulman à
Amsterdam de 1906 au 17/6/1924 coll.VIERORDT
(2e partie, avec 1pl.découpée), ayant tous appartenu à Adrien
Blanchet. 30 €
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814 WALTERS H. B. “ Catalogue of the engraved gems and
cameos Greek, Etruscan and Roman in the British Museum”.
1926 ; London ; Bernard Quaritch.Un vol. In 4° ; 419 p. ;
XLIVpl. ; relié cart. toilé d’éditeur.
Ex. Adrien Blanchet avec une note manuscrite. 80 €

815 DISSARD Paul “ Collection Récamier. Catalogue des
plombs antiques ”. 
1905 ; Paris - Londres ; Rollin et Feuardent.
Un vol. In 8° ; 328 p. ; VIIIpl. ; broché, très bon état.

Ex. bibl. Adrien Blanchet. 60 €

816 ROBERT Charles “ Sigillographie de Toul ”.
1868 ; Paris ; Rollin et Feudardent. Un vol. In 4° ; 288 p. ;
XLIpl. ; Broché (dos cassé, qq. manques), non coupé. 

Ex. bibl. Adrien Blanchet. 80 €

817 (SCHLUMBERGER - BLANCHET) “ Collections
sigillographiques de MM. Gustave Schlumberger et
Adrien Blanchet ”.
1914 ; Paris ; Auguste Picard. Un vol. In 4° ; IX + 228 p. ;
XXVIIIpl. ; broché, non coupé, bel envoi autographe signé
d’Adrien Blanchet. 150 €

818 EYGUN François “Sigillographie du Poitou jusqu’en 1515”.
1938 ; Poitiers, Société des Antiquaires de l’Ouest.
Un vol. In4° ; 555p. ; et 52pl.+ pl.52 à 68 en bons à tirer sur
papier mince avec leurs descriptions en vis-à-vis, le tout en
feuillets séparés sous couverture brochée et accidentée. 

Très rare. 100 €

819 GUILHOU E. et DE RICCIS “ Catalogue of a collection
of ancient rings formed by the late E. Guilhou ”.
1912 ; Paris ; il s’agit de la réédition de 1912 limitée à 350ex.,
l’original ayant été imprimé à 200 ex. Un vol. In 4° ; 194 p. ;
XXIV pl. Broché, bon état.
De la bibl.Adrien Blanchet avec une note manuscrite de
sa main, indiquant l’histoire de la collection. 100 €

820 SABATIER Antoine “ Sigillographie historique…
Plombs historiés de la Saône et de la Seine ”.
1912 ; Paris ; Honoré Champion.
Un vol. In 4° ; 527 p. ; XX pl. ; Broché et truffé avec les bons
à tirer du compte rendu d’Adrien Blanchet et une lettre à
lui adressée par la sœur d’Antoine Sabatier, le 6 juin1397,
pour vendre la collection de son frère. 150 €

821 ROUSSILLON (Bertrand de) et FARCY (Paul de)
“ Sigillographie des Seigneurs de Laval ”.
1888 ; Paris ; Alphonse Picard. Un vol. In 8° ; 152 p. ill. dans
le texte ; broché, couverture manquante.
On joint par Mihai GRAMATOPOL “Les pierres gravées du
cabinet numismatique de l’Académie Roumaine” (Bruxelles
1974), 4 catalogues de ventes de sceaux de 1900 à 1957 et
un ouvrage allemand “ Siegel ”. L’ensemble. 50 €

822 DIVERS. Vingt catalogues, tirés à part, sur les gemmes et
les sceaux dont deux ex. de l’importante collection Henri
Schwermans de Sceaux Matrices (Paris, 5/4/1909) avec 16pl.
(couverture accidentée). 50 €

804 (BIBLIOGRAPHIE). Deux ouvrages classiques : CLAIN
STEFANELLI “Select Numismatic Bibliography” (Stack’s
1965) et reprint 1977 par John DRURY du LIPSIUS
“A bibliograpy of numismatic books printed before 1800”
auxquels on joint 20catalogues divers certains fort rares
(Bibliothèque CHABOUILLET, 1/12/1899). 50 €

805 MELI-MELO. Neuf cat.de V.P.de 1889 (L.L.Hamburger,
Prinz Alexander von Hessen) à 2005 dont “Comte Pierre
de Viry, Sotheby, Londres 24/2/1909” et “Grande Grèce et
Sicile -Sambon, Paris, 27 -30/6/1927” auxquels on joint 8
ouvrages ou plaquettes dont un très beau livre relié dos
cuir à nerfs (488p. et XLIXpl.) sur le centenaire de la Cie
d’Assurances “La Nationale ” (Paris, 19830, imprimé en
2500ex.). Les 17, 100 €

GLYPTIQUE ET SIGILLOGRAPHIE

806 LETURCQ J. F. “ Notice sur Jacques GUAY, graveur sur
pierre fine du roi Louis XV ”.
1873 ; Paris ; J. BAUR. Un vol. In 8° sur beau papier vergé ;
266p.; 7pl. Broché (couverture fatiguée, dos consolidé). 40 €

807 ROMAN J. “ Manuel de sigillographie française ”.
1912 ; Paris ; Auguste Picard. Un vol. In 8° ; 401 p. ; XXX pl.
rel. demi toile, couvertures conserves. 60 €

808 KING C.W.“ The Gnostics and their remains, ancient and
medieval ” (2nd edition).
1887 ; London ; David Nutt. Un vol. In 8° ; 466 p. ; 15 pl.
De la bibl. Adrien Blanchet. Parfait état. 60 €

809 RICHTER Gisela M. A. “ Catalogue of engraved gems
Greek, Etruscan and Roman (from the Metropolitan
Museum of Arts, New York) ”.
1956 ; Roma ; L’ERMA. Un vol. In 4° ; 143 p. ; LXXV
pl. Broché (dos cassé, couverture abimée).
De la bibl.Adrien Blanchet, truffé de sept pages manuscrites,
de sa main. 100 €

810 GUIRARD Hélène “Intailles et camées de l’époque romaine
en Gaule ”.
1988 ; Paris ; CNRS. Un vol.In4°; 236p.; LXVIII pl.Broché. 

Très bon état. 20 €

811 FARCY (de) Paul “ Sigillographie de la Normandie ”.
(2e fascicule : Evêché de Bayeux). 1876 ; Caen ; Le Blanc-
Hardel. Un vol. In 4° ; p. 175 à 329 ; nombreuses planches
gravées à l’eau forte par l’auteur. Broché (dos cassé), une
couverture neuve et d’époque à l’intérieur. 30 €

812 BABELON Ernest “La gravure en pierres fines, camées et
intailles ”.
1894 ; Paris ; Quantin. In vol. In 12° ; 318p. ill.dans le texte ;
ex-libris André Boyer-Mas. Jolie reliure dos cuir à nerfs signée
Ménard. 50 €

813 MAASKANT-KLEIBRINK Marianne “ Catalogue of the
engraved gems in the Royal Cabinet, The Hague ”.
1978 ; The Hague ; Franz Steiner. Deux vol. In 4° ; 380 p. ;
184 pages d’illustration ; cartonnages toilés d’éditeur.

Parfait état. 70 €
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JETONS, MEDAILLES, DIVERS

823 FEUARDENT F. “ Jetons et méreaux depuis Louis IX
jusqu’à la fin du Consulat de Bonaparte ”.
1904 - 1915 ; Paris - Londres ; Rollin et Feuardent.
4vol. In 8° dont 3 de texte (1524 p.) et 1 de planches (XXII).

Les 4, rel. demi cuir à coins, très bon état. 250 €

824 AFFRY DE LA MONNOYE “ Les jetons de l’Echevinage
Parisien ”.
1878 ; Paris ; Imprimerie Nationale. Un vol. In Folio ; 418p.
ill. dans le texte. Rel. cartonnée d’édition.

Très bon état. 50 €

825 DUGNIOLLE “Le jeton historique des dix sept provinces
des Pays Bas ”.
1876 - 1880 ; Bruxelles ; Gobbaerts. 4 vol. In 8° pour les
4 tomes (15e, 16e, 16e et 17e, 17e et 18e siècles), reliés dos
et coins cuirs. 100 €

826 FLORANGE J. “ Armorial du jetonophile ”.
1902 - 1921 ; Paris ; J. Florange. Trois vol. In 8° : les 2 tomes
de 1902-1907 reliés en un vol. cuir à l’imitation du 18e siècle
et le vol. de 1921 rel. demi cuir moderne. 50 €

827 ROUYER et HUCHER “Histoire du jeton au Moyen-Age
première partie ”.
1858 ; Paris ; Rollin (178 p. et XVII pl.). On joint le cat de
la V. P. de la collection Richard (9/06/1904) relié pleine toile
moderne et l’ouvrage de Jacques LABROT “ Une histoire
économique et populaire de Moyen-âge. Les jetons et les
méreaux ” (Paris, 1989, Errance). Les 3, 50 €

828 PONCET E. “ Recherches sur les jetons consulaires de la
ville de Lyon ”.
1883 ; Lyon - Paris ; Rollin et Feuardent. Un vol. broché,
rel. demi toile moderne, couvertures conservées, dédicace
autographe de l’auteur. 30 €

829 ROMAN “ Les jetons du Dauphiné ”. 
1911 ; Paris ; Ernest Leroux. Un vol. broché, rel. demi toile
moderne. On joint, dans une reliure assortie “Les jetons des
Etats de Bretagne” par Joseph DANIEL. Les 2, 30 €

830 DIEUDONNE “ Manuel des poids monétaires ”.
1925 ; Paris ; Florange -Ciani. Un vol. In 8° ; 184p. ; XVIpl.
Rel. demi cuir moderne. 30 €

831 PRADEL “ Catalogue des jetons des princes et princesses
de la Maison de France ”.
1936 ; Paris ; Ed.des Bibliothèques Nationales. Un vol. In8° ;
170 p. ; XVI pl. ; rel. demi cuir moderne. 30 €

832 LA TOUR (Henri de) “ Catalogue des jetons de la
Bibliothèque Nationale - Rois et Reines de France ”.
1897 ; Paris ; Rollin - Feuardent. Un vol. In 8° ; 504 p. ;
XXXVI pl. Rel. dos et coins cuir moderne. 50 €

833 CORRE Pierre “Corpus de jetons armoriés de personnages
français ”.
1980 ; Paris ; Ed. P. de LA PERRIERE. Deux tomes In
4° brochés rel. en 1 vol. dos toile. On joint par FLORANGE
et STROWSKI “ Les Assemblées du Clergé avant 1789 et
leurs jetons commémoratifs” (Paris,1927) et une réimpression
du “Catalogue du précieux cabinet de jetons d’or et d’argent
fariné par feu M.L.de COSTER”. Les 3, 30 €

834 FLORANGE Jules “ Souvenirs numismatiques du Tir
Français avant 1789 ”.
Lot de 11 ex. brochés non coupés de l’E. O. de 1899 de cet
ouvrage rare illustré de 60 dessins et 8 pl. 150 €

835 (AINP-Collectif) “La numismatique Témoin de l’Histoire”.
1986 ; Wetteren ; Margolis - Voegtli (IAPN publication).
Un vol. In 4° ; 230 p. ; 48 pl. ; relié pleine toile bleue quasi
neuf. (une mouillure sur couverture). 30 €

836 LA TOUR (Henri de) “Catalogue de la collection ROUYER
Premières partie : jetons et mereaux du Moyen-Age ”.
1899 ; Paris ; Ernst Leroux. Un vol. In 4° ; 293 p. ; 28 pl. ;
broché (non coupé), dos cassé. 40 €

837 MARX Roger. “ Les médailleurs français depuis 1789 ”.
1897 ; Paris ; Sté de propagation des livres d’art. Un vol. In8° ;
62 p. et 11 pl. ; débroché (dos cassé). Rare. 40 €

838 CORRE-LEROUGE-GAILHOUSTE. Lot de trois corpus
classiques : “Jetons armoriés de personnages français” (2e éd.
1986, Léopard d’or) -“Jetons et documents numismatiques
du Notariat français ” 1977 + supplément “ Le Gnomon ”
1986 et “Numismatique de l’assurance-jetons et médailles”
(1ère éd. 1986) 40 €

839 ANTIQUES “ Roman Coins and their Values ”,
“ Byzantines coins and their values ”.
De D. R. Sear et reprint 1959 du “ Ratto ” (monnaies
byzantines) 50 €

840 GRECQUES. “ Catalogue des monnaies grecques de
l’ancienne collection Pozzi ” de S. Boutin, “ Archaic and
classical Greek ” de Colin M. Kraay et “ Sassanian
numismatics ” de R. Göebl. 100 €

841 DIVERS. Modern World Coins (Yeoman, 9e édition, 1970)
“ Coins of the World, 1750 - 1850 ” (Craig, 2e éd., 1971)
“Le bestiaire des monnaies, des sceaux et des médailles”,
“Les pouvoirs cachés de la monnaie ” (Weil, ex. dédicacé),
“ Encyclopédie universelle des monnaies du XXe siècle ”
(Stock1972). 50 €

842 INDES “Catalogue of Indian coins in the British Museum”.
Trois vol. différents (reprint1967), “ The world of Islam ”
(Mitchiner, 1977) et “ Modern copper coins of the
Muhammadan States ” (reprint SPINK 1969). 60 €

843 FEODALES. POEY D’AVANT. (3vol., reprint GRAZ 1971)
et “ Recherches sur les monnaies des ducs héréditaires de
Lorraine ” par Saulcy (reprint Van der Dussen). 150 €

844 LAFAURIE et PRIEUR “Les monnaies des rois de France” 
Tomes 1 et 2 (brochés). 150 €

845 DIVERS : “ Monnaies Premières ” de R. Victoor, “ Les
monnaies royales Françaises” de Ciani (E.O.), “Les monnaies
royales 1610-1792” de Gadoury, “Les monnaies françaises”
de B. Ernst et “ Monnaies Provinciales ” par E. Boudeau
(2e édition). On joint “ Souvenirs numismatiques de la
Révolution de 1848 ”. 150 €

846 RUSSIE. Six ouvrages sur les monnaies russes dont le reprint
1984 du Petrov, le Harris (2e éd. 1974) et le Spassky (1967)
“ The Russian monetary System ”. 100 €
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849 MAZARD “ Histoire monétaire et numismatique
contemporaine ”. Deux vol. brochés. 80 €

850 GAULE. LA TOUR “ Atlas des monnaies gauloises ”
(Reprint SPINK 1968) et “Traité de numismatique celtique.
Méthodologie des ensembles ” par Colbert de Beaulieu
(1973). 60 €

851 5 F. BLEU Type 1905. Lot de 3 billets : 8.1.13, 2.4.14 et
25.2.15. F 2/13, 22 et 24.

Presque TB et le dernier, TTB. 100 €

852 IDEM. Lot de 2 billets : 14/3 et 8/11/1916. F37 et 45.
Presque TTB. 100

853 IDEM. 5 F du 2.1.1917. F 47. TTB. 100 €

854 5F VIOLET type 1917. lot de 4billets : F3/8, 12 , 16 et 17.
TTB et superbes. 120 €

855 5 F VIOLET Type 1917 modifié. Lot de 6 billets : F 4/9,
15, 16 (3 ex.), 17 et 18. TB, TTB, SPL. 80 €

856 5 F BERGER Type 1943. Lot de 9 billets : F 5/2 (2 ex.), 3
(2 ex.), 4, 5, 6 et 7 (2 ex.). De TB à superbe. 30 €

857 10 F MINERVE Type 1915 du 9.9.1918. F 6/3.
Spl. 120 €

858 IDEM. Lot de 8 billets : 26.5.1932 (F6/16) et sept type
modifié : F 7/3, 20, 22, 25, 28, 29 et 30.

TTB à superbe et de TB à superbe. 100 €

859 10F MINEUR. Lot de 14billets : F8/1, 2, 3, 6, 10, 11 (6ex.)
12, 14 et 16. Plusieurs exemplaires neufs. 150 €

860 IDEM. Lot de 9 billets : F 8/16, 19 (5 ex.), 20, 21 et 22.
Etats divers. 50 €

861 20 F. Type 1871 du 29 mai 1871. F A 46/2.
Voir la reproduction ci-dessous. TB, rare. 450 €

847 EXTREME ORIENT. Lot de 4ouvrages: reprint du Patalas,
du Karl Petit, du Jacobs et Vermeule (japanese coinage)
auxquels on joint “ Siamese coins and Tokens ”. 30 €

848 ESPAGNE. Lot de 4 ouvrages : Vicenti (1974) “ Catalogo
General… ”, Villalonga “ Las monedas hispano -
cartaginesas ” Cayon -Castan “Las monedas espanolas...”
et “ La historia del dinero ” (whitehead). 70 €

JEUDI 4 OCTOBRE 2007 à 14 h. Lots 851 à 965.

BILLETS DE BANQUE ET ASSIGNATS

862 20 F. NOIR Type 1873 du 17/6/1875. F 9/2.
Voir la reproduction ci-dessus. TB. 500 €

863 IDEM. Un second, du 27/10/1904. F 9/3.
Presque TB. 300 €

864 20 F. BLEU Type 1905 du 24/4/1912. F 10/2.
TB. 50 €

865 20 F BAYARD du 4/7/1916. F11/1. Superbe. 400 €

866 IDEM. Un second, du 14/2/1917. F 11/2.
TB à TTB. 100 €

867 20 F SCIENCE et TRAVAIL du 5/12/1940. F 12/10.
Spl. 150 €

868 IDEM. Lot de 5 billets : F 12/13, 15, 16, 17 et 18.
TB. 50 €

869 20 F PECHEUR. Lot de onze billets : F 13/1, 2, 3, 4, 5, 6,
11 à 14 et 16. Etats divers, de B à Spl. 25 €

870 50F BLEU et ROSE type 1889: lot de 2billets des 23.5.1912
et 28.10.1913. F 14/25 et 26. TB et TTB. 80 €

871 IDEM. Lots de 5 billets : F 14/26 (2 ex.), 27, 33 et 34.
B et TB. 100 €

872 50 F Luc Olivier Merson type 1927 du 4/7/1927. F 15/1.
Joli TTB. 200 €

873 IDEM. Un second, du 13.12.1929. F15/3. TB. 50 €861

862
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874 50 F Type 1927 modifié. Lot de deux : 6/10/1932 et
3/8/1933. TTB (restauré) et presque superbe. 300 €

875 50F Cérès Type 1933. Lot de 15: F17/4, 5, 6, 11, 13, 14, 15,
20, 21, 24, 23 et 27 à 30.Etats divers mais faibles. 150 €

876 50F Cérès type 1933 modifié. Lot de 15 : F 18/1 (2 ex.), 2,
8, 9, 11, 14, 15, 18 (2 ex.), 27, 31, 36, 39 et 41.

La plupart TB. 80 €

877 50F JACQUES CŒUR. Lot de 10 : F19/1, 3, 4, 5, 6, 9, 16
et 18. Etats divers, le dernier neuf. 80 €

878 50 F LE VERRIER du 14.3.1946. F 20/21. 5 pl. 150 €

879 IDEM. Un second, du 14.3.1946. Superbe. 90 €

880 IDEM. Lot de six : F 20/2, 3, 5 (2 ex.), 6 et 7.
Etats divers (TB, TTB, Sup.) 60 €

881 IDEM. 50 F LE VERRIER du 2.10.1947. F 20/9.
Neuf. 60 €

882 IDEM. Lot de 9 billets, F 20/11, 12, 13, 14 et 16.
TB et pour les F 11. Superbe et SPL. 80 €

883 IDEM. 50 F LE VERRIER du 1.2.1951. F 20/17.
Splendide. 50 €

884 100 F Bleu et Rose Type 1888 du 8/11/1907. F 21/22.
B à TB. 80 €

885 100 F Luc Olivier Merson Type 1906 avec LOM, du
21/9/1908. F 22/1. Presque TB. 80 €

886 IDEM. Un 2e ex. du 19.2.1908. F 22/1. TB. 200 €

887 IDEM. Un 3e ex.du 5.2.1909. F22/2.
Voir la reproduction ci-dessus. Rare et TB. 250 €

888 100 F / Luc Olivier Merson Type 1906 sans LOM, du
6/7/1911. F 23/3. TB, repassé, rare. 150 €

889 IDEM. Un 2e exemplaire du 2.7.1912, F 23/4.
TTB. 100 €

890 IDEM. Lot de 15 ex. variés. F 23/2, 6, 7, 10, 11, 12 et 15
et F 24/2, 3, 5, 6, 7. La plupart TB. 100 €

887

902

903

891 IDEM. Un autre ex. type1906 “ grands cartouches ” du
6.11.1930. F 24/9. Superbe. 80 €

892 IDEM. Un autre, du 1/10/1931. F24/10.Superbe. 50 €

893 IDEM. Lot de 19 ex. type F 24. La plupart TB. 40 €

894 IDEM. Un autre, du 17.6.1937. F24/16. Superbe. 50 €

895 IDEM. 100F LOM type 1906 modifié du 9.9.1937. F25/1.
Superbe, mis à plat. 130 €

896 IDEM. Lot de 21 ex. type F 25. La plupart TB. 40 €

897 100 F SULLY type 1939. Lot de 79 ex. F 26.
La plupart TB. 200 €

898 100 F DESCARTES type 1942 du 7.1.1943. F 27/3.
Superbe et rare. 200 €

899 IDEM. Lot de 3 ex. F 27/ 1, 5 et 6.
TTB, splendide. 150 €

900 100 F JEUNE PAYSAN. Lot de 24 ex. F 28.
Etats divers. 70 €

901 100 F JEUNE PAYSAN à filigrane inversé du 2.10.1952.
F 28 bis/1. Superbe mais repassé. 130 €

902 IDEM. Un 2e exemplaire du 6.8.1953. F 28 bis/2.
Voir la reproduction ci-dessus. Superbe. 150 €

903 300 F type 1938 du 6.10.1938 lettre E. F 29/1.
Voir la reproduction ci-dessus. Presque superbe (jauni). 150 €
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904 IDEM. Lot de 2 autres ex. du 9/2/1939 lettres U et
Z. F 29/3. Les 2, B. 80 €

905 500F bleu et rose du 16.7.1917. F 30/23. TTB. 150 €

906 IDEM. Lot de 2ex.F30/31 et 33. Presque TTB. 140 €

907 IDEM. Lot de 3 ex. F 30/35, 37 et 38.
Le premier B (déchiré), les autres TB et TTB. 130 €

908 500F Bleu et rose type 1888 modifié. Lot de 2, F31/16 et 18.
TB. 100 €

909 IDEM. Lot de 4 ex. F 31/1, 24, 29, 45.
Le premier déchiré, les autres B à TB. 50 €

910 IDEM. Un dernier ex. du 16.11.1939. F 31/48.
TTB. 80 €

911 500F LA PAIX type 1939. Lot de 9ex.F32/1, 5, 10, 22, 28,
36, 37, 39 et 44. Les 9, TB et TTB. 80 €

912 500F CHATEAUBRIAND. Lot de 6ex.F34/1, 2, 4, 7 (2ex.)
et 12. B, TB TTB. 60 €

913 IDEM. Un autre, du 4/9/1952. F 34/10.
Presque superbe. 80 €

914 500 F VICTOR HUGO.Lot de 3 ex. F 35/2 (2 ex.) et 3.
B et TB. 30 €

915 1000 F Bleu et rose Type 1889 du 30/9/1911. F 36/25.
TTB. 150 €

916 IDEM. Lot de 2 autres ex.F36/27 et 42. B et TB. 50 €

917 1000 F CERES et MERCURE type 1927. Lot de 2 ex.
F 37/1 et 7. TB. 20 €

918 1000 F CERES et MERCURE type modifié. Lot de 14 ex.
F38/n°divers de 16 à 50. La plupart TB et TTB. 100 €

919 1000 F COMMERCE et INDUSTRIE des 28/11 et
19/12/1940. F 39/2 et 3. TTB. 50 €

920 1000F DEMETER. Lot de 16 ex. F 40/ n° variés de 1 à 40.
TB et TTB. 100 €

921 1000 F BLEU type 1945. Lot de 8 ex. F 41/3, 13, 15, 20 à
23 et 25. B, TB, TTB. 40 €

922 1000F RICHELIEU. Lot de 7 ex. F 42/3, 6, 11, 15 (2 ex.),
19 et 22. B et TB. 30 €

923 5000 F FLAMENG du 5.1.1918. F43/1.
Voir la reproduction ci-dessus. TB. 1 500 €

924 5000F VICTOIRE. Lot de 3ex.des 8/11/1934 et 20/7/1937
(2 ex.). F 44/1 et F 46/8. TB et TTB. 120 €

925 5000 F EMPIRE FRANÇAIS. Lot de 18 ex. F 47/n° variés
de 2 à 57. La plupart TB et TTB. 150 €

926 5000F TERRE et MER. Lot de 10 ex. F 48/1 à 4, et 8 à 10.
B et TB. 40 €

927 10 000 F GENIE FRANÇAIS. Lot de 14 ex. F 50/n° variés
de 50 à 73. B et TTB. 150 €

928 5 NF sur 500 F VICTOR HUGO du 12/2/1959 F 52/2.
Rare et TB. On joint deux 5 NF Victor Hugo F 56/2 et 5
en état B. Les 3, 90 €

929 100 NF sur 10 000 F BONAPARTE du 30.10.1958.
F55/1. TB. 100 €

930 10NF RICHELIEU. Lot de 8ex.F57. B et TB. 40 €

931 50 NF HENRI IV des 3/9/1959 et 7/4/1960. F 58/3 et 5.
TB, deviennent rares ! 60 €

932 100 NF BONAPARTE. Lot de 3 ex. F 59/3, 8 et 17.
TTB et TB. 80 €

933 500 NF MOLIERE du 5.9.1963. F 60/5. TB. 120 €

923
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934 IDEM. 500NF du 2/1/1964. F 60/6.
Voir la reproduction ci-dessus. TB à TTB. 150 €

935 100F TRESOR FRANÇAIS “ type SUEZ ”, 1956. VF 42.
Voir la reproduction ci-dessus. TB, rare. 150 €

936 200 F MONTESQUIEU, 1994. F 70/2.
Peu courant et neuf. 100 €

937 500F PASCAL du 7.1.1993. F71/51.Quasi neuf. 60 €

934

941

935

937a TRESOR FRANÇAIS. Deux 5 f type1947 Territoires
occupés et un 10 f. on joint un 1000 F TRESOR PUBLIC
1955 rare mais accidenté type VF35, 3billets de la Trésorerie
aux Armées (1914 - 1918) et 3 billets échantillons modernes.

Les 10, 100 €

938 TRESOR. 1000 F ALGERIE surchargé “ TRESOR ”,
filigrane Banque de l’Algérie. VF 10/2.

Rare, TB, repassé. 150 €

939 TRESOR. Lot de deux 500F Marianne (VFII), deux 1000F
Marianne (VF12 et 13), sept billets “Drapeau” (2, 5, 10, 50,
100 en 2 ex. et 500) VF 16, 17, 18, 19, 20 et 26 et 4 billets
“ France ” (un 50 et 3 x100 F). Les 15, 120 €

940 BANQUE de FRANCE. 4 x 5 F Pasteur, 2 x10 F Voltaire,
6 x10 F Berlioz, 3 x 20 F Debussy, un 50 F Racine et un 50 F
Quentin de la Tour, 3x100F Corneille et 3x100F Delacroix.

Les 23, 80 €

941 ALGERIE - 1000 F BLEU type 1875 du 22.11.1918.
MK 42 C (1912 -1923). 
Rare et joli TTB sauf 2 épinglages très rouillés.
Voir la reproduction ci-dessous. 300 €

Cat. Numismatique.qxd:Layout 1  10/08/07  10:00  Page 63



NUMISMATIQUE

64

942 ALGERIE - 1000 F type 1926 émis en 1933. MK 43 a.
TB. 100 €

942 A BANQUE de l’ALGERIE. Deux très beaux dessins
originaux à la mine de plomb (13,5x10cm). Signés de
Cabasson: projets de recto et verso pour un billet de 10francs.
Banque de l’Algérie. Voir la reproduction p. 65. 300 €

943 ALGERIE. Lot de 5 billets dont le 5000 F du 23.6.1942 et
le 500 F violet du 15.9.1944. B et TB. 80 €

944 TUNISIE - 50 F Banque de l’Algérie des 8 et 25.1.1924 à
surcharge TUNISIE. MK 411 b.

Les 2, TTB et superbe. 250 €

945 TUNISIE. 1000 F Banque de l’Algérie sur 100 F B. d. F.
type 1892 MK 433.

Lot de 2 ex., Superbe et presque TTB. 150 €

946 C. C. F. O. Guadeloupe. Specimen du 1000 F, type 1946
Union Française. Neuf. 300 €

947 C.C.F.O.Saint Pierre et Miquelon. Specimens des 500 et
1000F type 1946 modifié 1960 avec contre valeur de 10 et
20 Nouveaux Francs. Les 2, neufs. 300 €

948 IDEM. Specimen du 5000F Schoelcher modifié 1960 avec
contre valeur de 100 Nouveaux Francs.
Voir la reproduction ci-dessus. Rare et neuf. 300 €

949 INDOCHINE. Lot d’un billet de 5piastres n. d. (1939)
type KM 148 C presque superbe et de 5 billets d’une piastre
n. d. types KM 144 (3 ex.), KM 143 c et KM 143 b. 
Splendides. Les 6, 150 €

950 INDOCHINE. 100 piastres Dupleix n. d. type KM 154 c.
Superbe. 200 €

951 INDOCHINE. Lot de deux100piastres n. d. de 1942
(lettre F) et 1945 (lettre Q). KM 173 et 175.

Presque superbes. 100 €

952 SYRIE. Banque de Syrie et du Grand Liban.
Cent livres syriennes Liban surchargé SYRIE 1939.
Voir la reproduction p. 65. TTB et rare en cet état. 200 €

953 AFRIQUE DU NORD, AFRIQUE, I. E. D. O. M.,
DJIBOUTI, BANQUE DE L’INDOCHINE, SYRIE,
ANTILLES etc. Grande et intéressante collection d’environ
137 billets dans un album. 300 €

954 BILLETS DE NECESSITE. Importante collection d’environ
853billets ou bons de la période 1914 -1920, la plupart en
bon état pour la métropole et pour l’Algérie (32bons ou billets
pour Alger, Oran, Bône, Philippeville, Bougie et Constantine).

750 €

955 ASSIGNATS de 1000 F (rouge) et 10000 F du 18 Nivôse
an3. Laf175 et 177. Les 2, TTB et Superbe. 100 €

956 ASSIGNAT de 90 livres du 29/9/1790. Laf133.
Assez rare et TTB. 100 €

957 ASSIGNAT de 400 livres du 21/11/1792. Laf163. lot de
8 exemplaires. TTB et Superbes. 150 €

958 ASSIGNAT de 500 livres du 20 pluviôse an II (1794) : lot
de 3 ex. Laf 172, TTB à superbes auxquels on joint 4
assignats de 100 F du 18 Nivôse an 3. Laf 173.

TTB et Superbes. Les 7, 70 €

959 ASSIGNATS. Grand lot d’un billet de 20 F de la Caisse
d’Echange de Rouen et de 29 assignats divers dont trois de
25 livres à effigie royale en TTB : Laf 162 du 24/10/1792
et un Laf 147 du 16.12.1791. Les 30, 100 €

960 GRANDE ET BELLE COLLECTION DE BILLETS
ETRANGERS d’environ 1523billets de 139pays différents
répartis en 5 classeurs (Albanie, Allemagne, Algérie, Angola,
Argentine, Arménie, Australie, Autriche, Bahrein, Bangladesh,
Belgique, Bhutan, Biafra, Bohême et Moravie (dont 10 en
specimens perforés), Bolivie, Brésil, Bulgarie, Burma, Burundi,
Cambodge, Canada, Chine, Colombie, Croatie, Chypre,
Tchécoslovaquie, Danemark, Egypte, Finlande, etc... Liban,
Syrie, Vanuatu, Venezuela..., Zaïre et Zambie.) 1 000 €

961 100 F SULLY : lot de 150 billets 100 F type 1929, F 26.
B, TB, TTB. 80 €

948
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962 DIVERS. Lot de 22billets dont 12x1000F Cérès et Mercure
F37 ou 38, 4x100F Descartes. F27 et 5x500F La Paix F32.

Etats divers. 100 €

963 1000 F Cérès et Mercure : lot de 6billets du 30/3/1939,
F 38/35 240 €

964 IDEM. Un lot semblable de 6 billets.
Splendides. 240 €

965 NOTGELD. Album d’environ 440 notgeld allemands sur
des feuilles d’album ayant subi des mouillures. 150 €

952

942A
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966 ROCHETTE Raoul. Quatre cuivres originaux
(21,5 x 27,5) gravés de planches de monnaies grecques
publiées dans les Mémoires de l’Académie des Inscriptions
tomeXIV, 2e partie (avec qq. épreuves de tirages en mauvais
état). Raoul Rochette (1784 -1854), célèbre archéologue et
numismate, fut élu à l’Académie des Inscriptions en 1816
et devint conservateur du Cabinet des Médailles en 1818
avant d’entrer en 1838 à l’Académie des Beaux Arts puis d’en
devenir le secrétaire perpétuel. 300 €

967 BOUCHARDON Edimée. Contre épreuve de la sanguine,
projet de jeton pour l’Extraordinaire des Guerres de1751
(20cm de diamètre), dans un cadre en bois doré. 300 €

968 NUMISMATIQUE GAULOISE. Grande carte (1000x720)
“numismatique -oro-hydrographique de la Gaule à l’arrivée
de J.César ” par Gustave Martin et Louis Dadre. Superbe
réalisation en couleurs de l’imprimerie Moullot à Marseille,
éditée par F.Feuardent (vers1930 ?).

Parfait état, encadrement type « sous verre ». 200 €

969 IDEM. Un 2e exemplaire, à très grandes marges, neuf, pliage
d’origine. 100 €

970 IDEM. Lot de six autres exemplaires, un entoilé état d’usage
et cinq autres à grandes marges, pliage d’origine, presque
neuf. 300 €

971 JOSEPH ROETTIERS. Portait à l’eau forte (340x480) du
célèbre graveur par Vermeulen en1700 d’après le tableau de
Nicolas de Largillière.

Très bon état, encadrement baguette doré. 300 €

972 IDEM. Un second exemplaire, non encadré.
Parfait état, portant au verso le cachet de la collection de
Dr Gustav Seligmann. 200 €

973 JACQUES ROETTIERS (1707 - 1784). Portrait
(140x195) gravé à l’eau forte et au burin par Augustin de
Saint Aubin en1771 d’après Charles Nicolas Cochin fils.
Rare épreuve du 4e état sur 6 (avant les titres et qualités du
personnage) en parfait état et à grandes marges (229x308)
porte au verso le timbre de la collection H.Beraldi. 150 €

974 JOSEPH CHARLES ROETTIERS. Portrait à l’eau forte
et burin du Graveur Général des Monnaies (135x195) par
Augustin de Saint Aubin en 1774 d’après un dessin
C.N.Cochin.
Très belle épreuve à grandes marges (205 x 260) de l’état
définitif, porte au verso le timbre de la collection H.Beraldi.

150 €

975 SAINT-AUBIN. Ravissante eau forte (165 x 225) par
Augustin de Saint Aubin, datée1784, et représentant un
arbre généalogique en portraits médaillons du Régent et
des membres de la famille royale.
Porte au verso le timbre de la collection H.Beraldi. 100 €

976 JEAN WARIN. Beau portrait (190 x 245) en taille douce
par Edelinck du célèbre “Tailleur général des Monnoyes de
France ”. 
Voir la reproduction ci-dessus. Grandes marges, bon état. 150 €

977 IDEM. Rare et très inhabituel portrait (170x210) de
Warin en taille douce par Halbon d’après le tableau de
Sebastien Bourdon (qq. taches et épidermures). 100 €

978 HOTEL des MONNAIES. Vue d’optique gravée et coloriée
(39,5x25 hors marges) : “vue de l’Hôtel des Monnaies prise
du Pont Neuf ”.
Peu courant, assez bon état, une fente restaurée. 120 €

979 SAXE GOTHA. Petite eau forte (165x115) représentant le
“Cabinet des Médailles du Prince de Saxe Gotha”. 

Signée B. Picard et datée 1727. 50 €

980 JACQUES CALLOT. Rare planche (220x295) gravée et
signée par Jacques Callot d’après Israël Silvestre représentant
dix monnaies d’argent étrangères des 16e et 17e siècles.

Parfait état. 300 €

981 HOTEL des MONNAIES. Eau forte et aquatinte (255x165)
de Janinet “Ière vue de l’Hôtel des Monnoies de Paris du Côté
de la Rivière ” 100 €

982 JOSEPH CHARLES ROETTIERS. Important autographe
de1761, signé du Graveur Général de LouisXV:
“ Je, soussigné, graveur général des monnoyes de France,
reconnois avoir reçu de Monsieur Deschamps, conseiller du
Roy, Trésorerie Général des Monnoyes, la somme de mil
livres, que le Roy a bien voulu m’accorder par gratification
extraordinaire, en considération de mes services pendant
l’année entière1760, dont quittance à Paris ce quatorze
février mille sept cent soixante et un”. Monté sur fond
bleu nuit, prêt à être encadré. 200 €

983 CAMELINAT. Rarissime placard n°368 de la COMMUNE
DE PARIS, daté du 19 mai1871 et imprimé à l’Imprimerie
Nationale (565x440) : “DIRECTION DES MONNAIES
l’Administration prévient le public que les bureaux du change,

VENDREDI 5 OCTOBRE A 14 h. Lots 492 à 850 et 966 à 1116

AUTOGRAPHES, GRAVURES ET DOCUMENTS

976
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pour l’achat des matières d’or et d’argent, sont ouverts tous les
jours, de 9heures à 3heures, à l’Hôtel des Monnaies, quai
Conti n°11-Le délégué à l’Administration des Monnaies et
Médailles-Z.CAMELINAT”. Les documents de Camélinat,
graveur de la mythique 5francs “au Trident” sont de la plus
grande rareté. L’affiche est doublée de papier “Japon” et prête
à être encadrée. 1 500 €

984 HOTEL des MONNAIES. Paire d’eaux fortes et aquatintes
coloriées: “Ièrevue de l’Hôtel des Monnoies de Paris du côté de
la rivière” et “ IIe vue de l’Hôtel des Monnoies de Paris, prise
dans la Cour ” par Janinet. Parfaites épreuves (245 x 160).
Voir les reproductions ci-dessus. 200 €

985 IDEM. Paire d’eaux fortes (265 x 200) par Née d’après
Meunier “Vue extérieure ” et “Vue intérieure de l’Hôtel
des Monnoies ”. Voir les reproductions ci-dessous. 150 €

986

987

984

984

985 985

986 HABIT de MONNOYEUR. Gravure en taille douce
(200x280)18e siècle, de la série des métiers.

Assez rare, anciens trous de vers en marge.
Voir la reproduction ci-dessus. 200 €

987 CHARLES GUSTAVE HEREUS. Intéressant portrait en
taille douce (215x310) par Monath à Nuremberg d’après un
dessin de Delsenbach en1719 du Conseiller en train de classer
des monnaies romaines. On joint un second portrait du même
savant par E.Desrochers à Paris.
Voir la reproduction ci-dessus. Les 2, 150 €
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988 CHARLES PATIN. Portrait en taille douce (190x315) signé
A.Masson dans le cuivre, de Charles Patin (1633 -1695)
médecin et numismate célèbre.
Voir la reproduction ci-dessus. Rare. 150 €

989 JACOB de WILDE (1645-1721). Portrait très vivant à l’eau
forte (160 x 215) par Berge du célèbre conservateur des
médailles et antiquités. Voir la reproduction ci-dessus. 100 €

991 GROS de BOZE. Deux portraits en taille douce anonyme
(112x160) et par N.Dupuis (115x155) de Claude Gros de
Boze (1680-1753) garde des médailles du Cabinet du Roi.
Voir la reproduction ci-dessus. Les 2, 80 €

992 NAURISSART. Portrait en phisionotrace (63 x 72) par
Quenedey de “Naurissart directeur de la Monnaie et député
de Limoges (en)1789”. Edmé Quenedey (1756 -1830) fut
un miniaturiste célébré pour ses physionotraces.
Très rare et en parfait état, avec grandes marges (80x130).

150 €

993 JAMERAY-DUVAL. Deux portraits: l’un 19esiècle par Geille
et l’autre (taille douce 110x170) signée Bock et datée1783
du directeur du Cabinet Impérial des médailles de Vienne,
Valentin Jameray Duval (1695 -1775). Les 2, 60 €

990 THEODORE MIONNET. Portrait lithographié (90x110)
du conservateur du Cabinet des Médailles (1770-1842),
membre de l’Institut. Voir la reproduction ci-dessus. 50€

989

990

988 991

994

994 DELACROIX. Lithographie originale (310x240) d’Eugène
Delacroix signée dans la pierre et datée1825 représentant
12monnaies grecques. Troisième état  sur quatre avant la
suppression de “Publié par l’artiste ”. Delteil 47 III/IV.
Bon état, pli central, grandes marges, présenté avec marie
louise, prêt à l’encadrement. Voir la reproduction ci-dessus. 500 €

995 DELACROIX. Lithographie originale (235x345) d’Eugène
Delacroix signée dans la pierre et datée1825 représentant sept
monnaies grecques. Quatrième état sur cinq, Delteil45IV/V.
Très bon état, infimes fentes en marge.
Voir la reproduction ci-contre. 500 €
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998

995

996 ASSIETTE ronde, 19e siècle, en faïence de CHOISY
(diam.21,5 cm) représentant la vue de la cour d’honneur
de l’Hôtel des Monnaies de Paris. Bon état. 100 €

997 IDEM. Assiette octogonale (22,5cm) en faïence de CHOISY,
19e, représentant la même vue.
Forme plus rare, bon état, infimes égrenures. 150 €

998 MEDAILLON de cire rouge “Mariage Antique” (diam.
environ 14cm) fin 18e, début 19esiècle dans un beau cadre en
bois doré de la même époque (qq.parties restaurées).
Voir la reproduction ci-contre. 800 €

999 DEPENSES SECRETES DE LA MARINE. Page manuscrite
signée Berger relative à un versement de fonds à M.de Cotte,
directeur de la Monnaie des Medailles qui a signé “pour
acquis” au verso. “A M.de Cotte, pour 18médailles d’argent
a Bellieres qu’il a fournies en 1758. 23. Xbre.1758, M. de
Georvile, Trésorier general de la marine, payera du fonds des
dépenses sécrettes de1758 à M.De Cotte, Directeur de la
monnoye des médailles, la somme de quatre cent cinquante
livres Dix huit sols neuf deniers pour le prix de Dix médailles
d’Argent a Bellieres qu’il a fournies pour le service en1758.
Laquelle somme sera admise dans le compte des dépenses
sécrettes en rapportant le présent acquité fait à Versailles le
vingt trois Décembre 1758 ”. Marges gauche et droite
découpées et habilement restaurées. On joint une note
manuscrite d’Adrien Blanchet en 2 pages destinée à une
courte communication. Intéressant dossier. 200 €

1000 GROS de BOZE. Curieuse lettre avec signature autographe,
datée 15.12.1728, relative aux difficultés de paiement
rencontrées par les officiers des bureaux des finances des
généralités du royaume avec sur la même page une copie de
la missive adressée au ministre d’Ormesson. De la coll.Adrien
Blanchet, annoté de sa main “acquis chez Charavay1923”.

100 €

1001 JEAN BOQUET. Reconnaissance de dette de Jean Boquet
“monnayeur ( ?) et médailleur à Saint Germain des Prés lez
Paris…” datée du 10e jour de septembre1619.

Ex. coll. Adrien Blanchet. 60 €

1002 DATTARI. Lettre manuscrite autographe de 3pages de
Dattari à Gnecchi célèbre numismate milanais, datée du
24.31900. Ex. coll. Adrien Blanchet. 60 €

1003 FOY (Général). Lettre autographe signée au baron Méchin,
député, datée du 16/9/1820 avec cachet de la poste (HAM
17/9/1820) accompagnée de deux dessins à la mine de plomb,
projets de médailles à son effigie. Belle et intéressante lettre.
Il l’entretient d’abord de M.DE SILVY, nomme M.SIMEON.
Il parle ensuite des prochaines élections, indique quel sera
le nombre des électeurs, quelle somme il faudra payer “pour
être du haut collège, etc…”. Puis il demande des nouvelles
de Paris, car, ajoute-t-il, “nous autres gens de province, nous
ne savons que ce que dit la gazette, et la gazette censurée,
rognée, taillée, etc…” (Le baron Méchin, préfet de l’Aisne
entre 1805 et 1810, fut par la suite, avec le général FOY,
l’un des représentants de ce département à la Chambre.).
Les deux projets de médailles sont d’une facture très fine, très
poussée. Ex. coll. Adrien Blanchet, beau document. 150 €

1004 RATTO Rodolfo. Deux lettres autographes signées des 2et
13Juin1925, adressées aux frères Feuardent. Dans la première,
fort amusante, Ratto raconte ses démêlés avec la Douane
française à Bâle ! 100 €

1005 MERZBACHER (Dr Eugen) à Mümide. Lettre tapuscrite,
signée, aux frères Feuardent, datée du 1/6/1928 et leur
proposant une collaboration pour mettre en vente des
monnaies. 30 €

1006 GLYPTIQUE. Lettre signée de PILIZ graveur en pierres fines
à la reine Amélie, datée du 2/2/1835. Il lui rappelle que d’après
ses ordres, il lui a gravé deux pierres qu’elle a désiré avoir.
Il expose ses malheurs à la reine et met en elle “ toute son
espérance dans sa munificence et ses généreuses bontés…”.
En haut de la lettre une annotation “ La reine veut bien
donner 500 f pour ”. Ex. coll. Adrien Blanchet avec le
catalogue de Charavay afférant à ce document et une lettre
autographe signée G.Charavay accompagnant la commande.

Bel ensemble. 100 €
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1007 DUVIVIER. Expertise signée en deux pages manuscrites
autographes de l’ancien graveur général des monnaies à la
Commission des Monnaies le 23 février1793 (an II).
Duvivier examine un double louis d’or1786 Paris et conclut
à la contrefaçon grâce à un ensemble d’arguments technique
qui rentre un modèle pour le numismate d’aujourd’hui.
Très rare et très intéressant, de la coll.Adrien Blanchet. 300 €

1008 BREZIN (Roettiers). Important mémoire de 4pages signé par
Roettiers directeur de la Monnaie de Paris “Observations sur
les instructions présentés à l’Agence Monétaire par le citoyen
Brézin serrurier machiniste” (annoté séance du 8fructidors).
On sait que Brezin fut à l’origine de nombreux et intéressants
essais monétaires de la Révolution. 600 €

1009 LEDERER. Lettre autographe signée, français, du célèbre
marchand Berlinois aux frères Feuardent, en date du
10/2/1928. Elle propose “trois têtes en calcaire de princesses,
filles d’AmenophisIV… Travail le plus exquis de Tell Amarna”
en joignant les photos en grandeur naturelle. Deux des photos
(par Grantz) sont jointes à la lettre.
Voir la reproduction ci-dessus. 200 €

1010 RENARD du TASTA. Attestation datée du 15/12/1729
avec signature autographe du directeur de la Monnaie de Paris,
relative à des fausses pièces de 30deniers présentées par
M.Delagravière de la Maréchaussée à Meaux. Le document
comporte le cachet de cire rouge aux armes du directeur intact
et protégé par un petit tampon de coton (invisible sur la
photo !). Ex.coll.Adrien Blanchet avec sa chemise d’origine
annotée “ Publiée Procès-verb. Soc. Num, 1905, février ”.

Bon état, bord droit anciennement découpé.
Voir la reproduction ci-contre. 300 €

1011 TIOLIER. Bordereau 12août1828 avec signature autographe
du Graveur Général des Monnaies pour la livraison de
112 coins à éprouver pour les monnaies de 5 f, ½ franc et
¼de franc. Voir la reproduction ci-contre. Rare ! 150 €

1012 BABELON Ernest. Dessin à la plume du revers d’un bronze
colonial d’Antonin le Pieux représentant le Génie du Strymon,
par Sellier. Illustration destinée à l’ouvrage “Histoire des Grecs”
de Victor Duruy, visée (Vu et signature) par Ernest Babelon.
Voir la reproduction ci-contre. De la coll.Adrien Blanchet. 200 €

1010

1011

1012

1009
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1013 COHEN. Page de manuscrit original d’Henri Cohen pour
la 1ère édition de son célébrissime ouvrage sur les monnaies
de l’Empire Romain: il décrit les n°381 à 392 des monnaies
de Galba et correspond aux p.345 -346 du TomeI de la
1ère édition. Ex.collection Adrien Blanchet. D’une rareté et
d’un intérêt exceptionnels. Voir la reproduction ci-dessus. 750 €

1014 SAISIE des BIENS du CLERGE. Ampliation de l’état
descriptif de l’argenterie (ostensoirs, croix l’autel, chandeliers
etc…) saisie dans les églises et chapelles de Chinon (9janvier
1792). Rare et important témoignage sur la Révolution
Française. De la coll. Adrien Blanchet.
Voir la reproduction ci-dessous. 350 €

1015 CATALOGUE daté 1796 de la vente des “ médailles
antiques et modernes, en or, argent et bronze du cabinet
de M.Haumont” 30p.In 16°décrivant sommairement plus
de 10000 monnaies principalement antiques mais aussi
l’ensemble de celles ayant permis à Tobiesen Duby de
composer son ouvrage sur les Barons de France ensemble
qui “ sera vendu en un seul article ” ! 
Voir la reproduction ci-dessous. De toute rareté. 300 €

1013

1016

1014

1017

1015

1016 MEDAILLE de la RENAISSANCE. Dessin original à la
mine de plomb d’une médaille inédite d’Opizo Remo
secrétaire du duc AlfonseI de Ferrare avec étude et description
manuscrites de huit pages signées G.Monti et annotée “Da
inserirsi nelle Memorie Numismatiche vol.secondo 1841…”. 
Dans une chemise conservée par Adrien Blanchet inscrite
“Vente E. Paul et Guillemin, 17/26/ avril 1902 ”. 
Voir la reproduction ci-dessus. Superbe document. 500 €

1017 SIGNATURES. Feuille découpée portant les signatures
des “membres des bureau de la Société” (S.F.N.?) où l’on
remarque les plus illustres numismates français : Adrien
Blanchet, Ernest Babelon, M.Prou, A.Héron de Villefosse,
E.Molinier etc… Unique! Ex.coll.Adrien Blanchet.
Voir la reproduction ci-dessus. 200 €
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1018 REFONTE des ESPECES D’OR. Copie de la “ liste
instructive sur les affaires relatives à la refont de l’or, ordonnée
par la déclaration du 30. 8bre .1785 remise à Monseigneur le
Garde des Sceaux, pour lui seul” par le premier président de
la Cour des Monnaies. De la collection d’Adrien Blanchet.
Voir la reproduction ci-dessus. 150 €

1019 SAULCY (de). “Note sur deux monnaies nouvelles
appartenant à la Numismatique Judaïque”. Note autographe
signée de 2pages sur papier à timbre sec F.S., accompagnée
du dessin à la mine de plomb d’un shekel d’argent.
Ex. coll. A. Blanchet qui a porté au crayon l’inscription
“ n° 148 de la Bibl. de G. Schlumberger ”.
Voir la reproduction ci-contre. Très beau document. 300 €

1020 ROETTIERS. Rapport de Roettiers, directeur de la Monnaie
de Paris au citoyen commissaire des revenus nationaux.
Important document de 3pages daté du 17 floréal an2 sur
la conversion en lingots de la vaisselle nationale. Roettiers
explique qu’en une seule décade un seul fourneau peut fondre
cent mille marcs. Il décrit ensuite l’organisation nécessaire à
l’ouverture des caisses et à la vérification des matières, le rôle
du Graveur Général, et les problèmes posés par la nouvelle
organisation d’une fonderie nationale avec construction d’un
nouveau fourneau.
Voir la reproduction ci-contre. Ex.coll.Adrien Blanchet. 600 €

1021 LENORMANT-LONGPERIER. Deux lettres autographes
relatives à l’ouvrage de numismatique grecque d’Adrien
Blanchet “Numismatique de l’Egypte ancienne -monnaies
des Rois”. La 1ère, du 21/12/1869 à en tête de la Bibliothèque
de l’Institut Impérial de France est un superbe compliment sur
trois pages de Lenormant “J’ai reçu hier soir votre volume et
j’ai passé ma nuit à le lire...c’est un travail très remarquable...”.
La seconde, de Longperier, en date du 18Juin1870 annonce
la décision d’attribuer le prix de numismatique de l’Académie
des Inscriptions à l’ouvrage. A.Blanchet a collé ensemble les
deux. 100 €

1022 ALBERT de LUYNES. Lettre autographe signée du 14mai
1858 sur une fausse monnaie de LouisXIII et sur une autre
qu’il désire acquérir. 40 €

1023 FROEHNER. Très belle lettre pleine d’intérêt adressée le
24août1910 à Adrien Blanchet, de l’Hôtel Minerva à
Baden-Baden (papier à en tête). Il y est question du Congrès
de Bruxelles, de “ l’orage Svoronos -Dattari ”, de l’achat par
le musée de Berlin d’un statère d’or à l’hiéroglyphe “noub” et
au cheval courant, de sa rencontre avec Pick, et de l’évocation
de Momsen, Regling etc… 100 €

1024 REGINALD STUART POOLE. Petite lettre du 13mai1890,
sur papier à timbre sec du British Museum, adressée à Adrien
Blanchet lui demandant un renseignement pour le premier
ministre de Roumanie. 30 €

1025 GATTEAUX. Attestation de Gatteaux graveur du Roi pour
la remise par M.Brown d’une presse et l’examen de cette
dernière (8 avril 1786). Deux pages manuscrites avec qq.
mouillures. Ex. coll. A. Blanchet. 50 €

1018

1019

1020
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1026 MONNERON Louis. Lettre signée d’un des frères Monneron
(1742-1805) adressée aux Citoyens Directeurs du Directoire
Exécutif, en date du 3Ventôse an6. Financier, député de la
Constituante pour les Indes en1790, commanditaire avec
son frère Augustin de la frappe à Birmingham des fameuses
monnaies particulières dites “Monnerons”, il fut poursuivi
comme banqueroutier en1798! Il propose ici à la République
d’armer “une corvette de seize canons… pour une croisière
de trois mois à partir de Bordeaux” pour “ attaquer le nerf
de la puissance Anglaise ” aux Indes.

Très rare et intéressant. 300 €

1027 PALLOY. Extrait du P.V.de session du Conseil Général du
département de Haute Vienne pour la séance du 22 septembre
novembre1790. Récit de la réception d’un des “Apôtres
de la Liberté ” envoyés par P.F.Palloy, démolisseur de la
Bastille qui faisait l’hommage de médailles et d’une maquette
de la forteresse taillée dans une véritable pierre de la Bastille.

200 €

1028

1030

1029

1031

1028 BABELON Ernest. Belle photo (10x14) d’Ernest Babelon en
tenue d’académicien, montée sur carton fort avec, au verso,
une dédicace autographe signée : “A mon excellent ami
A.Blanchet. Souvenir intime. 6nov.1900”.
Voir la reproduction ci-dessus. 150 €

1029 CHAPMAN. Belle photo (21x16) de S.Hudson et Henry
Chapman Jr.“ in their library. Taken by (?) Philadelphia may
1890” (inscription manuscrite au verso).
Voir la reproduction ci-contre. 150 €

1030 DE BOZE. Lettre signée à Monsieur l’Abbé Veissière, rue
Coqueron à Paris sur les envois de livres. Cachet de cire intact
et petit cachet de collection indiqué de la main d’Adrien
Blanchet comme celui de l’ancienne collection des Eglises
d’Issoudun (acquis chez Charavay,1928).
Voir la reproduction ci-contre. 50 €

1031 DUVAU-LE BRET. Inventaire sommaire des 15121
monnaies( !) du cabinet de feu M.Le Bret premier président
du Parlement de Provence (1675 -1734). On y joint une
lettre signée Le Bret (vraisemblablement un des deux fils
du précédent) datée du 25 septembre1737 et adressée à
Monsieur du Veau, rue neuve des Bons Enfants à Paris
(DUVAU était un numismate connu, ancien capitoul de
Toulouse). Voir la reproduction ci-contre. Bel ensemble. 200 €

1032 TITRES de COLLECTION. Très fort lot de titres anciens
de collection, 19e et 20e siècle.

Certains rares, belles illustrations. 200 €
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1033 ALVIN F. Etude de Numismatique Luxembourgeoise.
(Extrait de la Revue belge de numismatique, année 1893).
Bruxelles. 1893 Ill. dans le texte. Dédicace autographe.

1034 AMARDEL G.LeT cursif dans les inscriptions monétaires
carolingiennes. (Extrait du Bulletin de la Commission
archéologique de Narbonne, t.VIII). s. d.

1035 ARBELTIER de la BOULLAYE. Le dernier emplacement
de la Monnaie de Troyes et la rue de la Monnaie. (Extrait
de l’Annuaire de l’Aube). Troyes. 1897. 1planche.

1036 BABUT A. Demi franc de Henri II frappé à Narbonne
pendant la ligue en 1587. (Extrait des Procès verbaux de la
Société française de Numismatique). Macon. 1911. Ill. dans
le texte.

1037 BASTIEN Pierre. La trouvaille de Guiscard, monnaies de
bronze de Postume. (Extrait de la Revue Numismatique, 1962,
p. 232 -236 ). Paris, 1962. 1planche. 

1038 BASTIEN Pierre. Trésor de monnaies de bronze de
Magnence et Décence. (Extrait de la Revue belge de
Numismatique, tome cent huitième, 1962). Bruxelles, 1962.
3planches. 

1039 BERANGER J. La croix des écus d’or de Charles IX à
Louis XIV et l’Atelier de Rouen (1563 - 1655). (Extrait de
la Revue Numismatique, 1915, p. 134 ). Paris. 1915.
1planche. Dédicace autographe.

1040 BLANCHET A.Le collectionneur DUVAU. Notes sur des
amateurs du XVIIIe siècle. (Extrait de la Revue
Numismatique, 1939 ). S. v. S.d. Dédicace autographe.

1041 BLANCHET A. Le taureau des Monnaies d’Auguste.
Mâcon. 1947. Ill. dans le texte. Dédicace autographe.
Un 2e ex.dédicacé. 

1042 BLANCHET A. Le denier et l’obole d’or, redevances
médiévales. (Extrait du Recueil de travaux offert à M.Clovis
Brunel, 1955 ). Paris. 1955.

1043 BLANCHET Adrien. Note sur la guivre de Milan.
(Extrait de la Rivista italiana di numismatica e scienze affini,
annoXXI, fasc. I e II ). Milan, 1908. Ill. dans le texte. 

1044 BONNET E. Les Monnaies des Evêques de Lodève.
Montpellier. 1900. Ill. dans le texte. Dédicace autographe.

1045 BORDEAUX Paul. Imitations de monnaies françaises,
royales et féodales faites à Messerano, Castiglione, Frinco et
Monaco. (Extrait de la Revue française de Numismatique1901).
Paris, 1901. Ill. dans le texte. Dédicace autographe. 

1046 BORDEAUX Paul. La numismatique du siège de Maestricht
en 1794. (Extrait de la Revue belge de numismatique,1898).
Bruxelles, 1898. Ill. dans le texte. Dédicace autographe. 

1047 BOUILLET J. -B. Recherches sur l’Hôtel des Monnaies
de Clermont. (Extrait des Mémoires de l’Académie de
Clermont-Ferrand ). Clermont-Ferrand1866. 

1048 BRICHAUT A. Quelques médailles françaises récentes.
(Extrait de la Revue de la numismatique belge, 5e série, t.VI ).
Bruxelles, 1874. 1planche.

1049 CARON E. G. L. Monnaies frappées à Damiette par les
Croisés - Jean de Brienne, roi de Jérusalem.
(Communication faite à l’Institut égyptien, séance du 3avril
1896 ). Le Caire.1896. Ill.dans le texte. Dédicace autographe.

1050 CARTIER E. Considérations sur l’administration
monétaire en France. (Extrait de La Revue Numismatique).
Blois. 1840.

1051 CARTIER E. Lettre sur l’Histoire Monétaire de France.
Dernière lettre. (Extrait de La Revue Numismatique).
Blois. 1850.

1052 CARTIER E.Observations sur des monnaies duXIe siècle,
trouvées en1843 près de Rome. (Extrait, 50ex., de la Revue
numismatique, 1846 ). Paris, 1846. 1planche. Un 2e ex.

1053 CARTIER E. Notice sur les tiers de sol d’or portant le
nom de Saint-Martin, et sur quelques autres monnoies
mérovingiennes. (Extrait, 25ex., de la Revue numismatique,
1838 ). S. v. 1838. 1planche.

1054 CASTELLANI Giuseppe. Numismatica Marchigiana.
(Extrait de Studia Picena, vol. II ). Fano,1926. Dédicace
autographe. 

1055 CASTELLANI Giuseppe. Un denaro imperiale di Venezia.
(Extrait de la Rivista italiana di Numismatica, Anno1923, Fasc.
IIIe IVe). Milan,1923. Ill.dans le texte. Dédicace autographe.

1056 CHARLES ROBERT P. Etude sur les médaillons
contorniates. Bruxelles. 1882.

1057 CHENU P. Notes de Numismatique et de Sigillographie.
(Extrait des mémoires de la Société Historique du Cher,
39e vol. 1932). S. v. 1932. 1planche.

1058 COLLECTIF. Numismatique nivelloise. (Cercle d’études
numismatiques, vol. 21, n°3 -4,1984 ). Bruxelles, 1984.
Ill. dans le texte et 7planches.

1059 CUMONT G. Histoire du concours auquel fut soumis
Théodore Van Berckel pour obtenir le titre de Graveur
Général de la Monnaie à Bruxelles.
Bruxelles. 1887. 1planche. Dédicace autographe.

TIRES A PART : la plupart de la bibliothèque Adrien Blanchet et très souvent,
avec dédicace autographe. Estimation de chaque lot : huit euros.

Cat. Numismatique.qxd:Layout 1  10/08/07  10:01  Page 74



Jeudi 4 octobre à 11h00 et 14h00 et vendredi 5 octobre à 11h00 et 14h00 -Salle des Ventes Rossini

75

1060 DANCOISNE. Méreau de l’historien Floris Vander Haer.
(Extrait de La Revue belge de numismatique). S. v. 1882. Ill.
dans le texte.

1061 DANCOISNE L. Les plombs des draps de Béthune.
(Extrait des Mémoires de la Commission départementale des
Monuments historiques du Pas-de-Calais, tome1er).
Arras, 1888. 1planche. 

1062 DIEUDONNE A. Métrologie du Bas-Empire et des
Mérovingiens. (Extrait de la Revue Belge de Numismatique
et de Sigillographie -1928). S. v. S.d.Dédicace autographe.

1063 DIEUDONNE A.Les monnaies féodales. (Extrait du Bulletin
de la Société des Antiquaires de Normandie, TomeXXXVI).
Caen.1926. Ill. dans le texte.

1064 DIEUDONNE A. Le hardi et le liard. (Extrait de Numismatic
chronicle, fifth series, vol.XV ). Londres,1935. 1ill.dans le texte.
Dédicace à Adrien Blanchet. 

1065 DIEUDONNE A. La théorie de la monnaie à l’époque
féodale et royale, d’après deux livres nouveaux.
(Extrait de la Revue numismatique,1909, p.90). Paris, 1909.
Dédicace à Adrien Blanchet.

1066 DIEUDONNE A. Mélanges de numismatique française.
Le denier de Hugues Capet à Paris. Duplex turonus franciae.
Les testons morveux. (Extrait de la Revue numismatique,
1919, p. 121). Paris, 1919. Ill. dans le texte. 

1067 DUPRIEZ Ch.Monnaies et médailles du VIIe siècle av.J.C.
jusqu’à nos jours. Bruxelles, 1927. 2planches.

1068 GANSHOF F. -L.Notes critiques sur Eginhard, Biographe
de Charlemagne. (Extrait de la Revue Belge de Philologie et
d’Histoire, n°4, octobre - décembre1924). Bruxelles. 1925.
Dédicace autographe.

1069 GARDNER Percy. The gold coinage of Asia before
Alexander the Great. (Extrait des Proceedings of the British
Academy, vol. III, 1908). Londres, 1908. 2planches.

1070 GARDNER Percy. The earliest coins of Greece Proper.
(Extrait des Proceedings of the British Academy, vol.V ).
Londres, s. d. 1planche.

1071 GERIN-RICARD H. de. La croix de Jérusalem dans la
numismatique, sur les sceaux et dans le blason.
Vannes, 1905. Ill. dans le texte.

1072 GRUAZ J.Le trésor d’Hermenches et les temps carolingiens.
(Extrait de la Revue historique vaudoise, juillet 1922).
Lausanne,1922. Ill. dans le texte. Dédicace à A.Blanchet. 

1073 GUICHON de GRANDPONT M. A. Recherches de
numismatique navale. (Extrait du Bulletin de la Société
académique) Brest. 1874.

1074 HERMEREL J. Numismatique Lorraine. (Extrait de
l’Annuaire de la Société française de Numismatique).
Macon.1887. Ill. dans le texte.

1075 HERMEREL J. Numismatique Lorraine. (Extrait de
l’Annuaire de la Société française de numismatique).
Macon.1888. Ill. dans le texte.

1076 HILL G. F. Medals of turkish sultans. (Extrait de
Numismatic chronicle, fifth series, vol.VI ). Londres, 1926.
Ill. dans le texte. 1planche. 

1077 HILL G. F. The ancient coinage of Southern Arabia.
(Extrait des Proceedings of the British Academy, vol.VII ).
Londres, 1915. 1planche.

1078 JONGHE de B.Deux monnaies Luxembourgeoises inédites.
(Extrait de la Revue Belge de Numismatique, année1901).
Bruxelles. 1901. Ill. dans le texte. Dédicace autographe.

1079 JONGHE de B.Trois monnaies Luxembourgeoises inédites.
(Extrait de la Revue belge de Numismatique, année1903).
Bruxelles. 1903. Ill. dans le texte. Dédicace autographe.

1080 LAFAURIE Jean. A propos de la trouvaille de Bordeaux.
(Extrait de la Revue numismatique, 5e série, tomeXIV,1952).
S. v. 1952. 

1081 LALANNE Emile. Quelques pièces inédites de ma
collection. (Extraits des Mémoires du Congrès international
de Numismatique de 1900 et de la Société française de
Numismatique,1900). Paris,1901. Ill.dans le texte. Dédicace
autographe. Un 2e ex.dédicacé. 

1082 LAMBERT DAVERDOING Gal.Numismates d’autrefois :
Edouard de Cadalvène (1799 - 1852).
(Extrait de DEMARETEION, Vol. I, n°3 et 4 ). S. v. 1935.
Ill. dans le texte.

1083 LANE POOLE Stanley E.Mint characteristics of arabic coins.
(Communication à Numismatic Society of London).
Londres, 1873. Ill. dans le texte. 

1084 LUZE Edouard (de). La collection Gariel. Les monnaies
des ducs de Bourgogne. (Extrait du Bulletin de la Société des
Sciences historiques et naturelles de l’Yonne, 1er semestre 1896 ).
Auxerre, 1896. 

1085 MARQUIGNY J. et B. Le monnayage d’Evreux du IXe au
XXesiècle. Monnaies, jetons, méreaux. (Connaissance de l’Eure,
n°50, hiver1983). Evreux,1984. Ill.dans le texte et 6planches.

1086 MAURICE Jules. Portraits d’impératrices de l’époque
constantinienne. (Extrait de Numismatic chronicle, fourth
series, vol.XIV ). Londres,1914. Ill.dans le texte. 1planche.

1087 MAZEROLLE F. Jacques-Denis Antoine, architecte de la
Monnaie (1733 - 1801). Paris. 1897. Dédicace autographe.

1088 MELLIER E. Etude sur François Chéron, graveur en
médailles. (Extrait des Mémoires de la Société d’Archéologie
lorraine, année1893). Nancy,1894. 1planche.

1089 MENADIER J. und REGLING K. Zeitschrift für
Numismatik. Berlin. 1927. 2planches.
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1090 MERLIN A. Intaille représentant le châtiment d’Eros.
(Extrait des Mémoires de l’Institut français, T.LXVII-Mélanges
Maspero, vol. II ). Le Caire, 1934. 1 ill. dans le texte.
Dédicace autographe à Adrien Blanchet.

1091 MOWAT M. R. (Médaillons d’or Karnak). (Extraits du
Bulletin de la Société nationale des antiquaires de France).
S. v. 1902. 

1092 MOWAT Robert. Un essai de denier romain avant la lettre.
S. v. S.d. Ill. dans le texte.

1093 MOWAT Robert. Contremarques sur des tessères romaines
de bronze et de plomb. Les spintriennes. (Extrait de la
Rivista italiana di numismatica, AnnoXI, Fasc.I ). Milan 1898.
Ill. dans le texte. Dédicace autographe à Adrien Blanchet. 

1094 MOWAT Robert. Les essais monétaires de répétition et la
division du travail. (Extrait de la Revue Numismatique,
1902, p. 179). Paris, 1902. Ill. dans le texte. 1planche.

1095 MOWAT Robert. Martelage et abrasion des monnaies
sous l’empire romain. Leurs contremarques. (Extrait de la
Revue Numismatique, 1901, p. 443). Paris, 1901. Ill. dans le
texte. 1planche.

1096 NASTER P. Les monnaies d’Edesse révèlent-elles un Dieu
Elul? (Extrait de la Revue belge de Numismatique, tomeCXIV,
1968). Bruxelles, 1968. 1planche. Dédicace autographe en
souvenir d’Ernest Babelon. Un 2e exemplaire.

1097 M. PAGE. Collection Ney, prince de la Moskowa.
Monnaies, médailles, décorations, livres (3e vente).
Petit catalogue de vente publique, Paris Drouot, 14 juin1929,
(liste des prix réalisés jointe). Paris, 1929. 3planches.

1098 PREAU Charles. Monnaies obsidionales inédites, relatives
au siège de Maëstricht en1794. Paris,1887. Ill.dans le texte.

1099 PROU M. Le monogramme du Christ et la croix sur les
monnaies mérovingiennes. (Extrait des Mélanges G.B.de
Rossi. Supplément aux Mélanges d’Archéologie et d’Histoire
publiés par l’Ecole française de Rome, T.XII).
Rome.1892. 1planche.

1100 ROBERT Ch.Médaillons contorniates. S.v.1881. 2planches. 

1101 ROBERT Ch. Sceau & Monnaies de Zuentibold, roi de
Lorraine (895 - 900). Monnaie de son successeur Louis,
fils d’Arnould (900-911). (Extrait des Mémoires de la Société
d’Archéologie&d’Histoire de la Moselle, année1863).
Metz1863. 1planche.

1102 ROBERT Ch.Description d’une monnaie gauloise trouvée
à Lewarde, près Douai. Metz,1844. 1ill. On joint un rapport
de Ch.Robert sur : Examen sur l’histoire des monnaies
royales de France par M.Carpentin (Extrait des Mémoires
de l’Académie royale de Metz, 1845 -1846 ). Metz, 1846.
Sans illustration.

1103 ROBERT Charles. Ogmius, dieu de l’éloquence.
Figure-t-il sur les monnaies armoricaines ? (Extrait des
Comptes rendus de l’Académie des Inscriptions et Belles-Lettres).
Paris, 1886. Sans illustration. 

1104 ROLLAND H.Numismatique de la République d’Avignon,
XIIe -XIIIe siècle. (Extrait du Courrier Numismatique,1932).
Bergerac, 1932. Ill. dans le texte.

1105 ROLLAND H. Notes sur quelques monnaies
mérovingiennes. (Extrait du Courrier numismatique
XXXIII - IV ). Paris, 1934. Ill. dans le texte.

1106 SARRIAU H. Etat actuel de la Numismatique Nivernaise.
(Publication de la Société Nivernaise des lettres, sciences et arts).
Nevers. 1899. Ill. dans le texte. 1planche.

1107 SAULCY F. (de). Observations numismatiques n°I, III, V.
Metz,1834 et Nancy,1836. 3fascicules illustrés dans le texte.

1108 TOULEMONT Michel. Sceaux - Matrices et Empreintes
du Musée du Ranquet à Clermont-Ferrand. Petit catalogue.
Clermont-Ferrand,1979. 12planches.

1109 VALENTIN du CHEYLARD R. De l’état actuel de la
Numismatique des Comtes de Valentinois et de Diois.
(Extrait du Bulletin de la Société d’Archéologie et de Statistique
de la Drôme). Valence. 1899. Ill. dans le texte.

1110 VANDEN PLAS Paul-Henri. Les “mites” et les “courtes”
vers 1448. Les monnaies et les monnayeurs de Louvain.
(Extrait de Cercle de généalogie et de numismatique, Louvain,
mai1948). Louvain,1948. 

1111 VANNERUS J.A propos du triens mérovingien de Juliers.
(Extrait de la Revue Belge de Numismatique, tomeXLVI, 1934).
Bruxelles. 1934. Ill. dans le texte. Dédicace autographe.

1112 VOLLENWEIDER Heidi M. - L. Verwendung und
Bedeutung der Porträtgemmen für das politische Leben
der römischen Republik. (Extrait de Museum Helveticum,
Vol. 12, Fasc. 2, 96-111,1955 ). Zürich,1955. Sans Ill.
Dédicacé à A.Blanchet et annoté par ses soins. 

1113 VUILLERMET Cl. Notice sur un denier et une obole de
HumbertIII, comte de Savoie et de Maurienne (1148-1188).
Aix-les-Bains, 1911. Ill. dans le texte. Dédicace autographe
à M.Feuardent. 

1114 WIRENIUS MATZOULEVITCH Jeannette. Quelques
camées inédits du musée de l’Ermitage. (Extrait de
Aréthuse, n°20, juillet 1928). Paris, 1928. 3planches.

1115 WITTE A. (de). Marc Le Bongeteur, Changeur, orfèvre et
maître de la Monnaie de Bruges, 1456 - 1480.
(Extrait de la Revue belge de numismatique, année1898).
Bruxelles, 1898. Dédicace autographe à Adrien Blanchet. 

1116 WYTSMAN K. Deniers de Notre-Dame de Termonde.
(Extrait des Annales du Cercle Archéologique de la ville et de
l’ancien pays de Termonde). Termonde,1863. 3planches.
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Jeudi 4 octobre 2007 à 11h et 14h
Vendredi 5 octobre à 11h et 14h

Salle des Ventes Rossini - 7, rue Rossini - 75009 Paris

NUMISMATIQUE - TRES IMPORTANTE DOCUMENTATION
(Livres, tirés à part, autographes, gravures et  documents)

ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM (à retourner à M. Weil, 104, rue de Richelieu, 75002 Paris ou par e.mail : weil.alain@wanadoo.fr)

je soussigné

Nom et prénom / Full name .................................................................................................................................................................................................................................................................. ....................... 

Adresse / Adresss ................................................................................................................................................................................................................................................................. ......................................................

Tél. / Tel. ......................................................................................................................................... Mobile / Mobile ..................................................................................................................................................

E.Mail ................................................................................................................................................... Fax .......................................................................................................................................................................................

Références bancaires (ou relevé d’identité bancaire joint) / Bank details ....................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................................................................................................. ...............................................................................................................

❏ Vous prie d’acheter à la vente mentionnée ci-dessus les numéros suivants aux limites indiquées
Please bid on my behalf the following lots up to the price below at the above sale

❏ Vous prie de me faire participer aux enchères par téléphone, à la vente mentionnée ci-dessus, en vue de l’achat des lots suivants :
I Wish to bid by phone for the following lots :

J’ai pris bonne note que je devrais acquitter en sus des enchères le montant des frais de vente soit 20,33%TTC. Pour les livres 17,935%TTC et
pour le Lot 371A: “Trésor de Vignacourt”20%TTC. du montant adjugé.
I understand that if the bid is successfull, a premium of 20,33%VAT included, 17,935%VAT included for books, and 20% VAT included for Lot 371A:
“Trésor de Vignacourt” will be added to the hammer price .

J’accepte les conditions générales de la vente imprimées au catalogue
I accept the conditions of the sale printed in the catalogue

Date / date : ................................................................................... Signature / signed : ................................................................

7, rue Drouot - 75009 Paris - Tél. : 01 53 34 55 00 - Fax : 01 42 47 10 26 - contact@rossini.fr - www.rossini.fr
Rossini - Société de ventes volontaires de meubles aux enchères publiques agréée sous le n°2002-066 RCS Paris B 428 867 089

Limite
à l’enchère en €

❏ Je désire passer prendre les lots adjugés à Paris.
❏ Je souhaite l’expédition des lots adjugés par la poste ou par un transporteur, à mes frais.

(voir conditions dans le programme en page2 et conditions de vente)

✁
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Vous souhaitez connaître la valeur réactualisée d’un tableau, d’un meuble,

d’un objet d’art ou de collection ?

Vous désirez faire estimer votre patrimoine mobilier pour assurance, en

vue d’une succession, d’un partage, ou encore d’une dation ?

Vous souhaitez recourir au service d’une maison de ventes aux enchères

vous garantissant une réelle qualité de service et une parfaite

confidentialité ?

Vous cherchez un conseil objectif pour une meilleure gestion de

votre patrimoine mobilier ?

L’équipe de la Maison de Ventes ROSSINI est à votre service.

ROSSINI
Maison de Ventes aux Enchères

Julius Leblanc STEWART
“Sur la plage”, 1880, huile sur toile, 77x150,5cm.

Adjugée 1203320€ le 19 juin 2007.

Bague en or jaune
sertie d’un saphir taille coussin épaulé

de deux diamants taillés en poire. 
Adjugée 31286€, le 5 avril 2007.

Plat au décor floral.
Iznik, art Ottoman, vers 1535.

Adjugé 96266€, le 16 mars 2007.

Estimations
gratuites

Expertise
de vos objets

Vente
Publique

Partage-Dation

Succession

Inventaire en vue
d’assurance

Inventaire I.S.F.

Certifié selon l’ISO 9001
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Salle des Ventes Rossini
7, rue Rossini - 75009 Paris (face à la sortie de l’hôtel Drouot)

Mardi 18 septembre Affiches - Objets d'art et mobilier

Vendredi 21 septembre Tableaux

Mercredi 26 septembre Livres (en collaboration avec ALDE)

Samedi 29 septembre Tableaux

Jeudi 4 octobre Numismatique

Vendredi 5 octobre Numismatique

Mercredi 10 octobre Bijoux

Jeudi 18 octobre Tableaux modernes (catalogue)

Mardi 23 octobre Instruments de musique, objets d'art et mobilier

Vendredi 26 octobre Objets d'art et mobilier (Drouot-Richelieu - Salle4) (catalogue)

Lundi 29 octobre Bijoux

Mercredi 31 octobre Livres (en collaboration avec ALDE)

Jeudi 8 novembre Vins, Objets d'art et mobilier

Lundi 12 novembre Livres (en collaboration avec ALDE)

Jeudi 15 novembre Archéologie, Arts d'Afrique et d'Asie (catalogue)

Vendredi 16 novembre Objets d'art et mobilier (Drouot -Richelieu - Salle 1)

Mardi 20 novembre Tableaux modernes (catalogue)

Vendredi 23 novembre Mode

Mercredi 28 novembre Timbres

Lundi 3 décembre Tableaux

Jeudi 6 décembre Objets d'art et mobilier

Lundi 10 décembre Livres (en collaboration avec ALDE)

Lundi 10 décembre Objets d'art et mobilier (Drouot-Richelieu - Salle4) (catalogue)

Jeudi 13 décembre Bijoux (catalogue)

Mardi 18 décembre Tableaux modernes (catalogue)

Vendredi 21 décembre Objets d'art et mobilier

Pour inclure des lots dans ces ventes, merci de nous contacter : 01 53 34 55 00
Calendrier susceptible de modifications.

Calendrier
des ventes à venir
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